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PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el 
Boletín Oficial de las Cortes Generales las con-
testaciones recibidas del Gobierno a las preguntas de 
los Sres. Diputados, que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 13 de marzo 
de 2007.—P. D. El Secretario General del Congreso de 
Diputados, Manuel Alba Navarro.

Contestaciones

184/023762

(184) Pregunta escrita Congreso 

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta: 

Durante el ejercicio de 2005, la Comisión de 
Seguimiento del Convenio firmado el 19 de septiembre 
de 2002 con la Federación Española de Municipios y 
Provincias trabajó en la búsqueda de mecanismos de 
colaboración entre las policías locales y las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado para combatir el pro-
blema de la violencia de género.

Estas actuaciones culminaron con la aprobación, 
mediante acuerdo de dicha Comisión de 10 de marzo de 
2006, del «Protocolo de colaboración y coordinación 
entre las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y 
los Cuerpos de Policía Local para la protección de las 
víctimas de violencia doméstica y de género», que fue 
suscrito el 13 de marzo siguiente por el Ministro del 
Interior y el Presidente de la Federación Española de 
Municipios y Provincias.

Por lo que se refiere a las previsiones de la Estipu-
lación Cuarta, relativas al desarrollo del modelo policial 
y de las materias concernientes a la constitución y com-
posición de las Juntas Locales de Seguridad, dichos 
aspectos son abordados en el nuevo Convenio de cola-
boración firmado recientemente entre la FEMP y el 
Ministerio del Interior que sustituyó al firmado el 19 de 
septiembre de 2002.

Madrid, 27 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/023915

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que en el mes de diciembre de 2004 
únicamente se encontraba de baja para el servicio un 
Guardia Civil del Puesto de Cárcer.

Madrid, 5 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/029314

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bermejo Fernández, José Luis (GP).

Respuesta:

Todos los acuartelamientos de la Guardia Civil que 
se encuentran desplegados en la Comunidad Autónoma 
de La Rioja cuentan en la actualidad con un Plan de 
Seguridad.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/038894

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que la Dirección General de Institu-
ciones Penitenciarias no convocó en Valencia en la 
fecha referida ningún curso con esa denominación y 
dirigido a profesionales penitenciarios.

Lo más similar es un curso de capacitación para 
profesionales encargados de dirigir el tratamiento para 
internos agresores de género que desarrolló, en la sede 
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del Centro de Estudios Penitenciarios, la Subdirección 
General de Tratamiento.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/040919

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta: 

La carrera profesional en el Cuerpo Nacional de 
Policía está regulada en la Ley Orgánica 2/1986, de 13 
de marzo de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad y en la 
normativa que la desarrolla, concretamente en el Real 
Decreto 1484/1987, de 19 de junio, sobre normas gene-
rales relativas a escalas, categorías, personal facultativo 
y técnico, uniformes, distintivos y armamento del 
Cuerpo Nacional de Policía; Real Decreto 997/1989, de 
28 de julio, por el que se aprueba el Reglamento de 
Provisión de Puestos de Trabajo de la Dirección General 
de la Policía; Real Decreto 614/1995, de 21 de abril, 
por el que se aprueba el Reglamento de los procesos 
selectivos y de formación del Cuerpo Nacional de 
Policía.

Los puestos de trabajo para las distintas Escalas y 
Categorías se recogen en el Catálogo de Puestos de 
Trabajo, que aprobó la Comisión Ejecutiva de la 
Comisión Interministerial de Retribuciones (CECIR) el 
26 de septiembre de 2002, el cual ha experimentado 
diversas reformas para adaptarlo a las necesidades de la 
organización policial.

En la actualidad, los puestos de trabajo recogidos en 
el Catálogo, según el sistema de provisión, son los si-
guientes:

Libre Designación  ......................... 4.917
Concurso Específico de Méritos .... 17.779
Concurso General de Méritos ........ 35.329

TOTAL ...................................... 58.025

Con carácter general los puestos de trabajo cuyo 
procedimiento de provisión es la libre designación, en 
los que el componente de confianza es determinante, 
son los que tienen asignado un nivel de complemento 
de destino 26 ó superior, entre los que se encuentran 
aquellos cuyo desempeño está atribuido a la Escala 
Superior del Cuerpo Nacional de Policía, además los de 
Jefe de Área y de Servicios y asimilados; también todos 
los puestos relativos al área de información, Presidencia 
del Gobierno, etc.

Dadas las particularidades organizativas y funciona-
les del Cuerpo Nacional de Policía, se estima que los 

puestos de libre designación no son excesivos; y existe 
poco margen para su reducción.

Por otra parte, teniendo en cuenta la complejidad de 
la función policial y el número de puestos de trabajo 
contenidos en el Catálogo, existen puestos atribuidos de 
manera exclusiva a una Escala, también existen puestos 
de trabajo atribuidos a una sola categoría, puestos atri-
buidos a grupos de clasificación de los del artículo 25 
de la Ley 30/84, bien a funcionarios de un solo grupo o 
de varios.

Cuando se trata de puestos de trabajo que pueden ser 
asignados a diversas Categorías o Grupos de clasifica-
ción es cuando se producen las situaciones a que se re-
fiere Su Señoría y que son resueltas por la aplicación de 
las reglas complementarias que contiene el propio 
Catálogo, concretamente las reglas complementarias 
octava y novena, que establecen que «Los puestos se 
adscribirán preferentemente a las categorías que para 
cada uno de ellos se indican en el presente Catálogo. No 
obstante, podrán ser ofertados a funcionarios de otras 
categorías, en convocatorias posteriores, cuando hubie-
ran quedado vacantes por falta de peticionarios pertene-
cientes a aquéllas y siempre que no supere el máximo 
del intervalo de niveles correspondiente al Grupo de 
Clasificación del funcionario afectado.

«En la asignación de puestos de trabajo de nivel 28 
ó superior, de adscripción exclusiva a la Escala Superior 
del Cuerpo Nacional de Policía, tendrán preferencia los 
Comisarios Principales siempre que concurran candi-
datos de las dos categorías que integran la citada Escala 
en igualdad de condiciones de idoneidad al perfil de 
puesto de que se trate.»

Por su parte, la Regla complementaria novena dispone 
que «los puestos de trabajo asignados indistintamente a 
Escalas, Categorías o Grupos de Clasificación, podrán ser 
ofertados en las correspondientes convocatorias con refe-
rencia a estas circunstancias, adscribiéndose preferente-
mente al peticionario de la Escala, Categoría o Grupo que 
se designe en primer término en el lugar del Catálogo 
habilitado para expresar las Escalas/Categorías/Grupos 
que pueden ocupar el puesto de que se trate, siempre que 
concurran funcionarios de distintas Escalas, Categorías o 
Grupos de Clasificación en igualdad de condiciones de 
idoneidad al perfil del puesto de que se trate».

En definitiva, por lo que respecta a la Escala Su-
perior, por las particularidades funcionales y organiza-
tivas del Cuerpo Nacional de Policía, en la propuesta de 
aprobación del Catálogo se estimó necesario la clasifi-
cación de los puestos de trabajo para su adjudicación 
para dicha Escala, no para las Categorías que la inte-
gran de Comisario y Comisario Principal. Se estima 
que dicho criterio conserva vigencia en la actualidad. 
Por ello, siempre habrá de estarse a lo previsto en el 
apartado segundo de la regla complementaria 8ª.

Madrid, 27 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/046610

(184) Pregunta escrita Congreso

Autor: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se significa que el Cuerpo Nacional de Policía 
dispone de Grupos de Menores (GRUMEs,) en todas 
las Brigadas de Policía Judicial de las capitales de pro-
vincia y en aquellas Comisarías Locales en las que las 
necesidades así lo han demandado, cuyos integrantes 
atienden las peticiones de las Fiscalías de Menores, que 
disponen de modo inmediato del apoyo técnico impres-

cindible para las diligencias de investigación criminal 
en los procesos que tramiten.

Madrid, 5 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/047342

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fuentes González, María Isabel (GS).

Respuesta:

En el siguiente cuadro se recoge el detalle de las 
Inversiones realizadas por la Dirección General de la 
Policía en la provincia de Cádiz en el ejercicio 2003:

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/047343

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fuentes González, María Isabel (GS).

Respuesta:

En el siguiente cuadro se recoge el detalle de las 
Inversiones Reales realizadas por la Dirección General 
de la Policía en la provincia de Cádiz durante el año 
2004:
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Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/049136

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

Los mecanismos de coordinación entre las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado y los Mossos 
d’Esquadra se canalizan, actualmente, a través de las 
Juntas de Seguridad, las Comisiones de Coordinación y 
la Comisión de Coordinación de Policía Judicial.

Respecto de las Juntas de Seguridad, además de la 
Junta de Seguridad de Cataluña, órgano de coordinación 
e intercambio de información, se celebran, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 50 y 54, y en la disposición 
final segunda de la vigente Ley 2/86, de 14 de marzo, de 
Fuerzas y Cuerpos de Seguridad, Juntas Provinciales de 
Seguridad y Juntas Locales de Seguridad.

Por lo que se refiere a las Comisiones de Coor-
dinación, hay que distinguir, según su ámbito de actua-
ción, entre:

a) Comisión de Coordinación de la Comunidad, 
compuesta por los Jefes máximos de los tres Cuerpos 
Policiales (Guardia Civil, Cuerpo Nacional de Policía y 
Mossos d’Esquadra).

Dependiente de esta Comisión se creó la Sala 
Permanente de Coordinación Policial que funciona las 
24 horas del día.

b) Una Comisión de Coordinación Provincial, 
compuesta por el Jefe de la Comandancia de la Pro-
vincia, el Comisario Provincial de la Policía y el Jefe 
Territorial de los Mossos d’Esquadra.

c) Una Comisión de Coordinación Comarcal, com-
puesta por el Jefe correspondiente de la Guardia Civil, 
el Mando responsable comarcal de los Mossos 
d’Esquadra y el Comisario de Policía de la Capital de 
Comarca o población más importante.

Las Comisiones Comarcales se vienen reuniendo 
cada quince días, las Provinciales una vez al mes y la 
Autonómica cada tres meses.

Por último, la Comisión Provincial de Coordinación 
de la Policía Judicial desarrolla su labor en virtud de lo 
dispuesto en los artículos 31 y 24 del Real Decreto 769/
1987, de 19 de junio, sobre regulación de la Policía 
Judicial.

Además de los anteriores, existen otros mecanismos 
específicos de coordinación en determinadas materias, 
como los derivados del Plan de Coordinación de 
Controles en la Frontera Franco-Española o los estable-
cidos para hacer frente a determinadas modalidades 
delictivas que causan gran alarma social, como la crimi-
nalidad organizada.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/081172

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta: 

Durante la visita del Ministro de Asuntos Exteriores 
y Cooperación al Vaticano el pasado mes de febrero, no 
se concluyó acuerdo alguno sobre el asunto de la devo-
lución de bienes religiosos, que es objeto de contencio-
so entre las diócesis de Barbastro-Monzón.

En sus entrevistas en el Vaticano con los responsables 
de la Santa Sede, el Ministro evocó brevemente el asunto 
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y pidió «que la Santa Sede utilice todos sus buenos ofi-
cios para solucionar este problema lo más rápidamente 
posible. Corresponde a la Santa Sede el intento de ayudar 
a las dos diócesis para que encuentren una solución posi-
tiva en este acuerdo con espíritu de cordialidad».

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/081666 a 184/081669

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

La actividad del Instituto Cervantes incluye, junto 
con la difusión de la lengua castellana y de su cultura, 
la de las otras lenguas reconocidas constitucionalmente 
y la de su patrimonio cultural. Además, desde el año 
2004, el Instituto inició una serie de acciones que mues-
tran la importancia que entiende poseen todas las len-
guas de España.

Para ello se ha puesto en marcha una enseñanza esta-
ble de las mencionadas lenguas, que se lleva a cabo en 
colaboración con las instituciones autonómicas encarga-
das de velar por el buen uso de las respectivas lenguas.

Y, en cuanto a la formación de profesores, el 
Instituto Cervantes ha previsto para la realización de 
actividades de formación externas, la financiación de 
los cursos que realicen los profesores del Instituto que 
dan clases de lenguas cooficiales, en los centros de for-
mación de las distintas Comunidades Autónomas. 
También se ha previsto un crédito específico para la 
realización de este tipo de cursos, como por ejemplo, 
los organizados en coordinación con el Institut Ramón 
Llull, o el de euskera, llevado a cabo en la Euskaltegui 
Municipal de Zarautz.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088334

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cabrera Matos, Carlos Javier (GP).

Respuesta:

La obra que interesa a Su Señoría, se encuentra lici-
tada y adjudicada en septiembre de 2006 por el sistema 
de concurso de proyecto y obra, por decisión del 
Gobierno Canario.

Presupuesto de adjudicación: 167.836.150,00 euros.
En estos momentos se está redactando el proyecto 

para, una vez aprobado, proceder al comienzo de las 
obras.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088337

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cabrera Matos, Carlos Javier (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

En abril de 2000 finalizó la redacción de un proyecto 
de construcción. Sin embargo, el Cabildo de Lanzarote, 
a través de su planeamiento insular, se opuso a la ejecu-
ción de la vía de su interés. Asimismo, los informes de 
impacto ecológico realizados por dicho Cabildo, fueron 
desfavorables.

Por todo ello, la aprobación definitiva y, por tanto, 
su ejecución, depende del informe favorable de medio 
ambiente del Cabildo.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/088356

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cabrera Matos, Carlos Javier (GP).

Respuesta:

La actuación que interesa a Su Señoría, que com-
prende la Variante de Bañaderos, está pendiente de 
aprobación definitiva del Plan Territorial Especial de 
este tramo y de la Declaración de Impacto Ambiental, 
para que se pueda proceder a licitar la redacción del 
Proyecto de Construcción, de acuerdo con la legisla-
ción canaria al respecto.

El coste estimado es de 75.000.000 euros.
El Gobierno de Canarias ha licitado una actuación 

sobre la vía actual para dotarla, provisionalmente, de 
cuatro carriles, dando respuesta a los problemas de trá-
fico en ese tramo, hasta tanto culmine la tramitación de 
impacto ambiental de la variante.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/089009

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Barrachina Ros, Miguel Ángel; González 
Segura, Pilar; Muñoz Uriol, Ángeles; Salom 
Coll, María; Torme Pardo, Ana y Pastor 
Julián, Ana María (GP).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se significa que el número de embarcaciones 
dedicadas a la inmigración irregular (cayucos y pateras) 
que llegaron a cada una de las Islas Canarias en los 
periodos interesados, fue el siguiente:

No existe seguimiento estadístico que permita dife-
renciar el tipo de embarcación (cayuco o patera).

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/090632

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta: 

El proyecto de restitución territorial por las obras 
del embalse de Montearagón (Huesca) fue redactado en 
2004, tras la autorización concedida el 14 de abril de 
2004.

Ha sido sometido a información pública mediante 
Nota-Anuncio publicada en el «Boletín Oficial de 
Aragón» de 22 de septiembre de 2004.

Con fecha 7 de septiembre de 2005 fue aprobada la 
información pública y el propio proyecto por Resolución 
del Director General del Agua, por un presupuesto de 
29.911.597,46 euros.

El 4 de noviembre de 2005 se remitió el acta de re-
planteo del proyecto, cumplimentando así lo dispuesto 
en la Resolución anterior.

Las actuaciones del plan de restitución del pantano 
de Montearagón cuentan pues con la preceptiva aproba-
ción técnica y su puesta en marcha está condicionada a 
la asignación de la dotación económica, sobre la cual se 
está trabajando en la actualidad.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/091074

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta: 

En España han fallecido 60 mujeres en 2005 y 68 en 
2006 víctimas de violencia de género, en los términos 
del artículo 1 de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de di-
ciembre, de Medidas de Protección Integral contra la 
Violencia de Género.

Asimismo, en el período de 1 enero a 30 de septiembre 
de 2006, han fallecido en España 54 mujeres víctimas de 
violencia de género, en los términos del artículo 1 de la 
Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de 
Protección Integral contra la Violencia de Género.

Madrid, 27 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/092496

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fajarnés Ribas, Enrique (GP).

Respuesta: 

Las inversiones del Consejo Superior de Deportes se 
canalizan a través de la convocatoria pública anual de 
subvenciones a Comunidades Autónomas para progra-
mas cofinanciados de dotación de infraestructuras de-
portivas en centros escolares públicos y a Corporaciones 
Locales para la celebración de acontecimientos deporti-
vos internacionales, al amparo de la vigente Ley de 
Subvenciones y en las que pueden participar tanto las 
Comunidades Autónomas como los Ayuntamientos en 
concurrencia competitiva.

En el Consejo Superior de Investigaciones Cientí-
ficas (CSIC), aunque no existe ningún convenio de co-
laboración suscrito con los citados Ayuntamientos, 
actualmente sigue en vigor un Acuerdo de Colaboración 
suscrito el 22 de febrero de 2006, entre el CSIC y varias 
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instituciones, entre las que figuran la Federación de la 
Pequeña y Mediana Empresa de Eivissa y Formentera. 
El citado Acuerdo de Colaboración, que no supone cos-
te económico alguno, tiene como objetivo el estableci-
miento de una colaboración entre varias instituciones 
de las Illes Balears para el desarrollo, mantenimiento y 
animación del Portal de Innovación.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/092715

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta: 

En la provincia de Málaga, a 1 de marzo de 2004, se 
contaba con un solo Punto de Atención Especializada 
(PAE) en la Sección de Investigación de la Unidad 
Orgánica de Policía Judicial de Málaga, con sede en la 
Comandancia, compuesto por 3 especialistas Mujer-
Menor.

Actualmente la provincia de Málaga cuenta con 
7 PAE, en los que desarrollan sus funciones un total de 
10 especialistas. Su distribución es la que a continua-
ción se indica.

— Sección de Investigación de Málaga, ubicado 
en la capital. 3 componentes

— Equipo Territorial de Vélez. 1 componente
— Equipo Territorial de Antequera. 1 compo-

nente
— Equipo Territorial de Nerja. 1 componente
— Equipo Territorial de Coín. 2 componentes
— Equipo territorial de Estepona. 1 componente
— Equipo territorial de Mijas. 1 componente

Por otro lado, los Equipos Mujer-Menor por sí cons-
tituyen un escalón especializado para estas intervencio-
nes, pero no son el único instrumento para hacer frente 
a la problemática de la Mujer y del Menor. Para estos 
asuntos, como para otros, se ha diseñado un sistema en 
el que se integran los diferentes dispositivos policiales 
desplegados en cada Comandancia. Las Unidades terri-
toriales (Puestos) son las que en primer lugar conocen e 
intervienen en estos asuntos; y son, además, las que 
tienen la inmediación. Todas sus actuaciones en esta 
materia son notificadas al EMUME al objeto de valorar 
su posible intervención.

Como elemento de apoyo más próximo a los Pues-
tos, se encuentran los Equipos de Policía Judicial Terri-
toriales (actúan a nivel comarcal), los cuales comple-

mentan la intervención de los EMUME provinciales, 
realizando una valoración «in situ» de cada caso. Estos 
Equipos cuentan con preparación específica proporcio-
nada por el EMUME de su Unidad de Policía Judicial. 
Si el Equipo de Policía Judicial cuenta con especialistas 
EMUME, puede asumir determinadas intervenciones, 
teniendo en cuenta que en los casos más graves inter-
vendrá el EMUME provincial.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/093875

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

La mayoría de las actuaciones del Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio (MITYC) toman forma 
de subvenciones, ayudas o préstamos. Las inversiones, 
como tales, representan una parte testimonial del total 
del Presupuesto.

Dicho lo cual, se señala que durante 2005 y 2006 en 
la Comunidad Autónoma de Andalucía, el MITYC ha 
llevado a cabo inversiones en las áreas de Teleco-
municaciones y Sociedad de la Información, Energía y 
Turismo. En las áreas de Industria y de Comercio nin-
guna actuación realizada tomó forma de inversión.

En primer lugar, y en lo relativo al área de Tele-
comunicaciones y Sociedad de la Información, el Pro-
grama 491M (Ordenación y Promoción de las Tele-
comunicaciones y de la Sociedad de la Información), 
Sección 20 (Ministerio de Industria, Turismo y Comer-
cio), Servicio 13 (Dirección General de Telecomuni-
caciones y Tecnologías de la Información) es la única 
inversión aprobada y prevista con distribución provin-
cial en los Presupuestos de cada ejercicio.

En dicho Programa, las inversiones realizadas en 
Andalucía en el período citado han sido las siguientes:

Otras actuaciones llevadas a cabo no tienen la consi-
deración de inversiones.
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Por otra parte, y en cuanto al área de Energía, el Instituto para la Diversificación y Ahorro de la Energía (IDAE) 
y la entidad empresarial ENRESA realizaron en 2005 y 2006 las siguientes inversiones en Andalucía:
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Otras actuaciones en materia energética, con repercusión en Andalucía, no pueden considerarse inversiones.
Finalmente, y en cuanto al área de Turismo, se han llevado a cabo las siguientes inversiones en Planes Turísticos, 

Política de Calidad y otros programas.

Planes Turísticos

1 Dato al cierre provisional del ejercicio, diciembre 2006.
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Calidad

Según los datos con que cuenta la Secretaría General 
de Turismo, actualmente la Comunidad Autónoma de 
Andalucía cuenta con 206 establecimientos certificados 
con la marca Q de Calidad Turística Española.

Por lo que respecta al presupuesto de estas activida-
des, los créditos correspondientes al Capítulo VI, con-
cepto 640 «Gastos en inversiones de carácter inmate-
rial», como es el caso, carecen de distribución regiona-
lizada, no siendo posible su imputación a una determi-
nada localidad o provincia.

Turismo de Naturaleza y Turismo Activo

Una de las principales actuaciones llevadas a cabo 
desde el MITYC en Andalucía es el «Diseño de 
Productos de Turismo de Naturaleza y Comercialización 
en Parques Naturales acreditados con la Carta Europea 
de Turismo Sostenible (CETS)». Así en el otoño de 
2005 comenzó la asistencia técnica, que finalizó en di-
ciembre de 2006.

Los Parques Naturales acreditados con la CETS en 
la Comunidad Autónoma de Andalucía son: Sierra de 
Cazorla, Segura y Las Villas (Jaén), Los Alcornocales 
(Cádiz), Sierra de Grazalema (Cádiz), Sierra de Aracena 
y Picos de Aroche (Huelva) y Sierra Nevada (Granada y 
Almería).

El presupuesto destinado a esta actuación asciende a 
84.000 euros, invirtiéndose en el año 2005 un total de 
25.200 euros y en el año 2006, 58.800 euros.

No obstante, dicha Asistencia Técnica se lleva a 
cabo en todo el territorio nacional, por lo que no es po-
sible concretar la inversión destinada exclusivamente a 
la Comunidad de Andalucía.

Rutas del Vino de España

Dentro del proyecto, de Rutas del Vino de España, 
participan las Rutas de Condado de Huelva (Huelva), 
Ruta del Marco de Jerez (Cádiz) y Ruta Montilla- 
Moriles (Córdoba).

Este proyecto, que actualmente se encuentra en su 
tercera fase, ha recibido una inversión durante los años 
2005 y 2006 de 51.832 euros y 120.942 euros, respecti-
vamente. Sin embargo, dado que se trata de un proyecto 
a nivel nacional, no resulta posible desglosar qué tanto 
por ciento de la inversión se ha destinado a la 
Comunidad Autónoma de Andalucía.

Red de Estaciones Náuticas

Por último, dentro del proyecto de la Red de 
Estaciones Náuticas, en la Comunidad Autónoma de 
Andalucía se identifican dos estaciones participantes: 
Isla Cristina (Huelva) y Costa Tropical (Granada).

Este proyecto, que actualmente se encuentra en su 
cuarta fase, ha recibido una inversión total de 96.162,00 
euros. Concretamente en los años 2005 y 2006 la inver-
sión ha ascendido a 19.232,00 euros y 76.930,00 euros, 
respectivamente. Sin embargo, dado que se trata de un 
proyecto a nivel nacional, no resulta posible desglosar 
qué tanto por ciento de la inversión se ha destinado a las 
diferentes provincias de Andalucía.

Además, Turespaña ha realizado las siguientes in-
versiones en el Palacio de Congresos de Torremolinos y 
paradores de la Comunidad Autónoma de Andalucía, 
durante los años 2005 y 2006:
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Por último, «Paradores S. A.», realiza inversiones en sus instalaciones. En el cuadro siguiente se adjunta la in-
versión realizada en Andalucía en 2005 y 2006.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/093876

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta: 

«Paradores de Turismo de España, S. A.», con cargo 
a sus propios recursos, invierte en la mejora, conserva-
ción, mantenimiento y modernización de sus estableci-
mientos. En el cuadro siguiente figuran las inversiones 
realizadas desde el año 2000 hasta 2005 en la Comuni-
dad Autónoma de Andalucía. No es posible facilitar las 
inversiones correspondientes a 2006 hasta que no se 
realice el cierre contable.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/093895

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta: 

En los Presupuestos Generales del Estado para 
2006, no aparece ningún proyecto con el título 
«Regeneración de varias playas en el término municipal 
de...», por lo que se adjunta en anexo listado de todas 
las actuaciones llevadas a cabo en la provincia de Cádiz 
en 2006 a fecha de hoy, así como lo previsto en 2007.

En 2006 se invirtieron 7.100.000 euros y la cuantía 
de lo dispuesto para el ejercicio 2007 supera los 
13.000.000 euros.

Madrid, 28 de febrero de 2007.–El Secretario Gene-
ral de Estado de Relaciones con las Cortes. 

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/095810

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

La legislación estatal de montes debe ser adaptada a 
las condiciones y circunstancias específicas de cada una 
de las Comunidades Autónomas, mediante el desarrollo 
legislativo que las propias Comunidades Autónomas 
realicen en el ámbito de sus competencias. La 
Administración General del Estado no tiene ni puede 
tener previsiones de adaptación de la legislación auto-
nómica de montes.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/095919

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:
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Con el fin de dar solución a la dispersión actual de 
sedes judiciales y a la carencia de espacio adecuado, se 
ha tramitado la cesión, mediante el pago de un canon, 
del edificio contiguo al actual Palacio de Justicia en la 
Plaza de San Juan, propiedad de la Diputación General 
de Aragón.

El edificio será objeto de obras de adecuación y 
rehabilitación para albergar los Juzgados de Menores y 
Sociales, lo que permitirá resolver la falta de espacio 
actual y acometer, posteriormente, obras de mejora y 
ampliar el resto de las dependencias, adecuando el con-
junto de los dos edificios al nuevo diseño de la Oficina 
Judicial.

Se han realizado trabajos de replanteo y levanta-
miento de planos y, actualmente, se está realizando el 
proyecto de las citadas obras.

Se prevé comenzar las obras durante el segundo 
semestre de 2007 y el presupuesto aproximado de la 

inversión se calcula, aproximadamente, en 2.500.000 
euros.

Madrid, 7 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/096350

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricard (GS).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/096569

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Mediante Real Decreto 966/2006, de 1 de septiem-
bre, se aprobó el traspaso de funciones y servicios de la 
Administración del Estado a la Comunidad Autónoma 
del Principado de Asturias en materia de provisión de 
medios materiales y económicos para el funciona-
miento de la Administración de Justicia, con efectivi-
dad de 1 de enero de 2007.

En él se detallan los bienes inmuebles que se traspa-
san, entre los que figura el solar en la parcela ES-2, Plan 

Parcial 8 «La Corredoría», para la construcción del 
Instituto de Medicina Legal.

En el marco del proceso del citado traspaso de 
medios en materia de Justicia al Principado de Asturias, 
el compromiso asumido por el Ministerio de Justicia, 
respecto a la construcción del Instituto de Medicina 
Forense de Asturias, alcanza a la redacción del Proyecto 
Básico y de Ejecución del citado Instituto.

Actualmente, se está redactando el Proyecto Básico.

Madrid, 7 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098004

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Velasco Morillo, Elvira y Robles Orozco, 
Gonzalo (GP).

Respuesta:
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Las iniciativas en el ámbito del codesarrollo son 
habitualmente financiadas con cargo a los presupuestos 
de AOD de la AECI, el Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales y las Comunidades Autónomas. Por tanto, ni 
los Presupuestos Generales del Estado 2007, ni el mar-
co presupuestario del Plan Anual de Cooperación 
Internacional 2007 han recogido ningún crédito especí-
fico para las iniciativas de codesarrollo.

Para su contabilización, en el ejercicio de segui-
miento del PACI, se capturan las características de to-
das las intervenciones financiadas por Administraciones 
Públicas computables como AOD. Posteriormente, es-
tas intervenciones se registran de acuerdo a los criterios 
de notificación de la ayuda de la OCDE y se elaboran 
las estadísticas agregadas de cada instrumento y moda-
lidad de ayuda.

A) Contexto: el codesarrollo dentro del marco de la 
migración y el desarrollo

La Cooperación Internacional española integra las 
actuaciones de codesarrollo en el marco más amplio de 
migración y desarrollo. La experiencia reciente como 
país de origen y la situación actual de país de destino, 
hacen que España sea consciente de la dureza de la si-
tuación personal del emigrante y sus familias, pero 
también de hasta qué punto las migraciones pueden 
contribuir al desarrollo de los países, tanto de origen, 
como de tránsito y destino.

Migración y desarrollo están vinculados porque la 
pobreza, la vulnerabilidad y la ausencia de expectativas 
y oportunidades para llevar una vida digna y sostenible, 
están en la raíz de los flujos migratorios. Siguiendo este 
enfoque, se considera necesario mantener estrategias de 
desarrollo amplias para incidir en las causas profundas 
y estructurales de la migración. Las políticas dirigidas a 
la reducción de la pobreza, la mejora en los niveles de 
educación y salud, el fomento del tejido productivo, el 
crecimiento económico y la creación de empleo, así 
como la promoción del buen gobierno, la democracia y 
los derechos humanos deben contribuir a este fin. Al 
mismo tiempo, es imprescindible adoptar un enfoque 
integral y coherente del fenómeno migratorio, desde la 
responsabilidad compartida y la cooperación entre los 
países de origen, tránsito y destino.

Estas ideas-marco abren para la Cooperación 
Española algunos ejes claves de intervención en la ma-
teria, en coordinación con los demás actores implica-
dos: (i) además de la asistencia humanitaria directa 
—como se ha venido prestando tradicionalmente ante 
casos de necesidad—, se prevé (ii) el diseño de progra-
mas y proyectos que incentiven el arraigo, el apoyo a 
las políticas públicas migratorias, tanto en los países de 
origen, como en los de tránsito y destino; (iii) el fomen-
to del papel de los emigrantes como posibles agentes de 
codesarrollo y (iv) el incremento del impacto positivo 
de las remesas en el desarrollo.

La Cooperación Internacional española ha acumula-
do cierta experiencia en materia de codesarrollo desde 
principios de esta década. Hasta 2004 la AECI se limi-
taba a apoyar iniciativas de otros agentes de coopera-
ción, fundamentalmente de las ONGD. Con ello, de-
mostraba su interés en esta modalidad emergente de la 
ayuda, pero no la incorporaba apenas en su programa-
ción. De ese período se pueden destacar los proyectos 
de Cáritas y de AESCO, ambos en Ecuador.

En 2005, con la aprobación del Plan Director 
2005-08, que considera los flujos migratorios como una 
fuente de riqueza para los países de origen y destino y 
el codesarrollo como un ámbito de actuación multicul-
tural y transnacional, empieza una nueva etapa en esta 
materia. El Plan Anual de la Cooperación (PACI) 2007 
recoge el codesarrollo dentro de la Directriz VI, relativa 
a las migraciones y al desarrollo. En íntima conexión 
con las políticas de integración, se considera que deben 
apoyarse las políticas de fomento del codesarrollo. Por 
otro lado, varios Documentos de Estrategia País (DEP) 
señalan el codesarrollo como ámbito de actuación prio-
ritario (Ecuador, Marruecos y Senegal).

Los avances conseguidos desde 2005 en la caracteri-
zación del codesarrollo, a través de la labor del Grupo 
de Trabajo de Codesarrollo del Consejo de Cooperación 
y de la elaboración del Documento de Consenso de 
Codesarrollo, deben acompañar la continuación de pro-
yectos ya iniciados en Ecuador, Marruecos o Senegal y 
la puesta en marcha de otros nuevos en áreas como la 
africana, siguiendo los criterios que se han ido consen-
suando.

B) Actuaciones concretas en el ámbito del codesa-
rrollo

a) Iniciativa contra el Hambre y la Pobreza (IHP)

En el marco de la Iniciativa contra el Hambre y la 
Pobreza (IHP), que busca mecanismos innovadores de 
financiación para complementar la Ayuda Oficial al 
Desarrollo (AOD), España ha sido particularmente acti-
va en el estudio del impacto de las remesas en los pro-
cesos de desarrollo, apoyándose en su propia experien-
cia de los años 60 y 70. Durante esas décadas, las reme-
sas de la emigración permitieron, gracias al positivo 
papel de las entidades financieras, incrementar la capa-
cidad crediticia de los españoles financiando así la 
creación de proyectos productivos. Sobre la base del 
análisis de los principales obstáculos a la transforma-
ción de las remesas en posible herramienta de financia-
ción complementaria para el desarrollo, la iniciativa 
española se construye sobre un plan de acción en cuatro 
fases y dos elementos fundamentales:

i) El intento de vincular los sistemas financieros es-
pañoles con aquellos de los países de recepción para 
que éstos pongan a disposición del receptor de las re-
mesas márgenes crediticios, destinados a proyectos que 
le posibiliten mejorar sus expectativas de futuro.
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ii) Creación de alianzas público-privadas con las 
asociaciones de emigrantes, cooperación y otras entida-
des interesadas, con el objetivo de llevar a cabo proyec-
tos de tipo comunitario.

En relación con el primer elemento, el pasado 11 de 
enero tuvo lugar la firma de sendos acuerdos de intencio-
nes entre la Administración Pública (Secretaría de Estado 
de Cooperación y Secretaría de Estado de Inmigración y 
Emigración) y el sector financiero (Confederación 
Española de Cajas de Ahorro, CECA, y Asociación 
Española de Banca, AEB), con el objetivo de promover 
una mayor participación e implicación de las partes en la 
puesta en marcha de mecanismos, que logren que las re-
mesas tengan un mayor impacto en la financiación al de-
sarrollo de los países receptores de las mismas.

Siguiendo en esta línea, se va a celebrar este año un 
seminario con el sector financiero para analizar los 
marcos operativos de bancos y cajas de ahorro en el 
envío de remesas, los obstáculos que pudieran encon-
trar y las vías para hacerles frente. Las conclusiones del 
seminario serán cruciales para maximizar el éxito de la 
iniciativa.

En relación con la segunda parte del proyecto, a lo 
largo de 2007 se va a crear el partenariado público pri-
vado (PPP), una vez concluidas las conversaciones, 
ahora en curso, para conocer los intereses específicos 
de asociaciones de inmigrantes, Comunidades Autó-
nomas, empresas (en el marco de la Responsabilidad 
Social Corporativa, RSC) y otras partes de la Admi-
nistración (sobre todo, la SEIE). Este diagnóstico será 
imprescindible para decidir el funcionamiento del fon-
do que se cree para ello (montante, participantes, distri-
bución, naturaleza del fondo, carácter nacional o inter-
nacional, criterios de selección) y ponerlo en marcha.

Durante el año 2007, seguirán en marcha los tres 
proyectos piloto lanzados en el contexto de esta inicia-
tiva en Ecuador, Marruecos y Senegal. Todos ellos per-
siguen los objetivos de impulsar el desarrollo a través 
de las remesas; poner en servicio redes de trabajo mix-
tas (asociaciones, comunidades, ONG, entidades loca-
les y financieras); construir una metodología de trabajo 
para replicar los aspectos positivos de la experiencia; y 
ensayar mecanismos de comunicación y coordinación 
eficaces. Se hará referencia a estos proyectos dentro de 
los dos epígrafes siguientes.

b) América Latina

Actualmente está en marcha el proyecto piloto de 
codesarrollo entre Ecuador y España (Cañar-Murcia). Se 
prevé un período de ejecución inicial de 40 meses, con 
un coste total estimado de 6,3 millones de euros (meuros), 
en el que participarán la AECI, el Gobierno de Murcia, 
otras entidades españolas y diversas instituciones ecuato-
rianas, públicas y privadas. Los ejes de acción del pro-
yecto incluyen, entre otros: 1) el acompañamiento psico-
social y jurídico a migrantes y familiares de inmigrantes; 
2) el fortalecimiento de los sistemas de educación hispa-
na e intercultural bilingüe; 3) la formación profesional 

para jóvenes; 4) el tejido empresarial local y translocal; 
5) la sensibilización sobre la realidad migratoria y sus 
potencialidades para el desarrollo; 6) el fortalecimiento 
de organizaciones e instituciones.

Aparte de este proyecto, que constituye la base para 
extender esta línea de trabajo en los próximos años, la 
AECI ha incluido al codesarrollo entre las prioridades 
de los nuevos Convenios que ha firmado con varias 
ONGD en 2006. A diferencia de la modalidad de pro-
yectos, la AECI participa en la formulación de los even-
tuales proyectos y tendrá un papel activo en el segui-
miento de los mismos.

En 2006 se aprobaron 4 convenios con ONGD en 
América Latina por una suma de casi 6 millones de 
euros para cuatro años:

— República Dominicana (1,2 meuros, 3 años)
— Ecuador (750 mil euros, 2 años)
— Colombia-Ecuador (3 meuros, 4 años)
— Ecuador (1 meuros, 3 años)

Se prevé en 2007 firmar nuevos convenios para ini-
ciar actividades en otros países de la región de donde 
provienen importantes números de migrantes.

Cada uno de estos proyectos presenta sus particula-
ridades y acciones concretas vinculadas con el codesa-
rrollo. En el ámbito de las actividades vinculadas con 
remesas destaca el Convenio de Remesas para el 
Desarrollo con migrantes quichuas saraguros y sus co-
munidades de origen para Ecuador. Se trata de uno de 
los tres proyectos piloto lanzados por España en el mar-
co de la IHP, y tiene por objeto fomentar la utilización 
de remesas como herramienta de desarrollo humano, 
social y económico, en las comunidades de las provin-
cias ecuatorianas de Loja y Zamora. Todo ello en co-
nexión con colectivos procedentes de esas zonas asen-
tados en las provincias de Valencia y Alicante, que 
mantienen conexión con ellas.

Para la Cooperación Internacional española también 
es importante apoyar a los gobiernos latinoamericanos 
que buscan integrar mejor a los flujos de inmigrantes de 
países vecinos y tienen interés en fomentar iniciativas 
de codesarrollo. En esta línea, la AECI ha previsto dar 
apoyo técnico a los gobiernos de Costa Rica y Nica-
ragua, como quedó plasmado tanto en el Acta de la 
VI Reunión de la Comisión Mixta Hispano-Nica-
ragüense de Cooperación firmada el 17 de mayo de 
2005, como en el Acta de la IX Comisión Mixta con 
Costa Rica, firmada en San José el pasado día 26 de 
enero. Las acciones propuestas pretenden aumentar la 
contribución de los movimientos migratorios a los pro-
cesos de desarrollo en Costa Rica y Nicaragua, esperan-
do generar efectos positivos en la línea de promover 
procesos de crecimiento económico y mejorar las con-
diciones sociales en las zonas de alta migración de 
Costa Rica y Nicaragua.

Para ello, se regularán los flujos migratorios labora-
les de los trabajadores nicaragüenses en Costa Rica, se 
favorecerán las condiciones de inserción laboral en los 
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mercados de trabajo de los migrantes, se mejorará la 
situación psicosocial de las personas migrantes y sus 
familias y se promoverá la integración social de los 
migrantes. Para la consecución de dichos resultados se 
espera aplicar 2,5 millones de dólares USA a la ejecu-
ción de una serie de actividades en el plazo de tres años, 
contando como contrapartes con los ministerios de tra-
bajo de ambos países.

c) África

Está prevista la puesta en marcha este año del 
Convenio Integral de codesarrollo para Malí, Níger y 
Marruecos, con la ONG MPDL. La duración es de 4 
años y el presupuesto total asciende a 2 millones de 
euros. Entre las líneas de trabajo que contempla, desta-
ca la creación y consolidación de una Red de Aso-
ciaciones entre España y Marruecos.

Durante el 2007 seguirán su curso los proyectos pi-
loto en Marruecos y Senegal, lanzados en el marco de la 
IHP ya mencionada.

El proyecto de Senegal, que tiene por objeto fomen-
tar el desarrollo local y la integración en el espacio 
transnacional a través de las microfinanzas y remesas, 
por parte de seis asociaciones de senegaleses en Cata-
luña y el Fons-Catalá de Cooperació al Desenvolupa-
ment, para operar entre Casamance (Sare Coly-
Ossouye) y Cataluña. El proyecto, contemplando doce 
meses de ejecución y otra formulación por similar tiem-
po en 2007. Sus acciones se basan en los logros alcan-
zados por un previo proyecto MIDEL-UE en la misma 
zona, como son una mutua de crédito y una cooperativa 
agrícola.

El proyecto de Marruecos, «Proyecto Tataour 
(Desarrollo): Diagnóstico participativo y estrategia de 
intervención con perspectiva de género sobre remesas y 
codesarrollo en Marruecos», está planteado a doce me-
ses con prórroga. El proyecto fue seleccionado por in-
corporar el perfil de migración circular y temporal.

En relación con el codesarrollo están ya previstas 
otras actividades durante el año 2007, como la realiza-
ción en Marruecos de un taller sobre codesarrollo, o la 
producción y distribución del documental «La infancia, 
presa de las redes en Senegal».

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098012

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta:

Los expedientes sancionadores por obras e instala-
ciones en el dominio público marítimo-terrestre que 
han sido resueltos por la Demarcación de Costas en 
Málaga durante la presente Legislatura han sido 47. Su 
relación se contiene en cuadro adjunto que se envía en 
anexo.

Además de lo anterior, se instruyeron un total de 96 
expedientes sancionadores a los Ayuntamientos de 
Málaga, 24; Vélez-Málaga, 24; Torrox, 8; Rincón de la 
Victoria, 14 y Marbella, 26.

En la tramitación de estos procedimientos, aún no 
resueltos, se constató identidad sustancial o íntima co-
nexión, por lo que se resolvió la acumulación y tramita-
ción conjunta en un solo procedimiento por cada 
Ayuntamiento infractor.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/098021

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se significa que, con cargo a créditos del capí-
tulo 6 (Inversiones Reales), del Programa 133A (Cen-
tros e Instituciones Penitenciarias), del presupuesto que 
gestiona la Dirección General de Instituciones Peniten-
ciarias, se reconocieron las siguientes obligaciones 
imputables al Centro Penitenciario de Alhaurín de la 
Torre (Málaga):

* En distintas fases de ejecución.

Por otra parte, las inversiones realizadas en el mencionado Centro por el Organismo Autónomo Trabajo Peni-
tenciario y Formación para el Empleo fueron las siguientes:
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Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098070

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tabuyo Romero, Domingo Miguel y Couto 
Rivas, María Esther (GS).

Respuesta:

En los Presupuestos Generales del Estado de los 
ejercicios 2001 a 2003, y con cargo a la antigua 
Dirección General de Conservación de la Naturaleza 
del Ministerio de Medio Ambiente, no se consignó can-
tidad alguna para indemnizar a los propietarios de los 
montes afectados por los incendios forestales.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/098135

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

En la Comunidad Autónoma de Asturias, durante el 
año 2005, se ha financiado, por subvención, la siguiente 
actuación:

Nombre del proyecto: Los Cubos de la Memoria, en 
el Puerto de Llanes. III Fase

Municipio: Llanes (Asturias)
Fecha de aprobación: 6 de julio de 2005. Acta 

XLIV
Importe de la cuantía: 400.000,00 euros en dos 

anualidades (2005 y 2006)
Financiación 2005: 200.000,00 euros
Situación: Obra en ejecución.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/098441

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jiménez Pérez, Agustín (GS).

Respuesta: 

Las actuaciones de restauración hidrológico-forestal 
ejecutadas de 2000 a 2005 se encuentran en el Convenio 
de colaboración suscrito en 1987 entre el extinto 
ICONA y la Comunidad Valenciana.

El 21 de julio de 2005 («BOE» 13 de agosto) se fir-
mó un nuevo Convenio de colaboración entre el 
Ministerio de Medio Ambiente y la Comunidad Va-
lenciana sobre actuaciones en materia de restauración 
hidrológico-forestal, control de la erosión y defensa 
contra la desertificación que prevé una inversión de la 
Dirección General para la Biodiversidad igual a 
5.740.378 euros a lo largo del período 2005-2008, para 
la ejecución de las siguientes obras:

— Restauración de zonas degradadas en 726 has. 
de la Demarcación Este (Alicante), con un presupuesto 
de 2.173.357,75 euros.

— Restauración forestal en 800 has. de la comarca 
de Los Serranos (Valencia), con un presupuesto igual a 
1.454.323,48 euros.

Por su parte, la Confederación Hidrográfica del 
Júcar firmó, en abril de 2002, un Convenio de colabora-
ción con la Generalitat Valenciana (Consellería de 
Territorio y Vivienda), para la ejecución conjunta de 
actuaciones de protección y regeneración del entorno 
natural cofmanciadas con Fondos FEDER, por un 
importe de 34.774.405 euros.

En diciembre de 2005, la Confederación firmó un 
nuevo Convenio de colaboración con la Consellería de 
Infraestructuras y Transporte de la Generalitat Va-
lenciana, para la ejecución conjunta de actuaciones de 
protección y regeneración del entorno natural cofinan-
ciadas con Fondos FEDER, por un importe de 
21.235.000 euros.

En septiembre de 2006 el referido Organismo firmó 
un tercer Convenio de colaboración con la Consellería 
de Territorio y Vivienda de la Generalitat Valenciana, 
para la ejecución conjunta de actuaciones de protección 
y regeneración del entorno natural cofinanciadas con 
Fondos FEDER, Fase 2, por un importe que asciende a 
26.949.595 euros.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/098932

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta: 

La Dirección General de la Policía y de la Guardia 
Civil, en los últimos años, ha incrementado notablemen-
te el número de felicitaciones y condecoraciones conce-
didas a los funcionarios, como medida de incentivo y 
reconocimiento a la meritoria actuación profesional.

No solo se ha aumentado el número de recompensas 
sino que, además, se han mejorado sustancialmente los 
procedimientos para su tramitación, habiéndose reduci-
do los plazos (propuesta, estudio, concesión, publica-
ción, comunicación a funcionario, anotación en expe-
diente, etc.) de forma drástica. En el caso de las felici-
taciones se ha pasado de años, a pocos meses.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/098933

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).
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Respuesta: 

El Reglamento de Provisión de Puestos de Trabajo 
de la Dirección General de la Policía, aprobado por 
RD 997/1989, de 28 de julio, prevé tres sistemas de 
provisión de puestos de trabajo; libre designación para 
la Escala Superior y determinadas áreas o puestos de 
confianza; Específico de Méritos, para puestos de espe-
cial conocimiento o responsabilidad, y General de 
Méritos para el resto de los puestos. Los méritos que 
objetivamente determinan la puntuación de los aspiran-
tes se recogen en la Orden del Ministerio del Interior de 
5 de octubre de 1989, publicada en la Orden General de 
la Dirección General de la Policía número 695, de 30 de 
octubre de 1989.

Los procedimientos establecidos en el Reglamento 
para la adjudicación son objetivos, contrastables y equi-
parables a los del resto de los funcionarios civiles ya 
que, el citado reglamento, como no podía ser de otra 
manera, sigue los criterios establecidos en la Ley 30/
1984 para el conjunto de las Administraciones Públicas, 
y en especial para los de la Administración General del 
Estado, cuyo Reglamento, además, es de aplicación 
supletoria.

Asimismo, todos los Concursos Generales y 
Específicos son vistos previamente en la Comisión de 
Personal del Consejo de Policía con la participación de 
todas las organizaciones sindicales representativas.

En cuanto a la Libre Designación rigen los mismos 
criterios que para la Administración General del 
Estado.

La División de Personal ha mejorado los procedi-
mientos de publicidad, petición e incluso ha desarrolla-
do planes de consolidación de puestos desempeñados 
con carácter provisional, de conformidad con las orga-
nizaciones sindicales, aumentando de forma considera-
ble el número de puestos de trabajo adjudicados con 
carácter definitivo.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/098938

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

Todos los integrantes del Cuerpo Nacional de 
Policía desde su ingreso en el Centro de Formación de 
Ávila, en función de la categoría a la que se aspira, reci-
ben una completa formación teórica y práctica sobre 
aquellas materias de conocimiento obligado para un 
correcto desempeño de la función policial. Dichas ma-

terias, tutorizadas en su aspecto docente por la 
Universidad de Salamanca, comprenden materias cuyo 
contenido, en su conjunto, tiene aspectos formativos de 
suma importancia para el desempeño de labores opera-
tivas en Seguridad Ciudadana, como a modo de ejem-
plo se citan entre otras materias Derecho, Prevención e 
Intervención.

En el Centro de Promoción se forma a los integran-
tes del Cuerpo Nacional de Policía para ascender a ca-
tegorías superiores, profundizándose en aquellas mate-
rias propias de los nuevos puestos a desempeñar. Sus 
programas docentes contemplan aspectos normativos y 
socioprofesionales adecuados a las responsabilidades 
operativas de su nueva categoría, entre las que se con-
templan materias propias de Seguridad Ciudadana.

Respecto de los Cursos de Actualización y Espe-
cialización, hay que destacar:

Cursos de Especialización.—El desempeño de fun-
ciones encuadradas en los Cursos denominados de 
Especialización del ámbito de Seguridad Ciudadana, se 
viene realizando en base a las necesidades de personal 
que éstas Unidades Especializadas demandan en aten-
ción a su dotación por el Catálogo de Puestos de 
Trabajo. Dichos Cursos, de convocatoria y realización 
anual, tienen por objetivo formar a los nuevos integran-
tes de las Unidades Especializadas de Guías Caninos, 
Subsuelo, Caballería y Unidades de Intervención 
Policial.

Para el año 2007 está prevista la programación de un 
Curso para cada una de las Unidades Especializadas; y 
en el caso de las Unidades de Intervención Policial está 
la convocatoria de 6 Cursos para un total de 800 alum-
nos de las Escalas Ejecutiva, Subinspección y Básica.

Respecto de los Cursos de Actualización, la División 
de Formación y Perfeccionamiento programa todos 
aquellos Cursos, previa consulta de las Unidades de 
Seguridad Ciudadana, que se consideran necesarios 
para actualizar a los integrantes de las mismas. En este 
sentido se programan Cursos relativos a Actualización 
en Guías Caninos, Actualización en Caballería, Curso 
de Herradores, Jornadas de Protección Medioambiental 
para Subsuelo, Instructores de Tiro para integrantes de 
las UIPs, Monitores de Defensa Personal, Curso de 
Riesgo Químico y Transporte de Mercancías Peligrosas, 
Curso de Detención y Manejo de la Defensa 
Reglamentaria, Curso de Riesgo NRBQ, Curso de 
Seguridad y Rescate en Espacios Confinados.

Por otra parte hay que destacar el Plan de Formación 
Anual Permanente, con carácter obligatorio para todos 
los integrantes de las Unidades de Intervención Policial, 
con materias de índole teórico y práctico propias de su 
especialidad y aquellas otras de carácter complementa-
rio del ámbito de Información y Policía Judicial.

Asimismo, respecto del personal destinado en labo-
res de Protección, se han programado y desarrollado 
Cursos específicos para todos sus integrantes, sobre 
técnicas propias de protección y sobre aquellas mate-
rias necesarias complementarias de esta labor como a 
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modo de ejemplo se citan Jornadas sobre protección 
Antiterrorista y Cursos de Avanzadas y Contravigi-
lancias. Dada la importancia de los mismos conviene 
destacar la programación de Cursos sobre Protección 
para personal de nuevo ingreso en la Especialidad (en el 
presente año se han programado 4 Cursos para un total 
de 150 alumnos).

Con carácter descentralizado se imparten Cursos 
sobre Oficinas de Denuncias y Atención al Ciudadano, 
Custodia Policial de Personas, Defensa Personal, 
Utilización de la Defensa Reglamentaria, Cursos para 
Unidades de Prevención y Reacción y Cursos Opera-
tivos de Seguridad.

Para aquellas Unidades destinadas exclusivamente a 
labores de protección se han programado e impartido 
Cursos de Conducción de Seguridad, Primeros Auxilios, 
Ofimática de Protección, Esquí, Protección de Perso-
nalidades en Medio Acuático, Jornadas sobre Docu-
mentos Falsos, Subsuelo, etc., pudiéndose programar 
aquellos otros que en base a las necesidades operativas 
de dichas Unidades sean demandados.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/098939

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que los sistemas de comunicación 
interna en el Cuerpo Nacional de Policía son nume-
rosos.

En el supuesto de los Comisarios, cabe añadir que 
tienen un acceso más directo a los órganos, tanto cen-
trales como periféricos, del Centro Directivo, que los 
integrantes de otras Escalas y Categorías, que les per-
mite una comunicación fluida y de fácil acceso.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/099111

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIU-ICV).

Respuesta: 

Los diseños de los cuatro efectos filatélicos —2 se-
llos y 2 estampillas— que integraban la programación 
denominada: «2006 Año de la Memoria Histórica» tra-
taban de recoger y rememorar adecuadamente los valo-
res y principios políticos que se conmemoran y explici-
tan en la Ley 24/2006, de 7 de julio, sobre declaración 
del año 2006 como Año de la Memoria Histórica.

Su elección responde a un modelo participativo en el 
que se ha solicitado la colaboración activa de los ciuda-
danos. Sus preferencias fueron determinantes para la 
configuración de dichos efectos, siendo las dos opcio-
nes más votadas reproducidas en los dos sellos y, las 
dos siguientes, en las dos estampillas.

Madrid, 21 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/099112

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIU-ICV).

Respuesta: 

El Consejo de Ministros autorizó, el viernes 27 de 
diciembre de 2006, la firma del Acuerdo Técnico sobre 
los planes de reubicación y las disposiciones generales 
aplicables al establecimiento del Programa de Liderazgo 
Táctico (TLP) de la OTAN en España.

El traslado a la Base Aérea de Los Llanos (Albacete) 
de este programa está previsto para el año 2009, una 
vez que finalicen los trabajos de acondicionamiento y 
adecuación de los equipamientos e infraestructura de la 
base.

Además de los beneficios en el entrenamiento ope-
rativo aéreo de los Ejércitos y la capacitación profesio-
nal de sus miembros, la ubicación de este programa en 
la Base Aérea de Albacete y su entorno supondrá un 
incremento de las inversiones en equipamiento e infra-
estructuras, la creación de 100 nuevos puestos de traba-
jo en la Base Aérea y el crecimiento en la actividad 
económica local.

Las mejoras en infraestructura y acondicionamiento 
de la Base Aérea de Los Llanos, íntimamente ligada a la 
ciudad, beneficiarán directamente al aeropuerto civil de 
Albacete.

Por otra parte, la instalación del programa TLP no 
va a producir problemas medioambientales o de seguri-
dad ya que las zonas de adiestramiento se encuentran en 
áreas muy alejadas de la ciudad y en espacios aéreos 
reservados para la actividad militar, utilizando, además, 
rutas que evitan los núcleos urbanos e industriales.

La ubicación en Albacete de un centro de estas ca-
racterísticas junto con otras instalaciones industriales 
que en un futuro próximo abrirán sus sedes en la pro-
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vincia, proporcionará un importante impulso tecnológi-
co, industrial y económico para una ciudad de gran 
tradición aeronáutica. Por ello, esta iniciativa ha tenido 
un alto grado de aceptación y apoyo de las autoridades 
autonómicas y locales.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/099494

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta: 

La actuación por la que se interesa Su Señoría forma 
parte del Programa de Actuaciones para la Gestión y 
Utilización del Agua (AGUA) en las cuencas medite-
rráneas, que desarrolla el Ministerio de Medio 
Ambiente, a través de la Sociedad Estatal Aguas de las 
Cuencas Mediterráneas, ACUAMED, y la inversión 
estimada es de 18.000.000 euros.

Durante el año 2006 el gasto contabilizado con car-
go a esta actuación ascendió a 293.322 euros.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/099505

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez Maria Àngels (GP).

Respuesta: 

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Medi-
terráneas (ACUAMED) ha licitado el concurso de pro-
yecto y obra de la planta desalinizadora para la Marina 
Alta —en Denia— el 17 de noviembre de 2006, por un 
importe de 34,4 millones de euros. Dado que el plazo de 
presentación de ofertas terminó el 8 de febrero, la adjudi-
cación está prevista durante marzo de 2007.

Esta actuación forma parte del Programa de 
Actuaciones para la Gestión y Utilización del Agua 
(A.G.U.A.) en las cuencas mediterráneas, que desarro-
lla el Ministerio de Medio Ambiente, y su objetivo es la 
aportación de nuevos recursos hídricos mediante la de-
salación de agua de mar para abastecimiento urbano, 
reequilibrando el uso de los acuíferos actualmente 
insostenible.

La futura planta de ósmosis inversa tendrá una capa-
cidad de producción de 16.000 metros cúbicos al día, 

ampliables en el futuro hasta 24.000 metros cúbicos al 
día.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/099510

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta: 

Entendiendo que Su Señoría se refiere a la actuación 
encomendada a la sociedad estatal Aguas de las 
Cuencas Mediterráneas, ACUAMED, denominada 
«Desalación y obras complementarias para la Marina 
Alta», se señala que esta actuación, de incremento de la 
disponibilidad de recursos hídricos, forma parte del 
Programa de Actuaciones para la Gestión y Utilización 
del Agua (AGUA) en las cuencas mediterráneas, y se 
concreta en la planta desalinizadora de Denia, con una 
capacidad de producción de 16.000 metros cúbicos al 
día, ampliables en el futuro hasta 24.000 metros cúbi-
cos al día.

Esta actuación se encuentra en fase de licitación por 
un importe de 41.600.000 euros.

La ejecución registrada en 2006 ascendió a 519.250 
euros.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/099543

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta: 

La sociedad estatal Aguas de las Cuencas Me-
diterráneas (ACUAMED) ha licitado el concurso de 
proyecto y obra de la planta desalinizadora de Sagunto 
el 18 de enero de 2007, por un importe de 31,8 millones 
de euros, con fecha límite de presentación de ofertas el 
23 de marzo de 2007. La adjudicación está prevista para 
abril de 2007.

Esta actuación forma parte del Programa de 
Actuaciones para la Gestión y Utilización del Agua 
(A.G.U.A.) en las cuencas mediterráneas, que desarro-
lla el Ministerio de Medio Ambiente y su objetivo es la 
aportación de nuevos recursos hídricos para uso indus-
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trial mediante la desalación de agua de mar a través de 
la ejecución de una planta de ósmosis inversa, con una 
capacidad de producción de 8 hectómetros cúbicos de 
agua anuales.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/099545

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

La construcción del depósito para la planta potabili-
zadora en El Realón está integrada en el Programa de 
Actuaciones para la Gestión y Utilización del Agua 
(AGUA) que desarrolla el Ministerio de Medio 
Ambiente a través de la sociedad estatal Aguas de las 
Cuencas Mediterráneas, ACUAMED. Forma parte de 
un importante conjunto de infraestructuras que —con 
un importe aproximado de unos 100.000.000 euros— 
tiene el objetivo de mejorar de forma sustancial el abas-
tecimiento de toda el área metropolitana de Valencia, 
reforzando la garantía de suministro y previniendo los 
riesgos de emergencia que existen en la situación ac-
tual, especialmente teniendo en cuenta la presente co-
yuntura de sequía.

Por lo que se refiere a esta actuación en particular, la 
sociedad estatal ACUAMED ha licitado ya las obras el 
6 de diciembre de 2006 por un importe de 5.200.000 
euros, habiendo terminado el 15 de febrero el plazo de 
presentación de ofertas.

Al igual que las restantes, los usuarios son la Entidad 
Metropolitana de Servicios Hidráulicos (EMSHI) y el 
Ayuntamiento de Valencia, a los cuales ya se les presen-
tó a finales de 2005 la propuesta de convenio que —de 
acuerdo con la regulación de las sociedades estatales de 
obras hidráulicas— han de suscribir esos usuarios y 
ACUAMED para la ejecución de la actuación.

Aunque se avanzó de forma importante en la nego-
ciación del convenio —e incluso EMSHI expresó su 
conformidad verbal—, en los meses siguientes tanto el 
Ayuntamiento como la Entidad rehusaron continuar el 
proceso de concertación. Sólo posteriormente —a me-
diados de julio de 2006—fue posible reanudar los con-
tactos con ambas Administraciones para revisar el conve-
nio, y en octubre del mismo año ACUAMED envió a 
ambos una nueva versión del convenio que daba respues-
ta a todas las cuestiones planteadas en la negociación. 
Ello no obstante, hasta el momento ha sido imposible 
restablecer los contactos para culminar el proceso.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/099546

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

La construcción del depósito para la planta potabili-
zadora en El Realón está integrada en el Programa 
AGUA que desarrolla el Ministerio de Medio Ambiente 
a través de la sociedad estatal Aguas de las Cuencas 
Mediterráneas, ACUAMED. Forma parte de un impor-
tante conjunto de infraestructuras que —con un importe 
aproximado de unos 100.000.000 €— tiene el objetivo 
de mejorar de forma sustancial el abastecimiento de toda 
el área metropolitana de Valencia, reforzando la garantía 
de suministro y previniendo los riesgos de emergencia 
que existen en la situación actual, especialmente tenien-
do en cuenta la presente coyuntura de sequía.

Por lo que se refiere a esta actuación en particular, la 
sociedad estatal ACUAMED ha redactado el proyecto 
informativo, que fue sometido al trámite de informa-
ción pública desde el 28 de diciembre de 2005 al 26 de 
enero de 2006. Los cambios introducidos en el proyecto 
como consecuencia de esta fase obligan a llevar a cabo 
una nueva información pública, que está previsto reali-
zar en breve.

Los usuarios son la Entidad Metropolitana de 
Servicios Hidráulicos (EMSHI) y el Ayuntamiento de 
Valencia, a los cuales ya se les presentó a finales de 
2005 la propuesta de convenio que —de acuerdo con la 
regulación de las sociedades estatales de obras hidráuli-
cas— han de suscribir los usuarios y ACUAMED para 
la ejecución de la actuación.

Aunque se avanzó de forma importante en la negocia-
ción del convenio —e incluso EMSHI expresó su confor-
midad verbal—, en los meses siguientes tanto el 
Ayuntamiento como la Entidad rehusaron continuar el 
proceso de concertación. Sólo posteriormente —a me-
diados de julio de 2006— fue posible reanudar los con-
tactos con ambas Administraciones para revisar el conve-
nio, y en octubre del mismo año ACUAMED envió a 
ambos una nueva versión del convenio que daba respues-
ta a todas las cuestiones planteadas en la negociación. 
Ello no obstante, hasta el momento ha sido imposible 
restablecer los contactos para culminar el proceso.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/099547

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

La construcción de la interconexión por tuberías de 
aducción de agua potable desde la planta potabilizadora 
de Manises está integrada en el Programa de Actua-
ciones para la Gestión y Utilización del Agua (AGUA), 
que desarrolla el Ministerio de Medio Ambiente a tra-
vés de la sociedad estatal ACUAMED. Forma parte de 
un importante conjunto de infraestructuras que —con 
un importe aproximado de unos 100 millones de euros— 
tiene el objetivo de mejorar de forma sustancial el abas-
tecimiento de toda el área metropolitana de Valencia, 
reforzando la garantía de suministro y previniendo los 
riesgos de emergencia que existen en la situación ac-
tual, especialmente teniendo en cuenta la presente co-
yuntura de sequía.

Por lo que se refiere a esta actuación en particular, la 
sociedad estatal ACUAMED ha licitado ya las obras el 
24 de noviembre de 2006 por un importe de 31,1 millo-
nes de euros, habiendo terminado el 15 de febrero el 
plazo de presentación de ofertas.

Los usuarios son la Entidad Metropolitana de 
Servicios Hidráulicos (EMSHI) y el Ayuntamiento de 
Valencia, a los cuales ya se les presentó a finales de 
2005 la propuesta de convenio que —de acuerdo con la 
regulación de las sociedades estatales de obras hidráuli-
cas— han de suscribir los usuarios y ACUAMED para 
la ejecución de la actuación.

Aunque se avanzó de forma importante en la nego-
ciación del convenio —e incluso EMSHI expresó su 
conformidad verbal—, en los meses siguientes tanto el 
Ayuntamiento como la Entidad rehusaron continuar el 
proceso de concertación. Sólo posteriormente —a me-
diados de julio de 2006— fue posible reanudar los 
contactos con ambas Administraciones para revisar el 
convenio, y en octubre del mismo año ACUAMED en-
vió a ambos una nueva versión del convenio que daba 
respuesta a todas las cuestiones planteadas en la nego-
ciación. Ello no obstante, hasta el momento ha sido 
imposible restablecer los contactos para culminar el 
proceso.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/099548 y 184/099549

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

La construcción del depósito para la planta potabili-
zadora en Manises está integrada en el Programa de 
Actuaciones para la Gestión y Utilización del Agua 
(AGUA), que desarrolla el Ministerio de Medio 
Ambiente a través de la sociedad estatal ACUAMED. 
Forma parte de un importante conjunto de infraestruc-
turas que —con un importe aproximado de unos 100 
millones de euros— tiene el objetivo de mejorar de for-
ma sustancial el abastecimiento de toda el área metro-
politana de Valencia, reforzando la garantía de suminis-
tro y previniendo los riesgos de emergencia que existen 
en la situación actual, especialmente teniendo en cuenta 
la presente coyuntura de sequía.

Por lo que se refiere a esta actuación en particular, la 
sociedad estatal ACUAMED licitó ya las obras el 24 de 
noviembre de 2006 por un importe de 6,4 millones de 
euros, habiendo terminado el 15 de febrero el plazo de 
presentación de ofertas.

Los usuarios son la Entidad Metropolitana de 
Servicios Hidráulicos (EMSHI) y el Ayuntamiento de 
Valencia, a los cuales ya se les presentó a finales de 
2005 la propuesta de convenio que —de acuerdo con la 
regulación de las sociedades estatales de obras hidráuli-
cas— han de suscribir los usuarios y ACUAMED para 
la ejecución de la actuación.

Aunque se avanzó de forma importante en la nego-
ciación del convenio —e incluso EMSHI expresó su 
conformidad verbal—, en los meses siguientes tanto el 
Ayuntamiento como la Entidad rehusaron continuar el 
proceso de concertación. Sólo posteriormente —a me-
diados de julio de 2006— fue posible reanudar los 
contactos con ambas Administraciones para revisar el 
convenio, y en octubre del mismo año ACUAMED en-
vió a ambos una nueva versión del convenio que daba 
respuesta a todas las cuestiones planteadas en la nego-
ciación. Ello no obstante, hasta el momento ha sido 
imposible restablecer los contactos para culminar el 
proceso.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/100315

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sainz García, María Jesús; Fernández de 
Mesa Díaz del Río, Arsenio y García Díez, 
Joaquín María (GP).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se significa lo siguiente:
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El informe de la Subcomisión sobre el seguimiento 
de las consecuencias derivadas del hundimiento del 
Prestige plantea, entre otras, la siguiente propuesta para 
responder de manera eficaz a eventuales situaciones 
análogas a las del hundimiento del Prestige:

«Explorar la posibilidad de crear una Agencia 
Pública con participación de la Administración General 
del Estado, las Administraciones Autonómicas y las 
Entidades Locales o, en su defecto, un procedimiento 
que concentre en un solo organismo gestor las tareas y 
responsabilidades necesarias para hacer frente a crisis 
de esta naturaleza y que sea capaz de articular, de ma-
nera inmediata y coordinada, respuestas eficaces y efi-
cientes, teniendo en cuenta que este tipo de catástrofes 
afectan a intereses de muy diverso orden y precisan 
actuaciones de distinta naturaleza, tanto en el ámbito 
nacional como internacional.»

Actualmente existe, dependiente del titular del 
Ministerio de la Presidencia, el Centro para la Pre-
vención y Lucha contra la Contaminación Marítima y 
del Litoral, responsable de la coordinación de las actua-
ciones de la Administración General del Estado y la 
colaboración con las Comunidades Autónomas y las 
Corporaciones Locales en materia de prevención y lu-
cha contra la contaminación derivada del tráfico maríti-
mo y, entre sus funciones, se encuentran las siguientes:

— Analizar los planes y protocolos vigentes de 
actuación con el objeto, en su caso, de formular pro-
puestas para la elaboración de un plan integral de con-
tingencias en lo referido a actuaciones en el mar, en 
cuya elaboración participarán activamente las Comu-
nidades Autónomas y Corporaciones Locales.

— Colaborar con la Sociedad de Salvamento y 
Seguridad Marítima (SASEMAR), para potenciar las 
actuaciones de los centros de salvamento existentes, 
referidas, específicamente, a la lucha contra la contami-
nación provocada por accidentes o incidentes en el trá-
fico marítimo.

— Elaborar un plan integral de formación sobre 
prevención y lucha contra la contaminación y elaborar, 
en el marco del plan integral de contingencias, planes 
sectoriales de protección del litoral.

— Fomentar y dirigir estudios sobre nuevos siste-
mas de lucha contra la contaminación y sobre sus efec-
tos en el medioambiente.

— Evaluar y realizar un seguimiento de los daños 
producidos por la contaminación marítima y costera 
derivada del vertido de sustancias contaminantes, en 
colaboración con las Administraciones competentes.

— Promover la firma de acuerdos de colaboración 
con organismos e instituciones públicas y privadas, de-
dicados o relacionados con la contaminación marítima 
y costera, y mantener una comunicación permanente 
con los organismos y foros internacionales, cuyas reso-

luciones se relacionen directamente con los objetivos 
del Centro.

Este Centro ejerce sus funciones en coordinación 
con los Departamentos ministeriales competentes en la 
materia y en colaboración con las restantes Adminis-
traciones Territoriales.

Madrid, 21 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/100360

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

La nueva Autopista A-8, diverge de la «Y» asturiana 
en la zona comprendida entre Tabaza y Trasona, donde 
se sitúa el enlace de Tamón (p.k. 406 de la A-8 y p.k. 4 
de la AI-81).

El 27 de diciembre de 2006 se aprobó económica-
mente el modificado y se prevé la conclusión de las 
obras en el presente año 2007.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/101017

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta:

Las obras por las que se interesa Su Señoría se están 
ejecutando de conformidad con los proyectos aproba-
dos, tramitados de acuerdo con la normativa vigente, 
habiéndose obtenido las autorizaciones pertinentes y, 
en particular, de la Agencia Andaluza del Agua, Orga-
nismo titular de la Cuenca.

En las obras que se llevan a cabo se han realizado los 
ensayos y comprobaciones técnicas precisas para el 
correcto funcionamiento de la cimentación de las 
estructuras y demás elementos constructivos.

El caudal a desaguar se ha establecido de acuerdo 
con los datos indicados por el Organismo de Cuenca, 
habiéndose definido los cálculos en función del mismo. 
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Por tanto, en base a ellos, la obra de drenaje debe pre-
sentar un comportamiento correcto. 

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/101094

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Jesús (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, en el Anexo de Inversiones de los 
Presupuestos Generales del Estado para 2006, no exis-
ten proyectos específicos a realizar en la provincia de 
Segovia.

Las actuaciones realizadas en dicha provincia se 
engloban dentro de proyectos genéricos, de acuerdo 
con las necesidades y prioridades de los Órganos judi-
ciales.

La inversión, se detalla a continuación:

Madrid, 7 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/101210

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Sieso, José Joaquín y Madrazo 
Díaz, Ana María (GP).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala lo siguiente:

En el Anexo de Inversiones Reales para el año 2007, 
figura el proyecto 200413020009. Santander IML, por 
importe total de 2.273.540 euros, con una dotación, 
para 2007, de 60.000 euros.

En la actualidad, se encuentra pendiente de formali-
zar la cesión de los terrenos donde se ubicará, así como 
de la modificación puntual del Plan General de Ordena-
ción Urbana, para reordenar su edificabilidad.

Una vez realizado, se procederá a la tramitación de 
la licitación de la redacción del citado proyecto y su 
posterior ejecución.

Madrid, 7 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/101645

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta: 

La Dirección General de Costas del Ministerio de 
Medio Ambiente ejecutó actuaciones en el litoral de las 
Illes Balears por valor de 3.266.528,12 euros, en pro-
yectos que incluyen actuaciones para la mejora de acce-
sibilidad en ciertas zonas.

Las inversiones en materia de accesibilidad a las 
playas en la Comunidad Valenciana se detallan por pro-
vincia:

— en Alicante: 321.791,00 euros.
— en Castellón: 1.866.516,20 euros.
— en Valencia se han ejecutado dos fases, en 

Cullera: la primera por valor de 1.089.794, y la segunda 
fase por valor de 72.341,25 euros.

En lo que se refiere a las playas en la Comunidad 
Autónoma de Cataluña:

— en Tarragona, asciende a 6.977.422,80 euros.
— en Barcelona los dos proyectos directamente 

relacionados con la accesibilidad a las playas ejecuta-
dos durante el 2006 son los del «Paseo Marítimo de 
Pineda de Mar». Tramo. Estación de RENFE, con un 
presupuesto de 1.601.046,38 euros, y las «Obras de 
Emergencia en Cabrera de Mar», por valor de 850.000 
euros.
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— en Girona se ha llevado a cabo un plan en dos 
fases: la primera fase por valor de 147.999,26 euros y la 
segunda por 312.929,20 euros.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/102121 y 184/102122

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta:

Se señala que la letra c) del apartado 1 de la disposi-
ción adicional quinta de la Ley 35/2006, de 28 de no-
viembre, del Impuesto sobre la Renta de las Personas 
Físicas y de modificación parcial de las leyes de los 
Impuestos sobre Sociedades, sobre la Renta de no 
Residentes y sobre el Patrimonio, que entró en vigor el 
pasado 1 enero de 2007, establece que no se integrarán 
en la base imponible del Impuesto las rentas positivas 
que se pongan de manifiesto como consecuencia de «la 
percepción de ayudas públicas que tengan por objeto 
reparar la destrucción, por incendio, inundación o hun-
dimiento de elementos patrimoniales» (la redacción del 
aún vigente Texto Refundido de la Ley del Impuesto, 
aprobado por el Real Decreto Legislativo 3/2004, de 5 
de marzo, se circunscribe a los afectos, al ejercicio de 
actividades económicas).

El apartado 3 de la mencionada disposición adicio-
nal añade:

«Las ayudas públicas, distintas de las previstas en el 
apartado 1 anterior, percibidas para la reparación de los 
daños sufridos en elementos patrimoniales por incen-
dio, inundación, hundimiento u otras causas naturales, 
se integrarán en la base imponible en la parte en que 
excedan del coste de reparación de los mismos. En nin-
gún caso, los costes de reparación, hasta el importe de 
la citada ayuda, serán fiscalmente deducibles ni se com-
putarán como mejora.

No se integrarán en la base imponible de este 
Impuesto, las ayudas públicas percibidas para compen-
sar el desalojo temporal o definitivo por idénticas cau-
sas de la vivienda habitual del contribuyente o del local 
en el que el titular de la actividad económica ejerciera 
la misma».

Adicionalmente la disposición adicional vigésima 
cuarta de la Ley 35/2006, dispone que «lo previsto en la 
letra c) del apartado 1 y en el apartado 3 de la disposi-
ción adicional quinta de esta Ley será de aplicación a 
las ayudas públicas percibidas en los periodos impositi-
vos 2005 y 2006».

De acuerdo con lo arriba transcrito, para que las 
ayudas públicas otorgadas no se integren en la base 
imponible del Impuesto, la reparación de la destrucción 
o de los daños sufridos en elementos patrimoniales así 
como el desalojo temporal o definitivo de la vivienda 
habitual o del local de negocio, deben tener su origen en 
un incendio, una inundación, un hundimiento u otra 
causa natural.

Por lo tanto, los vecinos de los barrios del Carmel y 
del Turó de la Peira desalojados de sus viviendas como 
consecuencia de la necesidad de apuntalar los correspon-
dientes inmuebles podrán aplicar la disposición adicional 
quinta a las ayudas públicas que perciban, de encontrarse 
en alguno de los supuestos de hecho previstos.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/102126

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta: 

La obra «Autopista de peaje AP-1 Burgos-Armiñón. 
Tercer carril entre los puntos kilométricos 65 y 83 y 
nuevo peaje de Ameyugo en el punto kilométrico 66» 
ha sido puesta en servicio con fecha 30 de noviembre 
de 2006, dentro del plazo de su construcción, que fina-
lizaba el 10 de diciembre de 2006.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/102154

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta: 

La entidad pública empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) informa de que los 
datos solicitados sobre el proyecto referido en la inicia-
tiva son los siguientes:

La previsión económica es la contenida en la Ley de 
Presupuestos Generales del Estado para 2006, en los 
términos aprobados por las Cortes Generales.

El gasto realizado a 30 de noviembre de 2006 
alcanza los 298 millones de euros.
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El presupuesto de cada ejercicio no sufrió modifica-
ción respecto a la previsión inicial consignada en los 
Presupuestos Generales del Estado.

La Línea de Alta Velocidad Córdoba-Málaga fue 
encomendada el 31 de julio de 1999. El grado de ejecu-
ción en abril de 2004 era del 43 por cien frente al 97,7 
por cien actual. En 33 meses, se ha más que duplicado 
el ritmo de ejecución de la Legislatura anterior.

El pasado 16 de diciembre de 2006 se puso en servi-
cio la línea entre Almodóvar del Río y Antequera-Santa 
Ana, con dos nuevas estaciones en Puente Genil- 
Herrera y en Antequera-Santa Ana.

A finales de 2007 está previsto completar la puesta 
en servicio de esta línea hasta Málaga siempre y cuando 
no surjan imprevistos de orden técnico.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/102180

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta: 

Con cargo al código de proyecto «Plan de sanea-
miento integral del Miño y afluentes en los tramos de la 
provincia de Lugo», está previsto llevar a cabo el estu-
dio para el desarrollo de las actuaciones correctoras 
para alcanzar los objetivos medioambientales en las 
masas de agua superficiales de la cuenca alta del río 
Miño.

El objeto de este estudio es elaborar un programa de 
medidas de protección a adoptar en las masas de agua 
de la cuenca alta del río Miño (aguas arriba de Lugo), 
para alcanzar los objetivos medioambientales previstos 
en la Directiva Marco de Aguas de la Unión Europea.

En la actualidad, la Confederación Hidrográfica del 
Norte está redactando el pliego de bases para contratar 
la elaboración de dicho estudio, que tiene un presupues-
to estimado de 410.000 euros y un plazo de realización 
de 12 meses.

Durante 2006 no se ha ejecutado importe alguno con 
cargo a esta partida presupuestaria.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/102248

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta: 

El valor patrimonial de las carreteras de titularidad 
de todas las Administraciones Públicas en la provincia 
de Cádiz, era, en 2004 (últimos datos disponibles), de 
2.087.393 euros (en euros corrientes de 2004).

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/102335

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Arenas Bocanegra, Francisco Javier; Alben-
dea Pabón, Juan Manuel; González Rodrí-
guez, Adolfo Luis y Pozo Fernández, Patri-
cia del (GP).

Respuesta: 

Con fecha 4 de agosto de 2006, fue licitada la Asis-
tencia Técnica para la redacción del Proyecto de Cons-
trucción de la actuación «Los Palacios-Dos Hermanas» 
siendo el presupuesto base de licitación de 281.000,00 
euros. La apertura de ofertas se produjo el 17 de 
noviembre de 2006, y su adjudicación el 12 de febrero 
de 2007.

Dicha actuación no dispone, por tanto, de anualida-
des para los ejercicios a que se refieren Sus Señorías y, 
obviamente, aún no han comenzado las obras.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/102342

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arenas Bocanegra, Francisco Javier; Alben-
dea Pabón, Juan Manuel; González Rodrí-
guez, Adolfo Luis y Pozo Fernández, Patri-
cia del (GP).

Respuesta: 

Como parte del proyecto por el que se interesan Sus 
Señorías está registrada una «Asistencia técnica a la 
dirección de las obras del proyecto de modernización 
de la zona regable del Genil, margen izquierda Balsa de 
Ramblilla, término municipal de Lora del Río (Sevi-
lla)» y un proyecto de obra cuya denominación es «Pro-
yecto 03/04 para la modernización zona regable margen 
izquierda Balsa de Ramblilla, término municipal Lora 
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del Río (Sevilla)». Ambas actuaciones se encuentran en 
la actualidad en fase de licitación.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/102344

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arenas Bocanegra, Francisco Javier; Alben-
dea Pabón, Juan Manuel; González Rodrí-

guez, Adolfo Luis, y Pozo Fernández, Patri-
cia del (GP).

Respuesta: 

Bajo el código de proyecto 1986.17.06.1390 «Otros 
planes de riego en el Guadalquivir» se agrupan una do-
cena de actuaciones cuya situación se detalla en el 
anexo que se acompaña.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/102497

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIU-ICV).

Respuesta:

El nuevo Museo del Ejército en el Alcázar de Toledo 
se está desarrollando con criterios técnicos, históricos y 
museísticos modernos.

Para ello se creó un comisionado (O. M. comunica-
da 124/2002, de 7 de junio) que depende del Ministerio 
de Defensa, encargado del impulso, seguimiento y de-
sarrollo del Museo y del traslado de su sede. Estos tra-
bajos contaron, entre otros, con la participación de un 
Comité Científico integrado por especialistas en histo-
ria militar y profesores de Historia de catorce universi-
dades españolas.

La nueva configuración del museo persigue los si-
guientes objetivos:

— Exponer la Historia del Ejército de Tierra como 
parte de la Historia de España.

— Destacar la decisiva contribución del Ejército 
al nacimiento, constitución y desarrollo de la nación.

— Dar a conocer la importante aportación de los 
militares españoles al progreso de España a lo largo del 
tiempo.

— Potenciar la cultura de defensa en la sociedad 
española.

No se contempla ninguna sala dedicada a la División 
Azul ni la continuidad del antiguo Museo del Asedio.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/102672

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rico Ruiz, César Antonio (GP).
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Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

En el Anexo de Inversiones Reales de los Presupues-
tos Generales del Estado para el año 2007, figura el 
proyecto de inversión 200513020013 «Briviesca. 
Nuevo Edificio de Juzgados», con una dotación, para 
2007, de 540.000 euros.

Durante el pasado ejercicio, se han ejecutado 
48.056,94 euros, correspondientes a la redacción del 
proyecto del Nuevo Edificio de Juzgados, al estudio de 
seguridad y salud del citado proyecto y al estudio geo-
técnico del solar.

Está prevista la licitación de las obras durante el 
primer semestre del presente año, el inicio de las mis-
mas en el segundo semestre y, la finalización, en el 
segundo semestre de 2008.

Madrid, 7 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/102673

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales de los Presupues-
tos Generales del Estado para el año 2007, figura el 
proyecto de inversión 200513020015 «Salas de los 
Infantes. Nuevo edificio de Juzgados», con una dota-
ción, para 2007, de 801.110,00 euros.

En el pasado año 2006 se licitó y adjudicó el con-
trato de obras para la construcción de dicho nuevo edi-
ficio de Juzgados y el de los trabajos previos de demo-
lición del edificio existente en el solar, indispensable 
para iniciar su construcción.

Durante el año 2006 se han ejecutado 42.680,25 
euros, correspondientes a los trabajos previos de demo-
lición del edificio existente en el solar para la construc-
ción del nuevo edificio de Juzgados.

En el presente ejercicio 2007 se realizarán los traba-
jos de construcción del mencionado nuevo edificio de 
Juzgados, que está previsto finalizar durante el primer 
semestre de 2008.

Madrid, 7 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/102731

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lara Carbó, Teresa de (GP).

Respuesta: 

Bajo el código de proyecto 1993.17.13.0010 
«Tratamiento de Aguas Residuales Urbanas» se agru-
pan once actuaciones que tienen prevista una inversión 
superior a los 82 millones de euros. Los detalles relati-
vos a cada una de ellas se incluyen en el anexo que se 
adjunta.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/102922

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx). 

Respuesta: 

Las posibles incidencias durante la ejecución del 
nuevo vial de acceso al puerto exterior de Ferrol han 
sido analizadas en la fase de proyecto, y durante la fase 
de construcción son seguidos a través del programa de 
vigilancia ambiental de la obra.

En el programa de vigilancia ambiental implantado 
en la obra se han extremado las medidas correctoras 
definidas en el proyecto y en la declaración de impacto 
ambiental. Se vigilan los cauces de agua naturales y el 
funcionamiento del drenaje de obra y se cumplen las 
prescripciones de la declaración de impacto ambiental 
y se hace un seguimiento medioambiental correcto.

Además, se mantiene un diálogo permanente con los 
vecinos. En este sentido, se destaca el reciente compro-
miso, cumplido por el Ministerio de Fomento, de abrir 
al tráfico antes de las Navidades el desvío en la carrete-
ra de Mandín, que ocasionaba problemas de accesibili-
dad en la zona, que han sido así evitados.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/102930

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rivero Baute, Paulino (GCC).

Respuesta: 

En relación con la cuestión que interesa a Su Señoría 
se indica que en el momento actual ya se dispone de una 
Relación de Puestos de Trabajo (RPT) adecuada y del 
personal seleccionado para la prestación del servicio 
(situación que anteriormente no sucedía) al haberse 
convocado en el «BOE» el correspondiente concurso de 
traslados para la cobertura de estas plazas. Tan sólo se 
está a la espera de la adecuación final del local para 
comenzar a prestar servicios de forma completa, per-
manente y continuada.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/103064

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

Los proyectos de construcción de centrales de ciclo 
combinado en el Principado de Asturias son los que fi-
guran en el cuadro siguiente, en el que se especifica la 
ubicación de los proyectos:

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/103103

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

Las asistencias técnicas de estudio y apoyo a las 
obras de abastecimiento y saneamiento en Asturias en 
ejecución en el período 2004-2006 fueron diez (2 de la 

Dirección General del Agua y 8 de la Confederación 
Hidrográfica del Norte del Ministerio de Medio 
Ambiente). Para otras tres, finalizadas en diciembre de 
2003, se certificó en el periodo antedicho algún importe 
en concepto de liquidación del contrato.

La relación con todas ellas y los datos solicitados se 
recoge en el cuadro que se adjunta en anexo.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/103164

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta: 

Los efectivos en personal y medios aéreos utilizados 
por el Ministerio de Medio Ambiente para apoyar a la 
Junta de Andalucía en la lucha contra los incendios fo-
restales en los meses de enero a agosto, durante los años 
2004, 2005 y 2006, se detallan en el anexo adjunto.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/103183

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

La mayoría de las actuaciones del Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio toman forma de subven-
ciones, ayudas o préstamos. Las inversiones, como 
tales, representan una parte testimonial del total del 
presupuesto.

Desde el año 2004, en la Comunidad Autónoma de 
Andalucía, el Ministerio ha realizado inversiones en las 

áreas de Telecomunicaciones y Sociedad de la Informa-
ción, Energía y Turismo. En las áreas de Industria y de 
Comercio, ninguna actuación realizada tomó forma de 
inversión.

En primer lugar y en lo relativo al área de Telecomu-
nicaciones y Sociedad de la Información, el Programa 
491M (Ordenación y Promoción de las Telecomunica-
ciones y de la Sociedad de la Información), Sección 20 
(Ministerio de Industria, Turismo y Comercio), Servi-
cio 13 (Dirección General de Telecomunicaciones y 
Tecnologías de la Información), es la única inversión 
aprobada y prevista con distribución provincial en los 
Presupuestos de cada ejercicio.

En dicho Programa, las inversiones realizadas en 
Andalucía, en el periodo interesado, han sido las 
siguientes:
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Otras actuaciones realizadas, no tienen la consideración de inversiones.
Por otra parte, y en cuanto al área de Energía, el Instituto para la Di versificación y Ahorro de la Energía 

(IDAE), y la entidad empresarial ENRESA realizaron, desde el año 2004, las siguientes inversiones en Anda-
lucía:

1 Dato al cierre provisional del ejercicio, diciembre 2006.

Otras actuaciones en materia energética, con repercusión en Andalucía, no pueden considerarse inversiones.

Finalmente, y en cuanto al área de Turismo, se han realizado las siguientes inversiones en Planes Turísticos, 
Política de Calidad y otros programas:

Planes Turísticos
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Calidad

Según los datos con que cuenta la Secretaría Gene-
ral de Turismo, actualmente la Comunidad Autónoma 
de Andalucía cuenta con 210 establecimientos certifica-
dos con la marca Q de Calidad Turística Española.

Asimismo, dentro de la misma política de Calidad, 
en las provincias de Córdoba, Granada y Sevilla, se está 
implantando el Sistema Integral de Calidad Turística en 
Destinos (SICTED).

Por lo que respecta al presupuesto de estas activi-
dades, los créditos correspondientes al Capítulo VI, 
concepto 640 «Gastos en inversiones de carácter inma-
terial», como es el caso, carecen de distribución regio-
nalizada, no siendo posible su imputación a una deter-
minada localidad o provincia.

Turismo de Naturaleza y Turismo Activo

Una de las principales actuaciones realizadas desde 
el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio en 
Andalucía, es el «Diseño de Productos de Turismo de 
Naturaleza y Comercialización en Parques Naturales 
acreditados con la Carta Europea de Turismo Sosteni-
ble (CETS)». Así, en el otoño del año 2005 comenzó la 
asistencia técnica, que finalizó en diciembre de 2006.

Los Parques Naturales acreditados con la CETS en 
la Comunidad Autónoma de Andalucía son los siguien-
tes: Sierra de Cazorla, Segura y Las Villas (Jaén), Los 
Alcornocales (Cádiz), Sierra de Grazalema (Cádiz), 
Sierra de Aracena y Picos de Aroche (Huelva) y Sierra 
Nevada (Granada y Almería).

El presupuesto destinado a esta actuación asciende a 
84.000 euros, invirtiéndose, en el año 2005, un total de 
25.200 euros y, en el año 2006, 58.800 euros.

No obstante, dicha Asistencia Técnica se realiza en 
todo el territorio nacional, por lo que no es posible con-
cretar la inversión destinada exclusivamente a la Comu-
nidad de Andalucía.

Rutas del Vino de España

Dentro del proyecto de Rutas del Vino de España, 
participan las Rutas del Condado de Huelva (Huelva), 
Ruta del Marco de Jerez (Cádiz) y Ruta Montilla-Mori-
les (Córdoba).

Este proyecto, que actualmente se encuentra en su 
tercera fase, ha recibido inversiones de 121.800 euros 
en el año 2004, 51.832 euros en 2005 y 120.942 euros 
en 2006. Sin embargo, dado que se trata de un proyecto 
a nivel nacional, no resulta posible desglosar qué tanto 
por ciento de la inversión se ha destinado a la Comuni-
dad Autónoma de Andalucía.

Red de Estaciones Náuticas

Dentro del proyecto de la Red de Estaciones Náuti-
cas, en la Comunidad Autónoma de Andalucía, se 
identifican dos estaciones participantes: Isla Cristina 
(Huelva) y Costa Tropical (Granada).

Este proyecto, que actualmente se encuentra en su 
cuarta fase, ha recibido una inversión total de 165.154 
euros. Concretamente, en los años 2004, 2005 y 2006, 
la inversión ascendió a 68.992 euros, 19.232 euros y 
76.930 euros, respectivamente. Sin embargo, dado que 
se trata de un proyecto a nivel nacional, no resulta posi-
ble desglosar qué tanto por ciento de la inversión se ha 
destinado a las diferentes provincias de Andalucía.

Además, Turespaña ha realizado las siguientes 
inversiones en bienes de patrimonio propio durante el 
periodo de referencia:

Por último, «Paradores, S. A.», realiza inversiones en sus instalaciones. En el cuadro siguiente se detalla la 
inversión realizada en Andalucía desde el año 2004.
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Madrid, 7 de marzo de 2007.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/103191

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Los datos solicitados quedan reflejados en el cuadro 

siguiente, que corresponde a la encuesta de ocupación 

de alojamientos hoteleros elaborada por el INE.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/103261

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

Los procesos de deslocalización de empresas no 
constituyen un hecho nuevo, aunque en los últimos tiem-
pos están tomando mayor relevancia debido al fenómeno 
de la globalización y la apertura de mercados, afectando 
principalmente a los países más industrializados, entre 
los que se encuentra España. Las industrias en las que se 
acusan más estos fenómenos son las que emplean mano 
de obra intensiva, al ocupar el coste salarial un porcenta-
je importante del coste total del producto y tener dificul-
tades para competir con países emergentes más competi-
tivos en este factor. Por otra parte, las industrias con un 
mayor aporte de I+D+i (que implica también una mayor 
cualificación profesional de los trabajadores) en su pro-
ducción son las que están menos expuestas a la desloca-
lización y, por lo tanto, pueden competir de manera más 
eficiente en el mercado global.

Las causas por la que una empresa o centro de traba-
jo se deslocaliza son muy variadas. En general respon-
den a decisiones estratégicas de las compañías y de las 
casa matrices, que buscan una mayor competitividad, y 
que pueden estar vinculadas a menores costes salariales 
de los países de destino, acercamiento a las zonas de 
consumo de sus productos con los consiguientes aho-
rros energéticos, externalización de distintas fases de 
producción, etc., siendo en ocasiones difíciles de deter-
minar y estando fuera del alcance de los países poder 
evitarlas.

Bajo estas premisas, las acciones que se realizan van 
en distintas direcciones. Por un lado, medidas de carác-
ter paliativo, mediante la potenciación de políticas acti-
vas de empleo que faciliten la reinserción de los traba-
jadores afectados; en este sentido, se están preparando 
planes de apoyo a sectores en crisis por efecto de la 
globalización, y se integran en un conjunto de medidas 
tanto de carácter financiero (préstamos de mediación 
del Instituto de Crédito Oficial), con objeto de mejorar 
la competitividad, como de carácter socio laboral, que 
tienen como fin la readaptación profesional, reintegra-
ción en el mercado de trabajo, reciclaje profesional, 
ayudas a la movilidad geográfica, etc.

Por otra parte, acciones tendentes a adelantarse a los 
cambios mediante la creación, en el Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio y con participación del 
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, de Obser-
vatorios Industriales sectoriales cuyo objetivo es el de 
fomentar el desarrollo y modernización de los sectores 
industriales en diferentes aspectos relacionados con la 
capacidad productiva y exportadora de las empresas, 
consolidación de inversiones y empleo, modernización 
tecnológica y adaptación a las nuevas condiciones inter-

nacionales de competencia. En ellos participan, además 
de la Administración Pública, las organizaciones empre-
sariales representativas del sector, las organizaciones 
sindicales UGT y CC.OO. y la Federación Española de 
Entidades de Innovación y Tecnología ( FEDIT).

Cada Observatorio realiza un seguimiento de los pa-
rámetros clave de cada uno de los sectores en los ámbitos 
del empleo, económico y tecnológico. Además, se hacen 
estudios sobre los aspectos que, en cada uno de ellos, 
influyan más en la competitividad, detecten los proble-
mas a los que se enfrentan, incidan en el empleo y la 
productividad, los niveles de incorporación de I+D+i y 
prospecciones de futuro, al objeto de sacar unas conclu-
siones y proponer acciones concretas para mejorar el 
sector en todos los aspectos antes señalados.

Se han creado los siguientes Observatorios Indus-
triales: Fabricación de Automóviles y Camiones, Com-
ponentes de Automoción, Textil-Confección, Industria 
Química, Tecnologías de la Información y Teleco-
municaciones, Bienes de Equipo, Industria del Metal e 
Industria de la Madera.

Igualmente se están potenciando planes de ayuda en 
materia de I+D+i que permitan a la industria española 
desarrollar nuevas tecnologías y ser más competitiva.

En referencia concreta al Principado de Asturias, se 
señala que el nuevo mapa español de ayudas regionales 
2007-2013, aprobado por Decisión de la Comisión 
Europea de 20 de diciembre de 2006, incluye a la 
Comunidad Autónoma del Principado de Asturias en 
las «Regiones de efecto estadístico», autorizando ayu-
das a esta Comunidad hasta el 31 de diciembre de 2010, 
con un límite básico del 30 por cien de subvención.

En consecuencia, la Comunidad Autónoma del 
Principado de Asturias puede ser beneficiaria de ayudas 
para actuaciones de reindustrialización en el año 2007, 
como lo ha podido ser en los años de vigencia del 
Programa de Reindustrialización. Por tanto, cualquier 
iniciativa industrial que cumpla las condiciones de la 
convocatoria en esa Comunidad Autónoma, es suscepti-
ble de recibir ayudas por parte del Programa de 
Reindustrialización.

Madrid, 27 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/103412 a 184/103414

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

El nivel de ocupación del Parador ha sido del 76,21 
por cien en 2004, del 75,83 por cien en 2005 y del 70,19 
por cien en 2006.
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Respecto a los beneficios de los establecimientos, se 
señala que Paradores es una sociedad anónima integra-
da por 91 establecimientos. El presupuesto y las cuen-
tas de la Sociedad son únicas y en ellas se integran los 
ingresos y gastos producidos por cada Parador.

Por último, se han invertido, con cargo a los recursos 
propios de Paradores, 42.427,20 euros en 2004 y 
175.703,646 euros en 2005. En cuanto a la cifra corres-
pondiente al ejercicio 2006, todavía no se ha producido 
el cierre contable.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/103427

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta: 

La reciente aprobación de la Ley reguladora de la 
gestión de la deuda externa establece el marco en el que 
va a desenvolverse la gestión de deuda española.

En el artículo tercero se establecen principios recto-
res de actuación como son el de respeto de la estabili-
dad financiera, la cooperación al desarrollo, la coordi-
nación interna y multilateral y la condicionalidad. 
Respecto de la conversión de deuda, la Ley concreta 
aún más estos principios, mencionando expresamente 
en su artículo quinto la necesidad de que sea consisten-
te con el marco multilateral, que promueva el desarrollo 
(conforme al principio de soberanía local, en coordina-
ción con la política de cooperación española y con par-
ticipación de la sociedad civil), que responda a proble-
mas de sobreendeudamiento, que se realice con países 
que mantengan relaciones financieras regulares con 
España y con la comunidad internacional y que sea 
consistente con el marco presupuestario español.

La Ley también tiene implicaciones respecto de la 
actuación multilateral española. En concreto, según la 
disposición adicional segunda, el Gobierno debe traba-
jar intensamente en las instituciones y foros multilate-
rales en el diseño de las políticas de tratamiento de la 
deuda de modo que se compatibilice la gestión de deu-
da con la reducción de la pobreza y el cumplimiento de 
los Objetivos de Desarrollo del Milenio. Asimismo, se 
menciona la necesidad de actuar en una de las áreas de 
mayor pujanza hoy en día: la prevención de nuevas cri-
sis de sobreendeudamiento. Es evidente que es mucho 
más ventajoso prevenir estas crisis fomentando políti-
cas de endeudamiento prudente y responsable que re-
solverlas. Por ello, se prevé que el Gobierno se compro-
meta con las iniciativas internacionales relativas a la 
prevención de nuevas crisis. Finalmente, dentro de la 

misma disposición se insta al Gobierno a participar en 
las iniciativas dirigidas a la constitución de instancias 
de arbitraje, que garanticen que los procesos de resolu-
ción de crisis impliquen a todos los agentes involucra-
dos de modo que las soluciones sean lo más coordina-
das posibles y se repartan equitativamente los costes del 
ajuste.

En virtud de las disposiciones adicionales cuarta y 
quinta de la Ley reguladora de la gestión de la deuda 
externa, que permiten la utilización de fondos prove-
nientes de la devolución por terceros países de la deuda 
contraída en ejercicios presupuestarios anteriores en 
ciertos fondos, se han donado 528 millones de euros al 
Fondo España-Programa de Naciones Unidas para el 
Desarrollo (PNUD). La propuesta de dicho gasto se 
presentó para su aprobación a la Conferencia Inter-
ministerial de Fondos FAD (CIFAD) el pasado 13 de 
diciembre y fue aprobada en Consejo de Ministros el 15 
de diciembre.

La creación de este Fondo subraya una vez más el 
multilateralismo activo, selectivo y estratégico que con-
templa el Plan Director de la Cooperación Española, y 
vuelve a mostrar el compromiso del Gobierno con el 
cumplimiento de los Objetivos del Milenio formulados 
por las Naciones Unidas. Las áreas de actuación que se 
contemplarán serán todas las incluidas en el Plan 
Director de la Cooperación Española, con las priorida-
des sectoriales contenidas en éste.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/103991

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada, se señala 
que para todos los agentes de la Guardia Civil destina-
dos en la Agrupación de Tráfico, las retribuciones son 
las previstas en el Real Decreto 950/2005, de 29 de ju-
lio, de retribución de las Fuerzas y Cuerpos de 
Seguridad del Estado, modificado por el Real Decreto 
5/2007, de 12 de enero, con los incrementos anuales 
que en cada ejercicio se publican en los Presupuestos 
Generales del Estado.

No existen diferencias en las retribuciones percibi-
das por los guardias civiles que ocupan puestos de tra-
bajo de gestión y los que ejercen otros cometidos en las 
unidades de dicha Agrupación de Tráfico, salvo las de-
rivadas de los incentivos al rendimiento, regulados en la 
Orden General núm. 10, de 16 de junio de 2006, sobre 
el sistema de gestión del complemento de la productivi-
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dad y de retribución de los sobreesfuerzos realizados 
por el personal con motivo del servicio.

Las cuantías de la productividad funcional y estruc-
tural del personal de la Agrupación de Tráfico se han 
incrementado desde enero de 2007 en 100 euros men-
suales para todos los empleos.

Por lo que se refiere al pago de productividad en 
2006, en la actualidad no se encuentra pendiente de 
cobro cuantía alguna puesto que ya han sido abonadas 
las cantidades reguladas en la Orden citada.

Por otro lado, se reitera que no figura entre los pro-
yectos del Gobierno variar la naturaleza jurídica de la 
Guardia Civil ni, por tanto, su carácter de instituto 
armado de naturaleza militar.

Entre las previsiones del Gobierno, está incluida la 
aprobación de un nuevo régimen disciplinario para los 
miembros de la institución. En este sentido, el Mi-
nisterio del Interior presentó al Consejo de Ministros 
del pasado 12 de enero el correspondiente informe, trá-
mite mediante el cual se inicia formalmente la tramita-
ción del anteproyecto.

La nueva Ley Orgánica de Régimen Disciplinario 
supondrá la modernización del catálogo de infracciones 
y sanciones y la adaptación del procedimiento discipli-
nario con objeto de equilibrar el interés colectivo que 
garantice la eficacia y el adecuado funcionamiento de la 
institución con el respeto a los derechos fundamentales 
y profesionales de sus integrantes, garantizando los 
medios de audiencia y defensa del interesado en el pro-
cedimiento, como corresponde a los principios en que 
se asienta nuestro Estado de Derecho.

La nueva Ley hará desaparecer la sanción de arresto 
para las infracciones de los guardias civiles relaciona-
das con la seguridad ciudadana.

En lo referente a los efectivos del Servicio de 
Protección de la Naturaleza (SEPRONA), se indica 
que, sin perjuicio de su posible incremento en función 
de las necesidades y disponibilidades existentes, en el 
verano se vienen concentrando en Galicia los corres-
pondientes efectivos de refuerzo, apoyando a los miem-
bros del SEPRONA destinados en dicha Comunidad 
con carácter permanente.

Madrid, 27 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/104018

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Posada Moreno, Jesús María y Arribas Ara-
gonés, Elías (GP).

Respuesta: 

Se acompaña en anexo la información pormenorizada 
relativa a las 22 actuaciones encuadradas bajo el código de 
proyecto 1986.17.06.0050 «Acciones de materia general o 
que afectan a más de una Comunidad Autónoma».

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/104019

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Posada Moreno, Jesús María y Arribas Ara-

gonés, Elías (GP).

Respuesta: 

Bajo el código de proyecto por el que pregunta Su 
Señoría, se agrupan catorce actuaciones cuyos datos se 
detallan en el anexo que se acompaña.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/104024

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Posada Moreno, Jesús María y Arribas Ara-
gonés, Elías (GP).

Respuesta: 

El código de proyecto por el que se interesan Sus 
Señorías da cobertura a multitud de obras que se vienen 
desarrollando desde el año 2000 hasta la actualidad, en 
todo el ámbito territorial de la Confederación Hidrográ-
fica del Duero, del Ministerio de Medio Ambiente, y, 
por supuesto, en la provincia de Soria.

Las actuaciones ejecutadas son pequeños acondicio-
namientos en numerosos y diferentes tramos de ríos y/o 
arroyos que sufren problemas como consecuencia de 
avenidas, situación que provoca importantes afeccio-
nes, tanto a la población como a las infraestructuras.

El importe total de las actuaciones ejecutadas entre 
los años 2004-2005 asciende a 171.468,88 euros; en el 
año 2006 a 681.000 euros, y está prevista una inversión 
similar para el presente ejercicio.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/104026

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Posada Moreno, Jesús María y Arribas Ara-
gonés, Elías (GP).

Respuesta:

Bajo el código de proyecto por el que preguntan  Sus  
Señorías, figuran contabilizadas dos actuaciones del 
Plan de Restauración Hidrológico Forestal:

1. Restauración hidrológica forestal de terrenos en 
los términos municipales de Almazán, Matamala de 
Almazán y Tardelcuende (Soria).

El citado proyecto fue licitado con fecha de 27 de 
agosto de 2002, comenzando el 10 de abril de 2003 y 
finalizando en el año 2006, con el siguiente grado de 
ejecución presupuestaria:

2. Proyecto de actuaciones integradas de mejora del medio natural en la cuenca alta del río Duero en la 
Comarca de Pinares (Soria).

El mencionado proyecto fue encargado a TRAGSA, con fecha de 21 de abril de 2004, comenzando la obra el 
21 de mayo de 2004 y estando prevista su finalización en el presente año.

En cuanto al grado de ejecución presupuestaria, los datos son los siguientes:

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/104027

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Posada Moreno, Jesús María y Arribas Ara-

gonés, Elías (GP).

Respuesta:

La Confederación Hidrográfica del Duero, del 
Ministerio de Medio Ambiente, con el objetivo de rea-
lizar un efectivo seguimiento y control de las actuacio-
nes incluidas en el Plan de Restauración Hidrológico 
Forestal en toda la cuenca del Duero, contrató entre los 
años 2001 y 2005 la «Asistencia Técnica para la elabo-
ración y seguimiento del Plan de Restauración Hidroló-
gica y Protección de Cauces 2000-2008», con el 
siguiente grado de ejecución presupuestaria:

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/104042

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Posada Moreno, Jesús María y Arribas Ara-
gonés, Elías (GP).

Respuesta:

El proyecto «Segunda fase de las márgenes del 
Duero en Soria» no será presentado hasta la primavera 
del presente ejercicio 2007.

Este proyecto dará continuidad a la primera fase, 
inaugurada a finales del pasado año 2006.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/104921 y 184/104923

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta: 

El consejo de Ministros, en su sesión del viernes 28 
de julio, aprobó el Proyecto de ley por la que se recono-
cen y amplían derechos y se establecen medidas a favor 
de quienes padecieron persecución y violencia durante 
la guerra civil y la dictadura, junto con las Memorias 

Justificativa y Económica y el Informe sobre el Impacto 
de Género, remitiéndolo al Presidente del Congreso de 
los Diputados ese mismo día, así como el Informe 
General de la Comisión Interministerial para el estudio 
de la situación de las víctimas de la guerra civil y del 
franquismo, el Informe sobre Archivos y los Anexos 
elaborados por la citada comisión.

De esta forma se daba cumplimiento a todas las fun-
ciones que se atribuían a la comisión en el Real Decreto 
1891/2004, de 10 de septiembre, y que derivan de la 
Proposición no de Ley aprobada por el Pleno del 
Congreso de los Diputados el 1 de junio de 2004, sobre 
el reconocimiento de las víctimas de la guerra civil y del 
franquismo que instaba al Gobierno, entre otras cuestio-
nes a las que se ha hecho ya referencia, a remitir al 
Congreso un Proyecto de Ley, a realizar un estudio sobre 
los derechos reconocidos y al establecimiento de una in-
demnización económica para los fallecidos de forma 
violenta en la época de la transición a la democracia.

Por todo lo expuesto, se significa que el Proyecto de 
Ley se encuentra en sede parlamentaria y en tramita-
ción.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/104922

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta: 

Con el fin de dar cumplimiento a lo preceptuado en 
el Real Decreto 937/2003, de 18 de julio, de moderniza-
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ción de los archivos judiciales y al objeto de desconges-
tionar el espacio ocupado por los archivos en todos los 
órganos judiciales, eliminando los que no estén pen-
dientes de tramitación y garantizando la conservación 
de cuantos documentos pudieran tener valor cultural o 
histórico, se ha procedido a la constitución, por parte 
del Ministerio de Justicia, de una Junta de Expurgos en 
cada uno de los Tribunales Superiores de Justicia, cuya 
competencia le corresponde, por lo que, aunque no se 
tiene conocimiento exacto de cuándo se va a proceder a 
los expedientes judiciales a los que hace referencia la 
Sra. Diputada, se entiende que será en un corto espacio 
de tiempo, dado que los primeros expurgos se van a 
realizar de forma inmediata.

En las comunidades autónomas en las que han sido 
transferidos los medios personales, materiales y econó-
micos para el funcionamiento de la Administración de 
Justicia, la constitución de las Juntas de Expurgo ha de 
realizarse por sus propios gobiernos.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/104931

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardà i Coma, Joan (GERC).

Respuesta: 

El Consejo de Ministros, en su sesión del viernes 28 
de julio, aprobó el Proyecto de Ley por la que se reco-
nocen y amplían derechos y se establecen medidas a 
favor de quienes padecieron persecución y violencia 
durante la guerra civil y la dictadura, junto con las 
Memorias Justificativa y Económica y el Informe sobre 
el Impacto de Género, remitiéndolo al Presidente del 
Congreso de los Diputados ese mismo día, así como el 
Informe General de la Comisión Interministerial para el 
estudio de la situación de las víctimas de la guerra civil 
y del franquismo, el Informe sobre Archivos y los 
Anexos elaborados por la citada comisión.

De esta forma se daba cumplimiento a todas las fun-
ciones que se atribuían a la comisión en el Real Decreto 
1891/2004, de 10 de septiembre, y que derivan de la 
Proposición no de Ley aprobada por el Pleno del 
Congreso de los Diputados el 1 de junio de 2004, sobre 
el reconocimiento de las víctimas de la guerra civil y 
del franquismo que instaba al Gobierno, entre otras 
cuestiones a las que se ha hecho ya referencia, a remitir 
al Congreso un Proyecto de Ley, a realizar un estudio 
sobre los derechos reconocidos y al establecimiento de 
una indemnización económica para los fallecidos de 
forma violenta en la época de la transición a la demo-
cracia.

Se significa que el Proyecto de Ley se encuentra en 
sede parlamentaria y en tramitación.

Madrid, 19 de enero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/104949

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Díaz Díaz, Manuel Ceferino (GS).

Respuesta: 

La información de la que dispone el Ministerio de 
Medio Ambiente es la de la ejecución de los capítulos 4 
«Transferencias corrientes» y 7 «Transferencias de 
Capital», de cuya área de gasto contabilizado en la 
Comunidad Autónoma de Galicia, del ejercicio 2006 
del Subsector Estado, que se adjunta en anexo listado.

La información de la ejecución de los Organismos 
Autónomos no está aún disponible.

En cuanto a las previsiones para 2007, se señala que 
en la elaboración del presupuesto no se territorializan 
los capítulos mencionados.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/104963

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Benito Serra, Ernest (GS).

Respuesta:

Las especies acuícolas presentan características co-
merciales diferentes a las de de pesca extractiva, como 
son su comercializan directa en destino y el mayor con-
trol de su producción.

La distribución del pescado en España depende de 
factores como su presentación y el número de agentes 
que intervienen en los distintos canales de comerciali-
zación, distinguiéndose:

Canal directo, sin intermediarios, es decir, del pro-
ductor al consumidor,

Cadena corta, en el que solamente intervienen uno o 
dos intermediarios entre el productor y el consumidor

Cadena larga, con más de dos intermediarios

Los productos acuícolas se encuadran principalmen-
te en el mercado de fresco, siendo comercializados, en 
su mayoría, directamente del productor a los grandes 
mayoristas, los cuales desempeñan la función de distri-
bución, por lo que la modalidad de comercialización se 
corresponde con el canal directo o corto.

El Gobierno es consciente de la importancia de la 
industria acuícola de España, y por ello, entre las prio-
ridades estratégicas a desarrollar se ha incluido promo-
ver la comercialización de un modo sostenible, garanti-



Congreso 22 de marzo de 2007.—Serie D. Núm. 528

156

zando la seguridad de los abastecimientos, estabilizan-
do el mercado y asegurando al consumidor precios ra-
zonables.

Una herramienta que dispone el Estado para actuar 
en el comercio de productos pesqueros, es la Orga-
nización Común de Mercados, cuyo objetivo básico es 
desarrollar una adecuada estructura comercial de las 
Organizaciones de Productores, unida a la elaboración 
de una estrategia comercial. No obstante, se considera 
que existen algunas líneas establecidas en el marco de 
la Organización Común del Mercado de productos pes-
queros que se pueden potenciar, con objeto de que los 
productores puedan asumir más eslabones de la cadena 
comercial, lo cual permitiría reducir costos de distribu-
ción y al mismo tiempo el sector productor obtendría un 
mayor valor añadido en sus productos.

En la última Conferencia Nacional de Organizaciones 
de Productores Pesqueros se concluyó la necesidad de 
modificar el Reglamento de la Organización Común de 
Mercados, para reforzar las Organizaciones de Pro-
ductores y que los productos procedentes de la acuicul-
tura puedan obtener ayudas por la aplicación de los 
mecanismos de intervención en el mercado, tales como 
el almacenamiento o el aplazamiento.

El Gobierno apuesta por esta medida y ha realizado 
gestiones para su aceptación por parte de la Comisión.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/104979

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricard (GS).

Respuesta: 

Los resultados generales de la primera convocatoria 
del Programa CENIT, Resolución de 19 de julio de 
2006, del Centro para el Desarrollo Tecnológico 
Industrial, por la que se publican las ayudas concedidas 
durante el año 2006, correspondientes al referido pro-
grama, publicada en el «BOE» del día 31 de julio de 
2006, arrojan los siguientes datos:

— Ningún proyecto aprobado ha sido presentado 
conjuntamente por la Universidad de Valencia, Uni-
versidad de Alicante, Universidad Politécnica de Valen-
cia, Universidad «Miguel Hernández» y la Universidad 
«Jaime I» de Castellón.

— Tampoco han sido presentados proyectos en 
los que intervinieran conjuntamente los organismos 
indicados.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/104980

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricard (GS).

Respuesta:

Los resultados generales de la primera convocatoria 
del Programa CENIT, Resolución de 19 de julio de 
2006, del Centro para el Desarrollo Tecnológico Indus-
trial, por la que se publican las ayudas concedidas 
durante el año 2006, correspondientes al referido pro-
grama, publicada en el «BOE» del día 31 de julio de 
2006, arrojan los siguientes datos:
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Respecto a la participación de las empresas valen-
cianas en la primera convocatoria CENIT, tres están 
participando en el proyecto «Desarrollo de nuevo cono-
cimiento y tecnología inteligente en materiales orgáni-
cos y cerámicos», conocido como PROMETEO. En el 
proyecto «Metodologías para el diseño, evaluación y 
validación  de  alimentos  funcionales»,  MET-DEV-

FUN, participan  otras  tres empresas valencianas. La 
empresa ANTECUIR, S. L., participa en el proyecto 
«Investigación y desarrollo de tecnologías para una 
nueva generación de revestimiento para la automo-
ción», REVELACIÓN.

A continuación se muestra la participación de las 
empresas valencianas en los proyectos aprobados:
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La participación de las empresas valencianas en el 
proyecto PROMETEO asciende a un 7,6 por cien del 
presupuesto total del proyecto. La participación de las 
empresas valencianas en el proyecto MET-DEV-FUN 
se sitúa en un 18,2 por cien del presupuesto total. Para 
el proyecto REVELACIÓN, la participación es del 2,8 
por cien.

La subvención concedida en dicha convocatoria 
asciende al 46,54 por cien del presupuesto de los pro-
yectos aprobados.

Respecto a los organismos de investigación y/o 
departamentos, institutos tecnológicos y/o asociaciones 
empresariales, la representación de la Comunidad 
Valenciana en proyectos aprobados es la siguiente:

Proyecto, organismo y presupuesto:

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/104986

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta: 

El Sistema de Incentivos Regionales establecido 
mediante la Ley 50/1985, de 27 de diciembre, tiene 
entre sus objetivos la promoción de inversiones en zo-
nas desfavorecidas, apoyando proyectos de inversión 
mediante la concesión de subvenciones, influyendo de 
esta manera en las decisiones empresariales a la hora de 
elegir emplazamiento para sus centros directivos.

Tienen carácter de proyectos promocionables a 
efectos del Sistema de Incentivos Regionales, la crea-
ción de nuevos establecimientos, ampliación de una 
actividad ya establecida o iniciación de una nueva por 
la empresa solicitante, así como la modernización de 
las instalaciones, siempre que no se trate de una nueva 
inversión de reposición.

En la provincia de Valencia, desde enero de 2002 
hasta la fecha, el número de nuevas empresas que han 
cobrado subvención por el Sistema de Incentivos 
Regionales, una vez acreditada la inversión y cumplidas 
las condiciones establecidas en la resolución de conce-
sión, ha sido de 30, en los municipios que se relacionan 
a continuación:

Agullent L’Alcudia
Albaida Naquera
Alboraya Navarres
Almussafes Oliva
Alzira Ollería
Belgida Ontinyent
Carlet Palomar
Cheste Paterna
Gandía Rafelbuñol
Jeresa Requena
La Pobla de Vallbona Riba-Roja de Turia

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/104995

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta: 

NAVANTIA y los representantes legales de sus tra-
bajadores negociaron el único Convenio Colectivo para 
el que están legitimados según la legislación vigente, 

esto es, el de la Compañía NAVANTIA que fue firmado 
el pasado mes de diciembre entre la sociedad y los sin-
dicatos mayoritarios de la misma.

NAVANTIA cumple escrupulosamente la legisla-
ción vigente en materia de relaciones laborales, no pu-
diendo participar en la gestión de las compañías con las 
que subcontrata obras o servicios, ni en las relaciones 
laborales de los trabajadores de éstas, exigiendo siem-
pre que todas las empresas subcontratistas cumplan, en 
todo momento, con la normativa fiscal y laboral y que 
tengan solvencia técnica y financiera.

En cuanto a las condiciones y a las relaciones labo-
rales de estas empresas y sus trabajadores, son las que 
se establezcan en sus respectivos convenios colectivos, 
sectoriales y de empresa, según la actividad que desa-
rrollan, que son negociados en cada caso por los órga-
nos legitimados para llevar a cabo esta negociación.

En lo que respecta a la prevención de riesgos labora-
les, el pasado día 20 de diciembre se aprobó en la 
Comisión de Riesgos Laborales —formada por los res-
ponsables de prevención de la empresa y representantes 
de los trabajadores (sindicatos mayoritarios)—, el nue-
vo Plan de Prevención de Riesgos Laborales de 
NAVANTIA, posteriormente presentado a todos los 
Comités de Empresa de todos los centros.

El 18 de enero se firmó por todos los sindicatos/
comités la aceptación del Plan, que está en vigor desde 
esa fecha.

Adicionalmente, es de señalar que NAVANTIA exige 
a cualquier tipo de empresa el cumplimiento estricto de 
toda la normativa de prevención de riesgos laborales.

En cuanto a la política de subcontratación de 
NAVANTIA, la compañía elabora sus estrategias de 
subcontratación en función de la cartera de pedidos, 
diseñándolas para obtener la mayor eficiencia empresa-
rial, que es la garantía de permanencia en el mercado.

El grado de estabilidad de las plantillas de las em-
presas subcontratistas viene determinado por la política 
de contratación que lleva a cabo cada una de dichas 
empresas y es responsabilidad exclusiva de ellas.

En lo que respecta a su propio ámbito, cabe destacar 
que la práctica totalidad de la plantilla de NAVANTIA 
es de carácter fijo por lo que no se produce inestabilidad 
alguna en los puestos de trabajo.

Por último, y por lo que respecta a las decisiones 
judiciales a las que se refiere Su Señoría en la pregunta, 
NAVANTIA respeta, acata y cumple todas las decisio-
nes que emanan de los juzgados y entiende que los 
Juzgados de lo Social son la máxima garantía del cum-
plimiento de la legalidad vigente en materia laboral.

NAVANTIA, como empresa, busca permanente-
mente conseguir la mayor eficiencia industrial al mejor 
precio posible, ya que ello es la garantía necesaria de 
competitividad que permite la permanencia en el mer-
cado.

La actual cartera de pedidos, que está en niveles 
históricos con más de cuarenta unidades y ronda los 
5.700 millones de euros, es el mejor reflejo de que se 
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está llevando adelante la estrategia adecuada para con-
seguir ser uno de los constructores navales militares de 
referencia en el mundo.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/104998

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Marquínez Marquínez, Luis (GP).

Respuesta: 

El Ministerio de Fomento no tiene previsto paralizar 
ninguna actuación en la provincia de Huelva.

En este sentido, el Ministerio de Fomento apuesta 
decididamente por la mejora de las infraestructuras y 
los servicios del transporte en esta provincia y para ello, 
está desarrollando sus actuaciones en Huelva cumplien-
do la legalidad vigente y de una manera lo más rápida 
posible que sea compatible con la seguridad, las carac-
terísticas técnicas de los tramos, y la situación adminis-
trativa de los contratos, sin incurrir en dilaciones ni re-
trasos indebidos.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/105004

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta: 

Por Ley 10/2001, de 5 de julio, del Plan Hidrológico 
Nacional, fue declarada de interés general la actuación 
«Abastecimiento a Lugo». Dicha actuación tiene por 
objeto dotar al municipio y a la ciudad de Lugo de un 
abastecimiento de agua potable con la garantía y las 
condiciones sanitarias que exigen las normas estatales y 
de la Unión Europea.

La Sociedad Estatal «Aguas de la Cuenca del Norte, 
S. A.», tiene encomendada la actuación «Abastecimiento 
de agua a Lugo» desde el 10 de abril de 2002. 
Inicialmente esta actuación se planteaba como la cons-
trucción de una presa en el río Narla (afluente del Miño) 
y a partir de ella, de las conducciones de suministro de 
agua a los sistemas municipales.

El 3 de septiembre de 2004, la Secretaría General 
para la Prevención de la Contaminación y del Cambio 

Climático, formula declaración de impacto ambiental 
del proyecto «Abastecimiento de agua a Lugo» en la 
que determina que, a los solos efectos ambientales, no 
es conveniente la realización del proyecto; en conse-
cuencia, se procede a la elaboración del «Estudio de 
Alternativas al Embalse del Narla».

El 31 de diciembre de 2004 se finalizó el «Estudio 
de Alternativas al Embalse del Narla». El sistema de 
abastecimiento alternativo que se plantea, y cuyo pro-
yecto fue tramitado y aprobado, y que se encuentra 
actualmente en ejecución, sólo contempla el abasteci-
miento de agua a Lugo, cumpliendo estrictamente con 
la planificación prevista en el Plan Hidrológico Norte I 
aprobado por el Real Decreto 1664/1998, y consecuen-
te con la declaración de interés general del Estado de la 
actuación.

Por tanto, la obra que el Ministerio de Medio 
Ambiente ejecuta para el abastecimiento de agua a Lugo 
tiene como único beneficiario el referido municipio.

Madrid, 21 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/105021

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cedrés Rodríguez, Olivia (GS).

Respuesta: 

El Ministerio del Interior, de una manera conjunta y 
coordinada con el resto de los departamentos ministe-
riales, puso en marcha una serie de medidas para mejo-
rar el control sobre la inmigración irregular, en especial 
aquella que, utilizando unos medios precarios para ac-
ceder por vía marítima, tiene por destino el archipiélago 
canario.

Fruto de estas medidas, desarrolladas por la Secretaría 
de Estado de Seguridad en estrecha coordinación con la 
Secretaría de Estado de Inmigración y Emigración, en el 
año 2005 se contabilizaron un total de 4.767 inmigrantes 
que accedieron a las Islas Canarias en patera, lo que su-
puso un descenso del 43,43  por cien con relación al año 
2004, con 8.426 inmigrantes detectados.

Las principales actuaciones realizadas, y que expli-
can esta significativa reducción en el número de llega-
das ilegales, son:

— El refuerzo de los medios humanos, materiales 
y técnicos, con incrementos en los efectivos del Cuerpo 
Nacional de Policía y de la Guardia Civil, dedicados a 
tareas de control fronterizo y a la lucha contra las redes 
de inmigración ilegal, y con la ampliación del desplie-
gue del SIVE, en un principio previsto sólo para 
Fuerteventura, al resto de las Islas, de acuerdo a un pro-
grama de implantación progresiva.
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— La intensificación de la cooperación con los 
países afectados por los flujos migratorios, ya sean 
como origen o tránsito, en los ámbitos institucional, 
operativo, logístico y de asistencia técnica.

— La implicación de la Unión Europea para en-
contrar soluciones a un problema común, involucrándo-
se directamente en el refuerzo de la frontera marítima 
sur y en la gestión integral de fronteras.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/105024

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Cedrés Rodríguez, Olivia (GS).

Respuesta: 

Las principales actuaciones internacionales en la 
materia interesada por Su Señoría, son las siguientes:

1. NACIONES UNIDAS

La Convención sobre los Derechos del Niño, ratifi-
cada por España en 1990, obliga a España a presentar 
ante el Comité de los Derechos del Niño, que depende 
de la Comisión de Derechos Humanos, y ésta a su vez 
del Consejo Económico y Social (ECOSOC), un infor-
me periódico. En junio de 2002 se presentó el II Informe 
sobre la aplicación de este Instrumento, que desde su 
aprobación es el marco general jurídico de la infancia 
en el mundo y su implantación, el objetivo primordial 
de la UNICEF.

Por otra parte, en mayo de 2002 tuvo lugar el 
«Período Extraordinario de Sesiones de la Asamblea 
General de las Naciones Unidas para el seguimiento de 
la Cumbre Mundial en favor de la Infancia», y en él se 
aprobó, a nivel mundial, el documento: «Un mundo 
justo para los niños». En dicho marco, España se com-
prometió, entre otras iniciativas, a la elaboración de un 
Plan Nacional de Acción. Este compromiso se tradujo 
en el «I Plan Estratégico Nacional para la Infancia y la 
Adolescencia» aprobado el mes de junio pasado (2006) 
por Acuerdo de Consejo de Ministros.

Este año 2007 se cumple el quinto aniversario de di-
cha Sesión Especial y está prevista la celebración de otro 
período de sesiones de la Asamblea General (INFANCIA 
+5). Para ello ha sido elaborado y coordinado un informe 
de evaluación a solicitud de las Naciones Unidas, que fue 
presentado ya a finales de año. Aún se desconoce la fecha 
en la que, a lo largo de este año 2007, se celebrará esta 
Sesión Especial de la Asamblea General de las Naciones 
Unidas sobre Infancia.

UNICEF. Con UNICEF España tiene firmado un 
Acuerdo Marco a nivel estatal, y el Ministerio de 

Trabajo y Asuntos Sociales (MTAS), en concreto, sus-
cribió en 2006 un Convenio de colaboración con su 
Comité español. Se realizaron, conjuntamente, una 
gran cantidad de actividades: campañas, jornadas, in-
vestigaciones, etc. A nivel internacional, se asistió a las 
reuniones de la Junta Ejecutiva que se celebran en 
Nueva York tres veces al año (enero, junio y septiem-
bre). Asimismo se realiza el seguimiento que se derive 
de las decisiones de la Junta Ejecutiva en el ámbito de las 
competencias de este Ministerio. Se señala, asimismo, 
que, en junio de 2006, España (el MTAS) —en la ciudad 
de Palencia— organizó con UNICEF, la III Conferencia 
de Europa y Asia Central «Por una Europa y Asia 
Central apropiadas para las Niñas y los Niños», que 
congregó a 54 países de la Región Euroasiática y cuyos 
materiales acaban de ser editados.

OIT. Con la OIT se realiza el seguimiento, cuando 
procede, de todo lo que se deriva del trabajo infantil, 
fundamentalmente el Programa IPEC y el SCREAM.

2. CUMBRES IBEROAMERICANAS

Se participa muy activamente en las Conferencias 
Iberoamericanas de Ministras, Ministros y Altos 
Responsables de Infancia y Adolescencia, una de las 
reuniones sectoriales que preceden a las Cumbres 
Iberoamericanas de Jefes de Estado y de Gobierno, y en 
las que se hace un estrecho seguimiento de los acuerdos 
de las Cumbres anteriores y se redactan las 
Declaraciones correspondientes. La última Conferencia 
de Ministras, Ministros y Altos Responsables de 
Infancia y Adolescencia de Iberoamérica tuvo lugar en 
Montevideo (Uruguay) el pasado mes de octubre; la 
anterior, en 2005, se celebró en la ciudad española de 
León, y la próxima tendrá lugar en Santiago (Chile).

3. UNIÓN EUROPEA

La Carta de los Derechos Fundamentales de la 
Unión Europea, firmada y proclamada por los 
Presidentes del Parlamento Europeo, del Consejo y de 
la Comisión el 7 de diciembre de 2000 con ocasión del 
Consejo Europeo de Niza, bajo Presidencia francesa, 
establece específicamente en su artículo 24 el derecho a 
la protección y cuidados del menor, a la libre expresión 
de su opinión, y al interés superior del niño, recogiendo 
con ello en el espíritu de esta Carta de Derechos 
Fundamentales los principios de la Convención sobre 
los Derechos del Niño.

La presencia de España en las políticas, programas e 
iniciativas en el marco de la Unión Europea es constan-
te. Por lo que respecta a los temas de infancia, se desta-
can los siguientes foros:

— El Grupo Intergubernamental «Europa de la 
Infancia», que se constituyó en 2002 con el objetivo de 
tener reuniones semestrales para revisar cuestiones re-
feridas a la infancia.
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La última reunión del Grupo Intergubernamental se 
celebró el pasado 20 de noviembre en Helsinki, bajo 
Presidencia finlandesa. La siguiente tendrá lugar el 
próximo mes de marzo en Bruselas, bajo Presidencia 
alemana. A estas reuniones se asiste y se realiza el co-
rrespondiente seguimiento.

De este Grupo Intergubernamental, al que España 
pertenece desde sus inicios, surgió la creación de la Red 
de Observatorios Europeos que se reúne periódicamen-
te en Florencia. Esta red, denominada «Children 
Europe», suele celebrar un mínimo de dos asambleas al 
año, seminarios temáticos y otras actividades a las que 
se asiste con regularidad, ya que, además, está siendo 
financiada por el MTAS.

— La Iniciativa DAPHNE
El objetivo de la misma es el de reforzar las relacio-

nes entre las ONGs, y entre éstas y las Autoridades pú-
blicas competentes; promover los intercambios, la for-
mación, la distribución de la información, los estudios e 
investigaciones, así como proyectos piloto en la lucha 
contra la violencia hacia los niños, los adolescentes y 
las mujeres.

España participa en estas iniciativas redactando in-
formes, apoyando o proponiendo cambios en los pro-
gramas, y difundiendo entre las Comunidades Autó-
nomas y ONGs, toda aquella información que pudiera 
ser de su interés, además de asistir a sus reuniones en 
Bruselas con regularidad.

4. OTROS

— Se participa asimismo en el Comité de Expertos 
de Infancia y Familia del Consejo de Europa, con la 
Conferencia de La Haya de Derecho Internacional 
Privado en los temas concernientes a la adopción inter-
nacional, y con la Organización Mundial de Turismo, 
en los temas relativos a la explotación sexual comercial 
de la infancia y la adolescencia en los viajes y el turis-
mo, en el marco del II Plan de Acción contra la Explo-
tación sexual de la Infancia y la Adolescencia.

— También, en los cursos de formación periódi-
cos en Iberoamérica en colaboración con la AECI y en 
sus centros de Antigua, Santa Cruz de la Sierra o 
Cartagena de Indias, sobre temáticas relativas a infancia 
y adolescencia. La Dirección General de las Familias y 
la Infancia del Ministerio organiza anualmente dos cur-
sos sobre protección a la infancia y la familia y sobre 
adopción nacional e internacional.

— Se llevan a cabo asistencias técnicas en países 
de Iberoamérica a solicitud de las Instituciones de 
Infancia contrapartes (en 2006 se llevaron a cabo en 
Chile y Costa Rica), y también se participa en las 
Comisiones de Seguimiento del Convenio de La Haya 
de adopción internacional, que convoca la Conferencia 
de La Haya periódicamente.

— Se celebran, asimismo, periódicamente reunio-
nes de trabajo con los responsables en adopción inter-
nacional en diferentes países con los que se tramitan 
dichas adopciones, que tienen como objetivo principal 
el establecimiento de la cooperación en materia de 
adopción internacional.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/105089

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta: 

Dentro de su política de seguridad, es objetivo del 
Ministerio de Fomento la supresión del mayor número 
de pasos a nivel posible. Con este objetivo se ha elabo-
rado, en el marco del Plan Estratégico de Infraestructuras 
y Transporte (PEIT), el Plan de Seguridad en pasos a 
nivel, específicamente destinado a la supresión y mejo-
ra de la seguridad de los pasos a nivel existentes en la 
red ferroviaria de interés general.

En la Comunidad Valenciana existen 148 pasos a 
nivel. Como desarrollo de los objetivos marcados en el 
Plan, a 31 de diciembre de 2006 se encontraban en mar-
cha en dicha Comunidad, actuaciones encaminadas a la 
supresión de 89 pasos a nivel, de los cuales 14 se en-
cuentran en fase de obra, 14 en proyecto y 61 en fase de 
estudio. Además, desde el inicio de la legislatura (1 de 
mayo de 2004) hasta el 31 de diciembre de 2006 han 
causado baja 55 pasos a nivel en el inventario de pasos 
a nivel de la red ferroviaria de interés general en la 
Comunidad Valenciana.

El desglose de las referidas actuaciones, por provin-
cias, a fecha 31 de diciembre de 2006, es el siguiente:

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/105127

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arístegui y San Román, Gustavo de (GP).

Respuesta:

España mantiene un firme compromiso en el marco 
de NN.UU. con la reconstrucción de Afganistán, que se 
plasma tanto en la ayuda humanitaria como en la impor-
tante presencia militar.

Siguiendo con este esfuerzo español, para el futuro 
inmediato se trabaja en mejorar los aspectos cualita-
tivos de nuestra contribución. En este sentido, España 
ha ofrecido el envío de cuatro aviones de vigilancia no 
tripulados así como la responsabilidad de asumir pro-
gresivamente la formación y el equipamiento de hasta 
dos batallones de militares afganos.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/105166, 184/107146 a 184/107154

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

 En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

ARCHIVO HISTÓRICO PROVINCIAL

Para la construcción del Archivo Histórico Provincial 
de Asturias, en la antigua cárcel de Oviedo, en los 
Anexos de Inversiones de los Presupuestos Generales 
del Estado para 2004 y 2005 figuraban previstas parti-
das de 669.250,00 € y 3.109.250,00 €, respectivamente. 
No fueron ejecutadas por las dificultades que presenta-
ba el proyecto, salvo unas obras para vallado, acceso y 
saneamiento de la antigua cárcel por un importe de 
22.036,33 €.

Significativo resulta señalar que es en el ejercicio 
2005 cuando se realiza el grueso de la contratación, 
porque con anterioridad a 2004, concretamente en 
2002, sólo se había contratado la redacción del proyec-
to y dirección de obra, por un importe de 371.300,00 €. 
De la partida para dirección de obra se han pagado 
52.619,92 € durante 2006. Por lo tanto, y pese a que el 
proyecto estaba previsto desde 1998, el expediente se 
ralentizó durante las anteriores legislaturas.

El contrato para las obras, por un importe de 
11.524.121,54 €, fue firmado el 15 de diciembre de 

2005 y con posterioridad, el 26 de octubre de 2006, fue 
modificado por importe de 1.103.909,49 €, por lo que el 
total de las obras suponen 12.628.031,03 €, de los que 
se ha pagado 3.198.249,00 € (en 13 certificaciones).

Los contratos de dirección de obra y de construcción 
de la nueva Sede tienen prevista su terminación el 16 de 
diciembre de 2008, es decir, 36 meses a partir de la fe-
cha del contrato de obras, a pesar de haberse aprobado 
el Modificado, que originó una suspensión temporal y 
parcial de las obras.

MUSEO ARQUEOLÓGICO DE OVIEDO

A 31 de diciembre de 2004 las obligaciones recono-
cidas y pagadas ascendían a 8.029,23 euros por el con-
cepto de honorarios de redacción y dirección, y 
429.567,11 euros en concepto de rehabilitación.

La licencia de obras fue concedida en el mes de sep-
tiembre de 2003, si bien con carácter previo al inicio de 
las mismas se desarrolló el desmontaje y protección de 
piezas.

En febrero de 2004 («BOE» n.° 43) se publicó el 
concurso y se adjudicó en junio de 2004 («BOE» 
n.° 139). El 1 de julio de 2004 se firmó el acta de re-
planteo de la obra, con un plazo de ejecución previsto 
de 36 meses.

La causa de la inejecución parcial de la previsión pre-
supuestaria contemplada en el Anexo de Inversiones de 
2005 radica en los modificados que se introdujeron para 
mejorar el primitivo planteamiento, tanto en la redacción 
del proyecto como en las obras de rehabilitación y am-
pliación, modificados que comienzan a estudiarse duran-
te esta anualidad y que se concretan en 2006.

No obstante, la ejecución durante el año 2006, a 31 
de diciembre, ascendió a 2.232.256,47 euros, de los que 
132.435,04 corresponden a la redacción del proyecto y 
dirección de obra y 2.099.821,43 euros a las obras de 
rehabilitación y ampliación del Museo. Es decir, se lle-
gó prácticamente a una ejecución plena, pese a que du-
rante el ejercicio de 2006, concretamente, se aprueba 
un segundo modificado del contrato de redacción del 
proyecto por importe de 143.812,02 euros y un modifi-
cado de la obra por importe de 1.932.258,35 euros con 
un plazo de ejecución de nueve meses.

De esta manera, el plazo para la terminación de las 
obras a partir de la fecha de inicio de las mismas (23 de 
junio de 2004) se eleva a 42 meses, lo que quiere decir 
que se espera que el Museo esté concluido el 24 de di-
ciembre de 2007, aunque la liquidación final del contra-
to y últimos pagos se realicen durante 2008.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/105219

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

Al Ministerio de Fomento le consta, corroborado 
por la Autoridad Portuaria de Gijón, que este organismo 
público, que gestiona el puerto de Gijón, no ha iniciado 
ningún expediente de adjudicación directa del dominio 
público portuario a la empresa Enagas para la construc-
ción de una planta de regasificación.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/105583 y 184/105584

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que ni la Secretaría General de 
Política Científica y Tecnológica ni las Unidades ads-
critas a la misma, Direcciones Generales de Inves-
tigación y de Política Tecnológica, han realizado apor-
taciones dentro del Programa 463B, a empresas priva-
das o familias e instituciones sin fines de lucro, en el 
ejercicio de 2006.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/105585

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rico Ruiz, César Antonio (GP).

Respuesta: 

De acuerdo con los Presupuestos Generales del 
Estado y dentro del programa 324 N Apoyo a otras acti-
vidades escolares, a familias e instituciones sin fines de 
lucro, el Ministerio de Educación y Ciencia ha desti-
nado las siguientes partidas económicas:

— Programas de mejora de la calidad educativa 
(partida 480), entre ellos el Premio «Marta Mata» a la 
calidad de los centros educativos y el Concurso nacional 
de buenas prácticas de convivencia, en los que ningún 
centro de la provincia de Burgos ha recibido dotación.

— Programas de mejora de Bibliotecas Escolares y 
animación a la lectura (partida 484), de la que le han 
correspondido 6.000 euros al CEIP «Juan de Vallejo» de 
Burgos, uno de los siete terceros premios de la modali-
dad A, destinada a los Centros que imparten segundo 
Ciclo de Educación Infantil, Educación Primaria, Educa-
ción Especial y Educación de Personas Adultas, según 
Orden ECI/4166/2006 de 15 de diciembre, por la que se 
resuelve el Concurso nacional de buenas prácticas para la 
dinamización e innovación de las bibliotecas de los cen-
tros escolares para el año 2006 (convocado por Orden 
ECI/1774/2006, de 12 de mayo).

— Programas de mejora de las Bibliotecas Esco-
lares (partida 781) en centros dependientes del Ministe-
rio, por lo que no ha habido aportación a la provincia de 
Burgos al no existir centros en esa provincia que depen-
dan del Ministerio de Educación y Ciencia.

— Programas de cooperación territorial para 
alumnos. Participantes de la provincia de Burgos (ejer-
cicio 2006):

1) Rutas literarias
Participantes: 1 centro 
Total importes concedidos:
— Ayudas para preparación de la actividad y des-

plazamiento ........................................  2.946,00 euros
— Ayudas para participar en la actividad (aloja-

miento, manutención y actividades) ..  6.213,11 euros

2) Rutas científicas
Participantes: 1 centro 
Total importes concedidos:
— Ayudas para preparación de la actividad y des-

plazamiento ........................................  2.678,00 euros
— Ayudas para participar en la actividad (aloja-

miento, manutención y actividades) ..  5.298,32 euros

3) Escuelas viajeras
Participantes: 6 centros
Total importes concedidos:
— Ayudas para preparación de la actividad y des-

plazamiento. .......................................  7.473,75 euros
— Ayudas para participar en la actividad (aloja-

miento, manutención y actividades) ..  10.982,77 euros

4) Centros de educación ambiental
Participantes: 2 centros
Total importes concedidos:
— Ayudas para participar en la actividad (aloja-

miento, manutención y actividades) .  3.406,50 euros

5) Recuperación y utilización educativa de pueblos 
abandonados

Período lectivo:
Participantes: 4 centros
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Total importes concedidos:
— Ayudas para participar en la actividad (aloja-

miento, manutención y actividades) ....  6.875,00 euros
Período de verano: 
Participantes: 25 alumnos 
Total importes concedidos:
— Ayudas para participar en la actividad (aloja-

miento, manutención y actividades) .....  2.509,00 euros
Importe total de ayudas concedidas para los 

Programas de cooperación territorial para alum-
nos .....................................................  48.382,45 euros

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/105599

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta: 

Con cargo al código de proyecto «Plan Especial del 
Alto Guadiana», figuran contabilizados en 2006 gastos 
correspondientes al pliego de bases de consultoría y 
asistencia para la redacción del Plan Especial del Alto 
Guadiana, cuyos datos son los siguientes:

— Dispuesto: 195.959,31 euros.
— Pagado: 195.959,31 euros.
— Situación: en ejecución.

Madrid, 22 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/105696

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

La Dirección General de la Policía y de la Guardia 
Civil no asumió compromiso específico alguno en la 
materia a que se refiere Su Señoría.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/105703

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta: 

AENA señala que las rutas normalizadas de entrada 
y salida del aeropuerto no han sufrido modificaciones 
en los últimos meses. Sin embargo, debido a las obras 
de ampliación en curso en el aeropuerto de Manises 
(Valencia) para adaptar las infraestructuras a la crecien-
te demanda, además de para prepararlo para los incre-
mentos que se puedan requerir de sus instalaciones con 
motivo de la Copa América, el sistema de aproximación 
instrumental ILS para los aterrizajes por la cabecera 30 
se encuentra fuera de servicio temporalmente. Esto ha 
implicado que la aproximación final a dicha cabecera se 
haya realizado mediante los reglamentarios procedi-
mientos visuales.

No obstante, desde el pasado 19 de diciembre de 
2006, ya se ha vuelto a poner en servicio el localizador 
del ILS de la cabecera 30, lo que en la actualidad permi-
te, efectuar aproximaciones directas.

Para atenuar el posible impacto acústico, se ha con-
templado un desplazamiento del umbral de la citada 
cabecera 30 de la pista de vuelo, con el fin de que los 
aviones sobrevuelen la ruta de aproximación a una ma-
yor altura, hecho, que junto con el funcionamiento 
normal del ILS, contribuirá a disminuir el nivel de ruido 
en las poblaciones cercanas.

De forma complementaria, la declaración de impac-
to ambiental (DIA) correspondiente al proyecto de 
«Ampliación del Aeropuerto de Valencia» fue publica-
da en el «BOE» n° 285, de 26 de noviembre de 2004. 
En cumplimiento de la condición sexta de dicha DIA 
(Protección Acústica), AENA elaboró las isófonas para 
la aplicación del Plan de Aislamiento Acústico, utili-
zando las rutas publicadas en el documento «Publicación 
de Información Aeronáutica» (AIP), vigentes desde el 
25 de noviembre de 2004, no habiéndose producido 
hasta la fecha modificación alguna de las rutas de 
aproximación, salvo aquellas debidas a la actualización 
de la declinación magnética del aeropuerto, cuyo efecto 
no es relevante. En el caso de producirse alguna varia-
ción o cambio sustancial en la operatividad habitual del 
aeropuerto que pudiera influir sobre la afección acústi-
ca producida en su entorno, AENA elaborará una nueva 
huella acústica en sintonía con dichas modificaciones y, 
en todo caso, cada 5 años o según lo que establezca el 
Reglamento que desarrolle la Ley 37/2003, del ruido.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/105734 a 184/105745

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arrúe Bergareche, Marisa (GP).

Respuesta:

1. COOPERACIÓN NACIONAL

Con objeto de sensibilizar y difundir entre los profe-
sionales de las bibliotecas un mejor conocimiento de 
nuestro Patrimonio cultural, facilitando además el inter-
cambio de ideas en los foros profesionales, la Biblioteca 
Nacional colabora en la organización de las X Jornadas 
de Documentación Bibliotecaria FESABID. Dentro de 
las actividades previstas durante las Jornadas, la Bi-
blioteca Nacional organiza el evento paralelo «La 
Biblioteca Digital Europea», así como una Mesa 
Redonda sobre Depósito Legal.

La colaboración con las diferentes Bibliotecas 
Autonómicas se coordina a través de la participación en 
los Grupos de Trabajo de Cooperación Bibliotecaria del 
Ministerio de Cultura. Dentro del Grupo de Trabajo de 
Normalización se trasladan todas las novedades interna-
cionales que se producen en este sentido, ya que la 
Biblioteca ostenta además la Presidencia del Grupo de 
Revisión de las ISDB de la Federación Internacional de 
las Asociaciones e Instituciones de la Biblioteca (IFLA).

Asimismo, cabe señalar igualmente la importancia 
que para la comunidad bibliotecaria nacional ha tenido 
la publicación en la web del Fichero de Autoridades de 
la Biblioteca Nacional, verdadera herramienta de traba-
jo para los profesionales de las bibliotecas hispanoha-
blantes, cuya mejora ha permitido aumentar las posibi-
lidades de recuperación de los datos y asegurar la loca-
lización de los fondos incluidos en el mismo.

Por último, está prevista en el presente año la elabo-
ración consensuada con las Bibliotecas Autonómicas 
de una política cooperativa en materia de digitalización, 
para lo cual resulta importante la participación en el 
Grupo de Trabajo de Patrimonio Digital que la Biblio-
teca coordina.

2. COOPERACIÓN INTERNACIONAL

La cooperación internacional de la Biblioteca 
Nacional se vertebra en dos áreas fundamentales: por 
un lado la cooperación a nivel europeo, y por otro lado 
la cooperación con Iberoamérica.

La cooperación europea se articula fundamental-
mente a través de la pertenencia a instituciones y orga-
nismos del ámbito bibliotecario constituidos para orde-
nar y fomentar la consecución de objetivos comunes 
entre bibliotecas y organismos europeos. En este senti-
do cabe destacar especialmente la pertenencia al CENL 
(Conferencia de Directores de Bibliotecas Nacionales 
Europeas), donde se potencia la cooperación entre 
Bibliotecas Nacionales. Así surge el proyecto Biblioteca 

Digital Europea, que constará de varias fases cuyo ca-
lendario se fija mediante reuniones periódicas.

Igualmente, dentro del ámbito europeo se destaca la 
participación en el CERL (Consorcio de Bibliotecas de 
Investigación Europeas) donde se desarrolla la base de 
datos europea de manuscritos, facilitando además a nivel 
nacional el acceso a esta base de datos de las bibliotecas 
universitarias interesadas como miembros asociados a la 
Biblioteca Nacional. Hasta el momento se ha gestionado 
el acceso a esta base de datos a la Biblioteca Histórica de 
la Universidad Complutense de Madrid y a la Biblioteca 
de la Universidad de Salamanca, iniciándose asimismo 
conversaciones con otras bibliotecas universitarias.

En cuanto a la cooperación internacional con 
Iberoamérica, se articula mediante la pertenencia a 
ABINIA (Asociación de Bibliotecas Nacionales de 
Iberoamérica), con la coordinación de dos de sus princi-
pales proyectos: Novum Regestrum, catálogo colectivo 
de fondos de los siglos XVI-XIX, e Instrumenta Musicae, 
catálogo colectivo de fondos musicales iberoamericanos 
de los siglos XIX y principios del siglo XX.

Cabe destacar asimismo la importante labor de for-
mación de profesionales iberoamericanos que lleva a 
cabo la Biblioteca Nacional a través de los cursos y es-
tancias formativas, promovidos tanto por el Ministerio 
de Cultura como por la Agencia Española de Coo-
peración Internacional. Las estancias de profesionales 
para el 2007 dentro del programa del Ministerio de 
Cultura son 7 estancias y acogerán a 12 profesionales 
iberoamericanos.

3. CONVENIOS INTERNACIONALES CON BI-
BLIOTECAS NACIONALES

Durante el pasado año se han reforzado e incremen-
tado las líneas de cooperación con Bibliotecas 
Nacionales de nuestro entorno. Esta cooperación se ar-
ticula del siguiente modo:

3.1. Bibliotecas Nacionales Europeas

Las relaciones cooperativas con las Bibliotecas 
Nacionales Europeas se regulan y articulan mediante la 
pertenencia al CENL (Conferencia de Directores de 
Bibliotecas Nacionales Europeas), institución que reúne 
a los directores de las Bibliotecas Nacionales de los 
países miembros del Consejo de Europa.

Asimismo, se han reforzado las relaciones con las 
Bibliotecas Nacionales de Francia y Portugal, con quie-
nes se ha establecido una línea de actividad que ha 
permitido el intercambio de profesionales con estancias 
profesionales de un mes de duración, la colaboración 
en exposiciones, como fue el caso de la exposición 
Rembrandt: la luz en la sombra organizada con motivo 
del cuarto centenario del pintor, etc.

3.2. Bibliotecas Nacionales de América del Norte, 
América del Sur y América Central

Las relaciones con las Bibliotecas Nacionales Ibero-
americanas se articulan mediante la pertenencia a 



Congreso 22 de marzo de 2007.—Serie D. Núm. 528

167

ABINIA (Asociación de Bibliotecas Nacionales de 
Iberoamérica), institución creada en 1989 y que actual-
mente reúne a 22 Bibliotecas Nacionales.

La Biblioteca Nacional desempeña un papel funda-
mental dentro de ABINIA, liderando dos de los princi-
pales proyectos actualmente en curso:

— Novum Regestrum, catálogo colectivo de fon-
dos de los siglos XVI-XIX.

— Instrumenta Musicae, catálogo colectivo de 
fondos musicales título completo.

Asimismo, la Biblioteca Nacional lleva a cabo una 
importante labor de formación de profesionales ibero-
americanos a través estancias profesionales y cursos 
impartidos en los Centros de Formación de la AECI en 
Iberoramérica sobre temas de preservación y conserva-
ción de fondos y gestión y control de colecciones.

Por otra parte, durante el presente año la Biblioteca 
Nacional organizará una Escuela Taller en materia de 
preservación y conservación de fondos en colaboración 
con la AECI. Esta Escuela se ubicará en América 
Central y estará dirigida a los profesionales tanto de 
estos países como del Cono Sur.

3.3. Bibliotecas Nacionales de Asia

Durante el año 2006 la Biblioteca Nacional ratificó 
el Memorándum entre la Biblioteca Nacional de España 
y la Biblioteca Nacional de Vietnam, que permitirá, 
entre otras actividades, la organización de exposiciones 
conjuntas, el desarrollo de programas cooperativos en 
materia de catalogación, digitalización y automatiza-
ción y el establecimiento de programas conjuntos de 
formación de profesionales.

Así, la Biblioteca Nacional colabora en las Comi-
siones Mixtas de cultura para la firma de acuerdos bila-
terales con los diferentes países.

Es de interés para la Biblioteca Nacional la firma de 
convenios marco de colaboración con todas aquellas 
Bibliotecas Nacionales con intereses y objetivos coinci-
dentes en materias del ámbito bibliotecario.

3.4. Bibliotecas Nacionales de África

Durante el año 2006 la Biblioteca Nacional ha sus-
crito el Memorándum entre la Biblioteca Nacional de 
España y la Biblioteca Nacional del Reino de Ma-
rruecos, que permitirá la puesta en marcha de proyectos 
de preservación y conservación de fondos, el desarrollo 
de programas comunes de formación de profesionales, 
la colaboración en exposiciones, etc.

Actualmente está en proceso la firma de un futuro 
convenio con la Biblioteca Nacional de Malí centrado 
fundamentalmente en materias de conservación y pre-
servación de fondos, dada la extrema necesidad de 
conservar el patrimonio bibliográfico de este país, parte 
del cual se halla muy deteriorado.

3.5. Bibliotecas Nacionales del Continente Austra-
liano

Actualmente no hay suscrito ningún acuerdo de co-
laboración con Bibliotecas Nacionales del Continente 
Australiano.

Ha de señalarse así mismo que la Biblioteca Nacional 
tiene un claro interés en la firma de convenios bilaterales 
con aquellas Bibliotecas Nacionales que son un indiscu-
tible referente internacional en el ámbito bibliotecario, 
como es el caso de la Biblioteca del Congreso de EEUU 
y la Biblioteca Nacional de Francia, manteniéndose con 
esta última una reunión bilateral durante el pasado año 
con la intención de sentar la bases de una futura línea de 
cooperación actualmente en proyecto.

Sin embargo, este interés por el fomento y fortaleci-
miento de relaciones con bibliotecas altamente desarro-
lladas no supone el abandono de proyectos de coopera-
ción con bibliotecas de países en desarrollo, como es el 
caso de Malí o Vietnam, a quienes la Biblioteca 
Nacional presta su apoyo especialmente en proyectos 
de formación de profesionales y conservación y preser-
vación de fondos.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/105755

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

El proyecto interesado incluía dos actuaciones dife-
renciadas: «cubrición del patio» y «ampliación del pa-
rador en inmueble anexo».

La primera actuación, cubrición del patio, se en-
cuentra en fase avanzada de ejecución, estando prevista 
su terminación para finales de marzo de 2007.

En cuanto a la ampliación del parador, actualmente 
las obras están paralizadas por la importancia de los 
restos arqueológicos aparecidos y a la espera de que la 
Comisión de Patrimonio Provincial se pronuncie sobre 
el proyecto alternativo presentado. En el mismo se re-
coge la revalorización y musealización «in situ» de los 
citados restos arqueológicos y una ampliación reducida 
respecto a la inicialmente prevista.

La inversión durante el 2006 ascendió a 585.232,92 
euros.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/105756

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).
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Respuesta: 

Bajo el código del proyecto por el que pregunta Su 
Señoría, hay registradas dos actuaciones, cuyos datos 
de detalle son los siguientes:

1. Expropiación 390-J embalse del Víboras zona 
de presa y camino de acceso 3.ª relación de convenio. 
Término municipal de Martos, Jaén.

— Dispuesto: 14.264,55 euros.
— Pagado: 14.264,55 euros.
— Situación: terminada.

2. Refuerzo de pantalla de impermeabilización y 
tratamiento de la falla de Casillas en la presa de Víbo-
ras. Término municipal de Martos, Jaén.

— Dispuesto: 1.481.826,53 euros.
— Pagado: 1.481.826,52 euros.
— Situación: terminada, pendiente de liquidar.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/105758

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

Bajo el código del proyecto por el que pregunta Su 
Señoría figuran registradas dos actuaciones, cuyos 
datos son los siguientes:

1. Asistencia técnica para redacción de proyectos 
de nuevas obras de regulación en zona de Jaén alterna-
tiva a Ubeda la Vieja en varios términos municipales de 
Jaén.

— Dispuesto: 180.540,00 euros.
— Pagado: 113.497,05 euros.

2. Servicios de mantenimiento en las presas de 
Aguascebas, Dañador, Giribaile, Guadalén en Guadal-
mena y nueve más (Jaén), Vadomojón (Jaén-Córdoba) y 
Fresnedas (Ciudad Real).

— Dispuesto: 2.019.096,62 euros.
— Pagado: 2.019.096,62 euros.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/105762

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta: 

Bajo el código del proyecto por el que pregunta Su 
Señoría, figuran contabilizadas dos actuaciones cuyos 
datos son los siguientes:

1. Asistencia técnica para redacción de proyectos 
de nuevas obras de regulación en zona de Jaén alterna-
tiva a Úbeda.

— Dispuesto: 180.540 euros.
— Pagado: 113.497,05 euros.
— Situación: en ejecución.

2. Servicios de mantenimiento en las presas de 
Aguascebas, Dañador, Giribaile, Guadalén, Guadalema 
y nueve más (Jaén), Vadomojón (Jaén-Córdoba) y Fres-
nedas (Ciudad Real).

— Dispuesto: 2.019.096,62 euros.
— Pagado: 2.019.096,62 euros.
— Situación: en ejecución.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/105898

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia; Atencia Robledo, 
Manuel; Muñoz Uriol, Ángeles y Souvirón 
García, Federico (GP).

Respuesta: 

El Protocolo sobre el Convento de la Trinidad de 
Málaga está relacionado con otro de igual fecha, firma-
do en Madrid entre la Subsecretaría del Ministerio de 
Economía y Hacienda y el Director General de 
Patrimonio de la Consejería de Economía y Hacienda 
de la Junta de Andalucía, en el que las partes identifican 
los inmuebles objeto de permuta y se obligan a iniciar 
los correspondientes expedientes de permuta que con-
tendrán, en todo caso, la tasación de los inmuebles y la 
forma de compensación caso de que sus valores no co-
incidan, estableciéndose para ello un período de un año 
prorrogable.

En la cláusula segunda del primero de los Protocolos 
mencionados, firmado en Málaga por las Ministras de 
Cultura y Fomento y los Consejeros de Economía y 
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Hacienda y Cultura de la Junta de Andalucía, se esta-
blecía:

— Un plazo de tres meses para la suscripción de 
un convenio de colaboración, plazo que podría prorro-
garse por acuerdo de las partes por sucesivos períodos.

— Que el convenio fijará entre otros contenidos el 
presupuesto del proyecto y de las obras a ejecutar, la 
financiación y la creación de una Comisión de 
Seguimiento, «quedando condicionada su efectividad a 
la formalización de la permuta en cuya virtud adquiere 
la Junta de Andalucía el citado Convento».

— Las obligaciones que asumirá, como máximo, 
tanto la Administración del Estado como la Junta de 
Andalucía.

De acuerdo con su propia previsión, la suscripción 
del convenio quedaba vinculada al cumplimiento de las 
obligaciones patrimoniales, considerándose por parte 
de los firmantes del Protocolo suficiente justificación 
del retraso en la firma del convenio y, por tanto, consi-
derado prorrogado el plazo inicial establecido, hasta 
tanto queden efectivamente cumplidas las obligaciones 
que se derivan de la permuta de los inmuebles objeto 
del Protocolo. Lo cual viene avalado por el hecho de 
que los compromisos económicos de los firmantes para 
la realización de los estudios previos, la propuesta de 
Comisión de Seguimiento y demás pormenores que 
deberán ser recogidos en el convenio están preacorda-
dos y sólo esperan la formalización de la permuta patri-
monial para proceder a su firma. 

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/105901

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

La actuación «Colaboración entre el Ministerio de 
Medio Ambiente y la Consejería de Medio Ambiente de 
la Junta de Andalucía para el desarrollo de actuaciones 
declaradas de interés general de la nación, en el ámbito 
de las cuencas intracomunitarias de Andalucía», se 
plasmó en un Convenio firmado el 9 de febrero de 2006, 
que cuenta con un presupuesto de 319.400.000 euros y 
un plazo de ejecución de 96 meses.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/106024

(184) PRegunta escrita Congreso

AUTOR: Lanzuela Marina, Santiago (GP).

Respuesta: 

Las inversiones relacionadas con el proyecto 
Formación de la Cartografía Básica y Derivada en el 
ámbito de la provincia de Teruel importaron, a 31 de 
diciembre de 2006, un total de 79.265,7 euros.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/106056

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

Durante el año 2006 se desarrollaron los siguientes 
Planes de Dinamización Turística o Dinamización del 
Producto Turístico en la Comunidad Valenciana:
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Asimismo, en el año 2005 se convocó por primera 
vez el Fondo Financiero del Estado para la Moderniza-
ción de Infraestructuras Turísticas (FOMIT) cuyo 
objeto es la modernización de las infraestructuras de los 
destinos turísticos maduros. Esta iniciativa es un nuevo 
ejemplo de colaboración entre Administraciones y de 
éstas con el sector privado, ya que para ser beneficiario, 

es requisito fundamental que el sector turístico privado 
acredite en el municipio una inversión de, al menos, el 
30 por cien del préstamo solicitado por la Entidad 
Local.

En esta primera convocatoria, resuelta en el año 
2006, resultó beneficiaría la siguiente solicitud de la 
Comunidad Valenciana:

Se señalan los esfuerzos realizados por la Secretaría 
General de Turismo para la consolidación del Sistema 
de Calidad Turística Española (SCTE). Así, dentro de la 
política de calidad que se lleva a cabo desde la Secreta-
ría General de Turismo, se facilita asistencia técnica a 
aquellos establecimientos interesados en certificarse 
por una norma UNE 182.001:2005, UNE 167.000:2006 
ó por una Norma Q de Calidad Turística.

Según los datos de que dispone la Secretaría Gene-
ral de Turismo, en la Comunidad Valenciana existen 
185 empresas certificadas repartidas entre los subsecto-
res de agencias de viaje, alojamientos rurales, aloja-
mientos de pequeñas dimensiones, autocares de 
turismo, campings, espacios naturales protegidos, hote-
les y apartamentos turísticos, palacios de congresos, 
playas y servicios de restauración.

Finalmente, se subraya que la Comunidad Valen-
ciana participa en el Sistema Integral de Calidad Turís-
tica Española a través de los destinos de Montanejos y 
Valencia.

Por su parte, TURESPAÑA ha realizado las siguien-
tes actuaciones:

— Acción publicitaria de la Copa de América. La 
celebración en Valencia en 2007 de la «America’s Cup» 
representa una magnífica oportunidad desde el punto de 
vista de imagen y comunicación para definir España 
como destino turístico con las mejores condiciones para 
la práctica de deportes náuticos y para la difusión de los 
distintos productos españoles de turismo náutico. Por 
este motivo, y porque la ciudad de Valencia ha de alber-
gar las denominadas pre-regatas hasta que empiece en 
2007 la defensa de la Copa, TURESPAÑA acomete una 
importante acción publicitaria por importe de 2.000.000 
euros.

— Acción con la Asociación Española de Estacio-
nes Náuticas. Con fecha 26 de enero de 2006 se firmó 
entre TURESPAÑA y las Comunidades Autónomas de 
Andalucía, Asturias, Illes Balears, Cataluña, Galicia, 
Murcia y C. Valenciana, el Acuerdo Marco de colabora-
ción para el desarrollo y promoción turística del pro-
ducto «Estaciones Náuticas».

En cumplimiento de ese Acuerdo Marco, el 9 de 
junio de 2006 se firmó el Plan Anual de Actuación 2006 
para el desarrollo y promoción turística del producto 
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«Estaciones Náuticas» entre TURESPAÑA y la Asocia-
ción Española de Estaciones Náuticas que está formada 
por una serie de destinos repartidos entre distintas comu-
nidades autónomas del litoral, entre las que se encuentra 
la Comunidad Valenciana, con la finalidad de incremen-
tar la presencia del producto «estación náutica» en los 
distintos mercados nacionales e internacionales.

TURESPAÑA y la Asociación Española de Estacio-
nes Náuticas se comprometen a realizar una campaña 
conjunta de publicidad internacional por un importe de 
150.000 euros, en la que TURESPAÑA financia el 70 
por cien y la Asociación Española de Estaciones Náuti-
cas (AEEN) el 30 por cien.

— Acción conjunta con la Asociación Española de 
Pequeñas y Medianas Ciudades Vitivinícolas (ACE-
VIN) para el desarrollo y promoción del producto 
«Rutas del Vino de España». 

El 2 de junio de 2006 se firmó, con la asociación 
ACEVIN, el Plan Anual de Actuación 2006 para el 
desarrollo y promoción turística del producto «Rutas 
del Vino de España».

ACEVIN aglutina a una mayoría representativa de 
las ciudades vitivinícolas con presencia asociativa en 
gran parte del territorio español. Entre ellas se encuen-
tran las ciudades de Requena y Utiel, ambas en la 
Comunidad Valenciana.

Las partes se comprometen a realizar una campaña 
conjunta de publicidad internacional por un importe de 
96.000 euros de la que TURESPAÑA asume el 66,66 
por cien (64.000 euros) y ACEVIN el 33,33  por cien 
(32.000 euros).

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106059 a 184/106061

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

En la convocatoria de préstamos con cargo al 
FOMIT correspondiente a 2006 han presentado proyec-
tos los municipios que a continuación se relacionan:

Benalmádena; Canillas de Aceituno; Colmenar; 
Cartaza; La Viñuela; Algarrobo; Riogordo; Vélez-
Málaga; Competa; Sayalonga; Ardales; Rota; Comarca 
de la Jacetania; Jaca; Panticosa; Jaraba; Ariza; El 
Castellar; Langreo; Santanyí; Son Servera; Santa 
Eulalia del Río; Cabildo Insular de Tenerife (para ac-
tuaciones en los municipios de Adeje, Arona, Granadilla 
de Abona, La Orotava, Puerto de la Cruz y San Miguel 

de Abona); Barlovento; Candelaria; Yaiza; Tinajo; San 
Bartolomé; Alcázar de San Juan; Piedrahita; Cantalejo; 
Cambrils; Calafell; Cornudella de Montsant; Salou; La 
Selva del Camp; Vila-Seca; Camprodón; Besalú; 
Torroella de Montgrí; Setcases; Sitges; Vilanova i la 
Geltrú; Santa Susana; Chulilla; Vinaroz; Baños de 
Montemayor y San Lorenzo del Escorial.

La Comisión de valoración de los proyectos, estable-
cida en el artículo 17.3 del Real Decreto 721/2005, de 20 
de junio, por el que se regula la Iniciativa de 
Modernización de Destinos Turísticos Maduros, realiza-
rá en las próximas semanas la propuesta de resolución.

Para financiar los proyectos presentados con cargo 
al FOMIT se siguen los criterios establecidos en el cita-
do Real Decreto 721/2005, de 20 de junio («BOE» de 
16 de julio 2005).

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106136

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ricomá de Castellarnau, Francisco (GP).

Respuesta:

El código del proyecto por el que se interesa Su 
Señoría, se ha dado de alta en los presupuestos de la 
Dirección General del Agua del Ministerio de Medio 
Ambiente para el ejercicio 2007.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106153

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta: 

En principio, el Gobierno no tiene previstos proyec-
tos para el desarrollo de paradores en la provincia de 
Alicante. Las actuaciones en paradores en la Comunidad 
Valenciana se centran en la construcción del nuevo pa-
rador de Morella (Castellón) por TURESPAÑA y en la 
actualización y modernización del parador de El Saler 
(Valencia) por la Sociedad «Paradores de Turismo de 
España, S. A.»

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/106159

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Davila, María Olaia (GMx).

Respuesta:

En relación con la información solicitada, se indica 
que las competencias en materia de autorización de la 
actividad de la acuicultura corresponden a las Comu-
nidades Autónomas. En este sentido, la tramitación del 
expediente de la autorización e instalación es materia 
exclusiva de la Consejería de Pesca de la Comunidad 
Autónoma de Galicia.

Por otra parte, y en relación a la normativa derivada 
de la Red Natura, se indica que ésta no impide de forma 
genérica la instalación de granjas acuícolas.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106161

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta: 

Las viviendas a las que se refiere la pregunta (180 
viviendas protegidas para arrendamiento, de renta bási-
ca, que se construirán en el denominado barrio de 
Valdespartera, Zaragoza) serán entregadas a las perso-
nas demandantes de vivienda protegida de alquiler en 
perfectas condiciones de uso y en plazo adecuado. Ello 
sin perjuicio de la prevista afección temporal de las ci-
tadas viviendas a la celebración de la Exposición 
Internacional de Zaragoza 2008 (Expo 2008).

La celebración de la Expo 2008 requerirá la utiliza-
ción temporal de viviendas, por parte de distintos colec-
tivos relacionados con la misma. Por ello, con objeto de 
hacer compatible el impulso a la política de vivienda 
protegida y las necesidades de la Expo 2008, resultó con-
veniente prever la utilización temporal y transitoria de 
viviendas protegidas por parte de trabajadores y otras 
personas vinculadas a la Expo 2008, garantizando, ob-
viamente, que transcurrido dicho período, las viviendas 
serían destinadas a los fines y colectivos establecidos en 
los planes estatales y aragoneses de vivienda.

El fundamento jurídico por el que las viviendas, a 
las que se refiere la pregunta, pueden ser temporalmen-
te afectadas a fines propios de la celebración de la Expo 
2008, con carácter previo a su entrega a los demandan-
tes de vivienda protegida, se encuentra en las siguientes 
previsiones:

— Las Cortes de Aragón aprobaron la Ley 2/2006, 
de 6 de abril, publicada en el «BOA» de 10 de abril de 
2006, número 42, cuyo artículo 7 regula el Régimen 
excepcional de uso de viviendas protegidas con ocasión 
de la exposición internacional de Zaragoza de 2008. En 
dicho artículo se habilita al consejero competente en 
materia de vivienda a autorizar la utilización de vivien-
das protegidas para alojamiento de personas relaciona-
das con la Expo 2008, aun cuando no se encuentren 
inscritas en el registro de solicitantes de vivienda prote-
gida de Aragón.

— De otra parte, las previsiones incluidas en las 
bases del concurso para la enajenación de la parcela 37 
del proyecto de reparcelación del sector 89/4 del PGOU 
(Valdespartera) de Zaragoza, propiedad de suelo y 
Vivienda de Aragón, S.L.U., empresa pública del 
Gobierno de Aragón, con destino a la promoción de vi-
viendas protegidas en régimen de arrendamiento, gara-
jes, trasteros, locales comerciales y equipamiento asis-
tencial.

En virtud de las mismas, el promotor adquiriente de 
la parcela deberá llevar a cabo la construcción acordada 
de las viviendas protegidas y del equipamiento asisten-
cial, en un plazo predeterminado y absolutamente im-
prorrogable, procediendo a continuación a la cesión 
durante un período de tiempo limitado de la gestión, 
uso y disfrute de las viviendas, y el equipamiento asis-
tencial, construidas a la sociedad Expoagua Zaragoza 
2008, S.A., quien abonará al promotor el importe co-
rrespondiente al alojamiento temporal de los trabajado-
res y demás personas relacionadas o vinculadas con la 
celebración de la Exposición en dicho edificio durante 
el período que dure la misma, revertiendo posterior-
mente el pleno uso y disfrute de tales inmuebles al 
promotor en una fecha prefijada.

Una vez mencionado el fundamento normativo bási-
co, se destacan dos hechos de especial relevancia a los 
fines de la pregunta formulada. Primero, que esta cesión 
de uso no comportará perjuicio alguno para los futuros 
usuarios, ya que las viviendas se entregarán a los mis-
mos una vez hayan sido oportunamente reacondiciona-
das tras su utilización por parte de la «Expoagua 
Zaragoza 2008, S. A.», tal como está previsto en el do-
cumento contractual. Segundo, la normativa antes men-
cionada reduce a la mitad los diversos plazos legalmen-
te establecidos en materia de planeamiento urbanístico, 
ejecución del planeamiento y otorgamiento de licencias 
cuando tengan por objeto obras e instalaciones relacio-
nadas con la Expo 2008. Las viviendas a que se refiere 
la pregunta han quedado amparadas por dicha previ-
sión, por lo que los beneficiarios de las mismas no su-
frirán retraso en su adjudicación.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.



Congreso 22 de marzo de 2007.—Serie D. Núm. 528

173

184/106165

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Respuesta:

El diseño de espacio aéreo que se ha definido para el 
aeropuerto de Huesca-Pirineos, contempla las activida-
des que se desarrollan en la actualidad (vuelos en con-
diciones visuales de aviación general y deportiva sin 
motor) así como las que están previstas en un futuro 
próximo (aviación comercial).

De esta forma, según figura en la publicación oficial 
de información aeronáutica «AIP-España», página AD-
LEHC4, con fecha de efectividad 21 de diciembre de 
2006, en el aeropuerto de Huesca-Pirineos se estable-
cen dos zonas de vuelo (circuitos de tránsito para las 
aeronaves) totalmente diferenciadas, una de uso exclu-
sivo para los planeadores cuya operación se realizará en 
la Pista 12L/30R y otra para las aeronaves con motor 
cuya operación se realizará en la pista 12R/30L.

Con estos procedimientos, que AENA puso en cono-
cimiento del Aeroclub Nimbus antes de su publicación, 
se asegura la compatibilidad de ambos tipos de aerona-
ves, al tener asignados espacios aéreos diferenciados 
para la evolución de las mismas.

En lo que respecta al futuro próximo, con la publica-
ción de las nuevas maniobras de vuelo instrumental se-
guirán siendo factibles las operaciones según reglas vi-
suales de los vuelos sin motor, aunque sujetos a la coor-
dinación que requiera el tipo de espacio aéreo y siempre 
en comunicación radio continua con la dependencia 
que suministre los servicios de tránsito aéreo. La única 
restricción a la práctica del vuelo a vela es que no inter-
fiera las trayectorias de las maniobras instrumentales de 
salida y llegada, disponiendo del espacio aéreo restante 
en torno al aeródromo.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106172

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Oliva i Peña, Georgina (GERC).

Respuesta: 

La lucha contra la violencia de género constituye 
una de las prioridades del Gobierno, siendo máxima 
expresión de este hecho la aprobación de la Ley 
Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de 
Protección Integral contra la Violencia de Género, cuya 

finalidad es prevenir, sancionar y erradicar esta violen-
cia y prestar asistencia a sus víctimas.

La puesta en marcha de la Ley Orgánica 1/2004 re-
quiere de la intervención conjunta de todas las 
Administraciones Públicas implicadas. Por tanto, a la 
Administración General del Estado le corresponde un 
importante papel que, dependiendo de los casos, puede 
implicar o no coste económico directo (e.g. ejercicio de 
competencias normativas). Además, numerosas medi-
das previstas en la Ley Orgánica 1/2004 son competen-
cia de las Comunidades Autónomas. Sin embargo, 
consciente de la trascendencia de esta lucha, se ha opta-
do por contribuir con recursos económicos estatales, 
como en el caso del «Fondo para coadyuvar a la puesta 
en marcha de los servicios que garanticen el Derecho a 
la Asistencia Social Integral».

La disposición adicional decimotercera de la Ley 
Orgánica 1/2004 establece que «con el fin de coadyuvar 
a la puesta en funcionamiento de los servicios estable-
cidos en el artículo 19 (Derecho a la Asistencia Social 
Integral) de esta Ley, y garantizar la equidad interterri-
torial en su implantación, durante los dos años siguien-
tes a la entrada en vigor de esta Ley, se dotará un Fondo 
al que podrán acceder las Comunidades Autónomas, de 
acuerdo con los criterios objetivos que se determinen en 
la respectiva Conferencia Sectorial».

De conformidad con lo establecido en el artículo 
19.1 de la Ley integral, la asistencia social integral com-
prende los servicios sociales de atención, de emergen-
cia, de apoyo y de acogida, y de recuperación integral.

El Fondo fue dotado en el año 2005 con 10 millones 
de euros, y con 12 millones de euros en el año 2006.

Los criterios de distribución de las dos anualidades 
del Fondo, acordados en la Conferencia Sectorial de la 
Mujer, han sido los siguientes:

• El 66,5 por cien, se reparte atendiendo a diversos 
criterios que se consideran indicadores de la inciden-
cia de la violencia de género en cada una de las 
Comunidades Autónomas y Ciudades de Ceuta y 
Melilla:

— Número de denuncias interpuestas por mujeres 
contra sus parejas o exparejas por delitos y faltas rela-
cionados con violencia de género.

— Número de mujeres que se declaran maltratadas.
— Número de mujeres muertas a manos de su pa-

reja y/o expareja.
— Relación entre el número de mujeres extranje-

ras empadronadas y la población femenina total.
— Relación entre el número de Centros de aten-

ción y acogida a mujeres maltratadas (Casas de acogi-
da, casas refugio y pisos tutelados) existentes y la po-
blación femenina total.

• El 33,5 por cien, atiende a criterios vinculados 
con valores demográficos, redistribuyéndose un 0,6 por 
cien en concepto de Insularidad:
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— Población relativa de mujeres.
— Dispersión de la población en el territorio.

• Se garantiza una cuantía mínima para las 
Comunidades Autónomas de Cantabria y La Rioja. Las 
Ciudades de Ceuta y de Melilla quedan exentas de esta 
complementariedad, dado que son compensadas en la 
aplicación del criterio de población.

En 2006, segundo y último año del Fondo para la 
asistencia social integral, se ha formalizado el reparto y 

la gestión de cada una de las partidas a través de 
Convenios de colaboración en los que cada Comunidad 
Autónoma ha participado cofinanciando, al menos, un 
50 por cien de las actuaciones.

En anexo se recogen las cantidades correspondien-
tes a cada Comunidad Autónoma en 2005 y 2006 en 
aplicación de los citados criterios.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/106181

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Oliva i Peña, Georgina (GERC).

Respuesta:

El pasado 15 de diciembre, el Consejo de Ministros 
aprobó un Avance de Balance de Resultados de la 
Aplicación de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciem-
bre, de Medidas de Protección Integral contra la 
Violencia de Género.

En materia de vivienda, se recoge la siguiente infor-
mación:

« (...) En relación con el acceso a la vivienda, el 
Consejo de Ministros del día 1 de julio de 2005 aprobó 
el Real Decreto 801/2005, que establece las coordena-
das generales del Plan de Vivienda 2005-2008. Este 
Plan incluye diversas actuaciones dirigidas a las muje-
res víctimas de violencia de género, entre las que pue-
den destacarse las siguientes:

— El Plan facilitará la movilidad de las víctimas 
de violencia de género que necesiten el cambio de vi-
vienda para que se adapte mejor a sus necesidades. 
Podrán llevar a cabo este cambio sin tener que devolver 
las ayudas recibidas.

— Las viviendas protegidas, así como las vivien-
das usadas adquiridas para su cesión en régimen de al-
quiler, podrán cederse temporalmente a las víctimas de 
la violencia de género.

— Las víctimas de la violencia de género van a 
poder acceder preferentemente a las ayudas para los 
inquilinos.

— En el acceso en propiedad a las viviendas pro-
tegidas y a las viviendas usadas, se prevén condiciones 
especiales aplicables a las víctimas de la violencia de 
género. También, en las cuantías de la ayuda estatal di-
recta a la entrada.

— Las mujeres víctimas de violencia de género 
podrán aprovecharse de las medidas previstas para jó-
venes.

— Para el desarrollo del Plan de Vivienda ha sido 
necesaria la firma de convenios de colaboración con las 
Comunidades Autónomas, proceso que concluyó el 30 
de enero de 2006.»

Asimismo, el Plan Nacional de Sensibilización y 
Prevención de la Violencia de Género, aprobado en el 
Consejo de Ministros de 15 de diciembre de 2006, 
incluye, como medida, la elaboración de un informe 
anual sobre el acceso de las mujeres a la vivienda y re-
sidencias públicas.

Por todo ello, en tanto se elabore dicho informe no 
se dispondrá de la información.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106215

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El pasado 11 de enero, la Secretaría de Estado de 
Cooperación Internacional y la Secretaría de Estado de 
Inmigración y Emigración firmaron dos acuerdos de 
intenciones, sobre las remesas y su impacto en el desa-
rrollo, con el Presidente de la Asociación Española de 
Banca (AEB) y el Presidente-Director General de la 
Confederación Española de Cajas de Ahorro (CECA).

El objeto de este acuerdo es promover una mayor 
participación e implicación de las partes en la puesta en 
marcha de mecanismos que logren que las remesas ten-
gan un mayor impacto en la financiación al desarrollo 
de los países receptores de las mismas. Para ello, se ha 
tenido en cuenta la experiencia del impacto que para el 
desarrollo español tuvieron los envíos de dinero de 
nuestros emigrantes desde el exterior.

El compromiso adquirido se enmarca en la Iniciativa 
contra el Hambre y la Pobreza de 2004, suscrita por 
España, que pretende encontrar mecanismos innovado-
res de financiación que complementen la ayuda oficial 
al desarrollo, con el propósito último de contribuir al 
cumplimiento de los Objetivos de Desarrollo del 
Milenio.

Con este fin, tanto la Administración pública como 
la CECA y la AEB se fijan una serie de acciones espe-
cíficas. La primera se compromete a aportar medidas 
con vistas a mejorar el contexto del sistema de envío de 
remesas, en particular a incidir sobre la transparencia y 
la competencia del mercado, y a aumentar las expecta-
tivas y oportunidades de futuro de los emisores y recep-
tores de remesas.

Para ello, impulsará la realización de un estudio so-
bre los operadores de remesas en España y se compro-
mete a establecer redes de asesoría asociadas a los re-
ceptores de remesas y de líneas de crédito en los países 
de destino para que los receptores puedan poner en 
marcha planes de futuro que permitan mejorar su cali-
dad de vida y contribuyan al desarrollo de los países.

Asimismo, entre otros, se promoverá que la recep-
ción de remesas se asocie a líneas de crédito de ahorro 
o de inversión atractivas financieramente y se incluirá 
en los programas de acogida para la integración de inmi-
grantes en España actuaciones encaminadas a la difu-
sión y promoción de los instrumentos que se pongan en 
marcha para la mejora del envío de remesas.

Por su parte, la AEB y la CECA se comprometen a 
fomentar entre sus miembros una serie de acciones diri-
gidas a facilitar el proceso de envío de remesas. Así, se 
establecerán servicios que faciliten la realización del 
envío de remesas en condiciones adecuadas de agilidad, 
eficiencia y costes y fomentarán entre todos sus miem-
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bros medidas que contribuyan a aumentar la transpa-
rencia del mercado de las remesas. Asimismo, se pro-
moverá la conclusión de acuerdos con entidades finan-
cieras, legalmente reconocidas, del país de destino de 
estas remesas para lograr su transmisión a través de 
canales formales, mejorar la distribución de las mis-
mas, reducir los costes de transferencia, facilitar la 
oferta de servicios en destino, garantizar la seguridad y 
transparencia de las operaciones.

Se han iniciado ya proyectos piloto en Marruecos, 
Ecuador y Senegal, países prioritarios de la coopera-
ción española e importantes destinos de las remesas 
remitidas desde nuestro país. Todos ellos persiguen los 
objetivos de impulsar el desarrollo a través de las reme-
sas; poner en servicio redes de trabajo mixtas (asocia-
ciones, comunidades, ONG, entidades locales y finan-
cieras); construir una metodología de trabajo para repli-
car los aspectos positivos de la experiencia; y ensayar 
mecanismos de comunicación y coordinación eficaces.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106233

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez i Llibre, Josep (GC-CiU).

Respuesta: 

El cumplimiento de la Proposición no de Ley impli-
ca la modificación del artículo 15 de la Ley Postal, sig-
nificando la ampliación del ámbito y contenido del 
Servicio Postal Universal encomendado al operador 
público Correos y Telégrafos, a fin de que, además de 
las cartas, las tarjetas postales y los paquetes postales, 
incluya también los envíos de impresos, cecogramas, 
pequeños paquetes, publicidad directa, libros, catálo-
gos, diarios y publicaciones periódicas, lo que supon-
dría un gran impacto económico.

Sin perjuicio de lo anterior, y teniendo en cuenta que 
las tendencias en los países en la Unión Europea están 
siendo contrarias a la medida propuesta, reduciendo los 
servicios incluidos y las condiciones de prestación del 
Servicio Postal Universal y, sobre todo, valorando que 
se está en una fase de negociación en el seno de la 
Unión Europea que implicará la modificación de la ac-
tual Directiva Postal, y por lo tanto el marco normativo 
de referencia para todos los Estados Miembros, no se 
estima prudente anticipar, en este momento, una medi-
da aislada y que tiene una repercusión tan importante.

El Gobierno, una vez que los 27 países miembros de 
la Unión Europea acuerden la modificación de la actual 
Directiva Postal, abordará las modificaciones, de forma 
conjunta, que sean necesarias para su correcta transpo-

sición, incluida la modificación del artículo 15 de la 
Ley Postal en el sentido expresado por la Proposición 
no de Ley.

Estas modificaciones tendrán en cuenta, en el marco 
del principio de subsidiariedad, las específicas caracte-
rísticas del sector postal español, debiéndose realizar 
un análisis integral de todos los aspectos implicados en 
cualquier modificación normativa.

El Real Decreto 1298/2006, de 10 de noviembre, 
que regula el acceso a la red postal pública y determina 
el procedimiento de resolución de conflictos entre ope-
radores postales, no especifica en ninguna parte los 
servicios concretos que tienen derecho al acceso a la 
red postal pública, por lo que no se incluyen ni las pu-
blicaciones periódicas ni ningún otro servicio postal de 
una forma específica.

No obstante lo anterior, en su artículo 2, se establece 
que sólo los operadores postales con autorización admi-
nistrativa singular tendrán derecho a acceder a esta red 
y sólo respecto a los servicios incluidos en el ámbito del 
Servicio Postal Universal, todo ello de conformidad 
con lo establecido en el artículo 23.5 de la Ley 24/1998, 
de 13 de julio.

En virtud de lo anterior, únicamente cuando al servi-
cio postal de publicaciones periódicas se le dé un trata-
miento de carta o paquete postal (artículo 15.3 de la Ley 
24/1998, de 13 de julio, del Servicio Postal Universal y 
de Liberalización de los Servicios Postales) y, por lo 
tanto, disfrute de la naturaleza de servicio postal univer-
sal, podrá serle de aplicación el artículo 2 del Real 
Decreto 1298/2006, de 10 de noviembre.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106234

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez i Llibre, Josep (GC-CiU).

Respuesta: 

En cumplimiento del Décimo Mandato del Acuerdo 
del Consejo de Ministros, de 25 de febrero de 2005, por 
el que se adoptaron medidas de impulso a la productivi-
dad, el Ministerio de Fomento puso en marcha un 
Anteproyecto de Ley por el que se crea la Comisión 
Nacional del Sector Postal.

La creación de la Comisión Nacional del Sector 
Postal, como organismo regulador especializado e inde-
pendiente para el sector postal, tendrá como misión 
garantizar el correcto funcionamiento del mercado pos-
tal, el servicio postal universal, la protección de los 
usuarios y la consolidación del proceso de liberaliza-
ción del mercado postal, incrementando su especializa-
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ción y el carácter técnico del órgano regulador, aumen-
tando la transparencia e imparcialidad de las decisiones 
y consolidando la imagen de independencia, tanto de 
los poderes públicos como de los operadores postales, 
con el fin de poder afrontar con mayor eficacia la futura 
evolución del sector postal.

El Consejo de Ministros, en su reunión de 15 de di-
ciembre de 2006, aprobó como Proyecto de Ley la dispo-
sición mencionada, informando que en la actualidad se ha 
iniciado el trámite legislativo, habiéndose publicado el ci-
tado Proyecto de Ley en el Boletín Oficial del Congreso de 
los Diputados de fecha 15 de enero de 2007.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106235

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez i Llibre, Josep (GC-CiU).

Respuesta: 

Se ha elaborado un proyecto de Real Decreto por el 
que se modificará el Reglamento que regula la presta-
ción de los servicios postales, aprobado por Real 
Decreto 1829/1999, de 3 de diciembre. El 18 de diciem-
bre de 2006 ha sido informado por el Consejo Asesor 
Postal, habiéndose recibido alegaciones al mismo por 
sus miembros.

En tanto no se apruebe el nuevo Real Decreto, que 
está sujeto a modificaciones en la tramitación, no se 
puede informar sobre su contenido final, si bien se han 
tenido en consideración las apreciaciones de la Unión 
Europea.

Madrid, 27 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106237

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez i Llibre, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

La dotación actual del área económica de la 
Subdirección General de Regulación de Servicios 
Postales (1 Jefe de Servicio y tres funcionarios del cuer-
po administrativo) no permite realizar los trabajos de 
auditoría de la cuentas analíticas de Correos. Por otro 
lado, la realización de estos trabajos por expertos inde-

pendientes garantiza la independencia del órgano regu-
lador postal respecto de los resultados que se obtengan, 
y contribuye a incrementar la percepción de transparen-
cia e imparcialidad en el sector.

Por lo expuesto se ha optado, inicialmente, por con-
tratar a una entidad independiente para realizar la audi-
toría de las cuentas de «Correos y Telégrafos, S. A.».

Dado el carácter excepcional y transitorio de la ren-
dición de cuentas del año 2004 (disposición adicional 
segunda de la Orden FOM/2447/2004), y de que en el 
momento de iniciar el expediente de contratación de la 
auditoría, ya se estaba realizando una auditoría de la 
contabilidad de costes a través de una empresa contra-
tada por el propio operador (KPMG Auditores, S. L.), 
se optó, para la cuentas del ejercicio 2004, por que la 
Intervención General de la Administración del Estado, 
a través de su Oficina Nacional de Auditoría, realizase 
un control de calidad respecto a los trabajos de verifica-
ción de la contabilidad analítica efectuados por la 
empresa contratada por Correos.

Para la auditoría de cuentas analíticas del ejercicio 
2005 se ha tramitado un expediente de Consultoría y 
Asistencia, con el cumplimiento de los procedimientos 
legalmente establecidos para este tipo de contratos e 
importes, que se encuentra en última fase de adjudica-
ción.

El anuncio de licitación del contrato se publicó en el 
«BOE» el 25 de noviembre de 2006.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106238

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez i Llibre, Josep (GC-CiU).

Respuesta:

Correos no está realizando práctica alguna que sea 
contraria a la transparencia. Es necesario aclarar que el 
Servicio de Defensa de la Competencia —SDC—, una 
vez tramitado expediente de vigilancia para comprobar 
el efectivo cumplimiento por parte de Correos de la 
Resolución del Tribunal de Defensa de la Competencia 
—TDC—, de fecha 16 de junio de 2005, dicta 
Resolución de fecha 20 de julio de 2006, mediante la 
cual concluye que de la actuación seguida por esta so-
ciedad no puede deducirse un incumplimiento de lo 
dispuesto en la Resolución de 16 de junio de 2005, 
objeto de esta vigilancia.

Lo que el TDC resuelve realmente el 27 de noviem-
bre de 2006, tras el recurso interpuesto por parte de la 
Asociación de Prensa Profesional —APP— contra la 
Resolución del SDC, es intimar a Correos para que en 
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el plazo de dos meses justifique ante el SDC el cumpli-
miento efectivo del punto segundo de la parte dispositi-
va de la Resolución 584 / 04, de fecha 16 de junio de 
2005, con datos que avalen el carácter general, equitati-
vo, homogéneo y aritmético de los criterios de fijación 
de precios a los editores de APP y AEDE (Asociación 
de Editores de Diarios Españoles), así como que entre-
gue los contratos firmados con los mismos, de acuerdo 
con el nuevo contrato tipo.

Esta Resolución del TDC fue notificada a Correos 
por el SDC el 1 de diciembre de 2006 y Correos ha re-
mitido al SDC el pasado 29 de diciembre de 2006, toda 
la información requerida, y en particular, una explica-
ción detallada del modelo de descuentos sustentado en 
costes evitados, en base al cual, de forma objetiva, 
transparente y no discriminatoria, se han obtenido los 
descuentos de los contratos comerciales sujetos al nue-
vo modelo de descuentos suscritos con los editores de 
APP y AEDE, cuyas copias fueron remitidas en el mis-
mo acto al SDC.

A la vista de esta documentación puede comprobar-
se que en los contratos de prestación de servicios que 
formaliza Correos con sus clientes es perfectamente 
predecible, contrastable y transparente el precio final 
resultante de aplicar a la correspondiente tarifa pública, 
los descuentos obtenidos según el modelo y que figuran 
en los anexos normalizados que corresponden a cada 
servicio contratado, con referencia expresa a los crite-
rios que se tienen en cuenta para la determinación de 
los descuentos: volumen, composición de destinos, cla-
sificación y regularidad de depósito.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106239

(184) Pregunta escrita congreso

AUTOR: Sánchez i Llibre, Josep (GC-CiU).

Respuesta: 

Las sociedades mercantiles del Estado, entendiendo 
por tales las previstas en el artículo 166, apartados l.c) 
y 2, de la Ley 33/2003, de 3 de noviembre, del Patri-
monio de las Administraciones Públicas (LPAP) no 
precisan, para poder transigir judicial o extrajudicial-
mente sobre sus derechos, de autorización de la 
Administración del Estado.

El artículo 1812 del Código Civil se limita a indicar 
que «las corporaciones que tengan personalidad jurídi-
ca sólo podrán transigir en la forma y con los requisitos 
que necesiten para enajenar sus bienes», procede exa-
minar, dada la connotación jurídico-pública que para 
ciertos aspectos tienen las entidades citadas anterior-

mente, las previsiones contenidas en la legislación ad-
ministrativa en punto a la exigencia de específicos re-
quisitos para que las mencionadas sociedades puedan 
transigir, pues es la exigencia de dichos requisitos lo 
que determinará la medida o grado de autonomía de 
aquéllas respecto de su facultad de transigir.

En este sentido, debe analizarse, en primer lugar, la 
aplicabilidad a las referidas sociedades de la regla esta-
blecida en el artículo 7.3 de la Ley General Presu-
puestaria (LGP), según el cual «sin perjuicio de lo esta-
blecido en el apartado 2 del artículo 10 de esta Ley, no 
se podrá transigir judicial ni extrajudicialmente sobre 
los derechos de la Hacienda Pública estatal, ni someter 
a arbitraje las contiendas que se susciten respecto de los 
mismos, sino mediante Real Decreto acordado en 
Consejo de Ministros, previa audiencia del de Estado 
en pleno».

La norma que acaba de transcribirse no es aplicable 
a las transacciones judiciales y extrajudiciales de las 
sociedades de referencia, y ello porque no siendo los 
derechos (de contenido económico) de que sean titula-
res las sociedades mercantiles a las que se refieren el 
apartado 1.c) y el apartado 2 del artículo 166 de la 
LPAP derechos de la Hacienda Pública estatal, falta el 
requisito exigido por el artículo 7.3 de la LGP para so-
meter la transacción judicial o extrajudicial sobre los 
mismos a la exigencia de Real Decreto acordado en 
Consejo de Ministros previa audiencia del Consejo de 
Estado en Pleno, sin que, en consecuencia, sea aplica-
ble dicho precepto legal.

Descartada, por las consideraciones precedentes, la 
aplicación del artículo 7.3 de la LGP a las transacciones 
judiciales y extrajudiciales sobre los derechos de que 
sean titulares las sociedades mercantiles mencionadas, 
procede examinar, en segundo lugar, si en la LPAP se 
contiene alguna previsión sobre requisitos o condicio-
nes a que deban someterse aquéllas para poder transigir 
sobre sus derechos y, más concretamente, si precisan de 
autorización para ello. A estos efectos, y acudiendo a 
las previsiones del Título VII de la LPAP, deben dife-
renciarse dos clases o grupos de sociedades mercantiles 
estatales: l) Sociedades mercantiles del artículo 166, 
apartado l, letra c); y 2) Sociedades mercantiles del ar-
tículo 166.2.

1) Sociedades mercantiles del artículo 166.1, letra c)
Respecto de estas sociedades mercantiles, no se 

contiene en el artículo 169 (relativo a las competencias 
del Consejo de Ministros), ni en artículo 170 (relativo a 
las competencias del Ministerio de Economía y 
Hacienda), ninguna previsión relativa a transacciones 
judiciales o extrajudiciales por virtud de la cual estos 
actos exijan la autorización del Consejo de Ministros o 
del Ministerio de Economía y Hacienda. Es más, los 
actos o actuaciones respecto de los cuales resulta com-
petente el Consejo de Ministros según el artículo 169 de 
la LPAP no guardan relación con el contrato de transac-
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ción. Así, dicho precepto legal se refiere a determina-
ción de estrategias y directrices de gestión; aprobación 
de planes de reestructuración; autorización de reasigna-
ciones de patrimonio; autorización de creación, trans-
formación, fusión, escisión y extinción de sociedades; 
autorización de actos de adquisición o enajenación de 
acciones, etc. Lo mismo puede decirse de los actos o 
actuaciones para los que resulta competente el 
Ministerio de Economía y Hacienda según el artículo 
170 (fijación de criterios para la gestión de bienes y 
derechos del patrimonio empresarial de la Admi-
nistración General del Estado de acuerdo con políticas 
sectoriales; impartir instrucciones sobre aplicación de 
las reservas disponibles o de los resultados de los ejer-
cicios de las sociedades mercantiles estatales; tenencia 
y administración de las acciones; propuesta de actua-
ciones sobre fondos propios de entidades públicas que 
impliquen reducción o incremento de los mismos como 
contrapartida a operaciones que supongan la escisión o 
fusión de actividades; etc.).

Si en el listado de competencias del Consejo de 
Ministros y del Ministerio de Economía y Hacienda 
que establecen los artículos 169 y 170 de la LPAP no se 
prevé ninguna relativa al contrato de transacción para 
someterlo a autorización o aprobación de uno u otro 
órgano, y si ninguno de los actos u operaciones a que se 
refieren dichos preceptos guarda relación con el aludido 
contrato, lo coherente con ello es entender que las so-
ciedades mercantiles de que se trata no precisan de au-
torización para transigir judicial o extrajudicialmente 
sobre sus derechos.

La anterior conclusión queda corroborada por otra 
consideración. Es regla tradicional del Derecho espa-
ñol, tomada del Derecho romano, que para transigir se 
necesita la capacidad para enajenar (transigere est 
alienare), equivaliendo, por tanto, la transacción a 
una enajenación. Partiendo de esta premisa, el ar-
tículo 167.2 de la LPAP preceptúa, en relación con las 
sociedades del artículo 166.l.c) del propio texto legal, 
es decir, las sociedades mercantiles estatales, que ajus-
tarán la gestión de su patrimonio al Derecho privado, 
sin perjuicio de las disposiciones del repetido texto le-
gal que les resultan expresamente de aplicación.

Con arreglo a este precepto, hay que entender que 
los contratos de transacción que realicen dichas socie-
dades (incluidos en el concepto de gestión de su patri-
monio, en el que se comprenden tanto los actos de ad-
ministración, como los actos de disposición o enajena-
ción y, entre estos últimos y por equiparación a los 
mismos, los contratos de transacción) no quedan some-
tidos a autorización, ya que para que quedasen supedi-
tados a autorización sería necesario, a la vista del inciso 
final del artículo 167.2 («...sin perjuicio de las disposi-
ciones de esta Ley que les resulten expresamente de 
aplicación»), que la propia LPAP contuviese un precep-
to que previese ese requisito o exigencia de autoriza-
ción para efectuar si no transacciones, sí enajenaciones 
de derechos (dada la equiparación a éstas de las transac-

ciones) y que dicho precepto fuese declarado expresa-
mente aplicable a las repetidas sociedades, condición 
que no se cumple.

2) Sociedades mercantiles estatales del artículo 166.2 
de la LPAP.

Respecto de estas sociedades, debe darse por repro-
ducida la consideración anteriormente expuesta sobre 
la falta de consignación, en los artículos 169 y 170 de la 
LPAP, de una previsión relativa a transacciones judicia-
les o extrajudiciales por virtud de la cual estos actos 
exijan autorización del Consejo de Ministros o del 
Ministerio de Economía y Hacienda, por lo que, en 
principio, cabe concluir que las sociedades de que aho-
ra se trata no precisan de autorización para transigir.

No obstante lo anterior, debe examinarse todavía si, 
a la vista de lo dispuesto en el artículo 176 de la LPAP 
(precepto con el que se inicia el Capítulo II del Título 
VII del repetido texto legal, Capítulo que lleva por rú-
brica la de «disposiciones especiales para las socieda-
des a que se refiere el artículo 166.2 de esta Ley»), las 
transacciones que realicen estas sociedades precisan de 
autorización.

El artículo 176 de la LPAP prevé que, al constituirse 
una de las sociedades a que se refiere el artículo 166.2, 
el Consejo de Ministros pueda atribuir a un departa-
mento ministerial la tutela funcional de aquélla, esta-
bleciendo que, en ausencia de esa atribución expresa, 
corresponderá al Ministerio de Economía y Hacienda la 
supervisión de la actividad de la sociedad.

La circunstancia de que corresponda a un departa-
mento ministerial la tutela funcional de una sociedad de 
las previstas en el artículo 166.2 de la LPAP o de que 
corresponda al Ministerio de Economía y Hacienda la 
supervisión de la actividad de la sociedad, no permite 
entender que la transacción (judicial o extrajudicial) 
que pretendiese efectuar una sociedad tenga que ser 
autorizada por el departamento ministerial, y ello en 
razón de que la actividad de tutela aparece caracteriza-
da, según resulta de los apartados 1 y 2 del artículo 177 
del citado texto legal, como una actividad consistente 
en el control de eficacia de la sociedad, fijación de sus 
líneas de actuación estratégica, establecimiento de prio-
ridades en la ejecución de esas líneas y supervisión fi-
nanciera, caracterización en la que propiamente no tie-
ne encaje una función de control jurídico como sería la 
que se efectuase mediante una autorización que tuviera 
por objeto una transacción judicial o extrajudicial, ya 
que, siendo la autorización una técnica de control, la 
autorización que tuviese por objeto un contrato de tran-
sacción no podría sino entrañar un control de carácter 
jurídico, al quedar referida a aspectos de esta naturale-
za, básicamente al análisis de la concurrencia del requi-
sito esencial de la transacción, cual es el de la incerti-
dumbre de la relación jurídica (y, por tanto, de los dere-
chos y obligaciones derivados de la misma) de la que 
sea titular o parte la sociedad mercantil estatal.
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Por ello, se concluye que, al igual que las sociedades 
mercantiles estatales a que se refiere el artículo 166.1.c) 
de la LPAP, las sociedades mercantiles estatales a que 
alude el artículo 166.2 de dicho texto legal no precisan 
de autorización para poder transigir judicial o extrajudi-
cialmente sobre sus derechos.

La facultad de las sociedades mercantiles del Estado 
de transigir sobre sus bienes o derechos corresponde a 
dichas sociedades como facultad propia de las mismas, 
debiendo entenderse que el órgano societario compe-
tente para adoptar (previo el oportuno asesoramiento 
jurídico) el pertinente acuerdo es, tomando por referen-
cia el supuesto ordinario de sociedades anónimas, el 
Consejo de Administración, a la vista del artículo 129.1 
del Texto Refundido de la Ley de Sociedades Anónimas 
aprobado por Real Decreto Legislativo 1564/1989, de 
22 de diciembre, al ser la transacción un acto de gestión 
de la sociedad y, como tal, de la incumbencia del 
Consejo de Administración (sin perjuicio de que en los 
Estatutos se hubiera podido establecer la exigencia de 
la previa autorización por la Junta General).

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106241

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Davila, María Olaia (GMx).

Respuesta: 

El proyecto «Acondicionamiento del borde maríti-
mo entre el puerto de Vilagarcía de Arousa y el puerto 
de Vilaxoán» redactado, no contempla la recuperación 
o rehabilitación de los espacios costeros que fueron 
alterados y modificados por la acción del hombre con la 
construcción de una carretera, ocupando el dominio 
público marítimo terrestre, y la existencia de edificacio-
nes en dominio público y servidumbre de tránsito y 
protección, sino que propone una mayor ocupación del 
dominio público, incluso rellenos en la escasa playa 
existente.

La Dirección General de Costas del Ministerio de 
Medio Ambiente considera necesario revisar y modifi-
car el proyecto para que la actuación sea realmente de 
recuperación ambiental del borde marítimo. Para ello se 
considera imprescindible la retirada del vial que ocupa 
el borde litoral, sustituyéndolo por una vía alternativa 
interior, alternativa viable dado el escaso desarrollo 
urbano en esa zona, la eliminación de las ocupaciones 
de dominio público y la recuperación de la servidumbre 
de tránsito, para poder desarrollar una ordenación del 
borde litoral que recupere los valores naturales coste-

ros, peatonalice y haga público el litoral, para uso y 
disfrute de todos los ciudadanos.

Un proyecto con los criterios anteriores es priorita-
rio para la Dirección General de Costas, y así se lo ha 
transmitido al Ayuntamiento.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/106244

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Davila, María Olaia (GMx).

Respuesta:

Actualmente se encuentra en trámite parlamentario 
el Proyecto de Ley por el que se reconocen y amplían 
derechos y se establecen medidas a favor de quienes 
padecieron persecución o violencia durante la guerra 
civil y la dictadura. En este Proyecto de Ley se incluyen 
las actuaciones a realizar en relación con la retirada de 
símbolos franquistas.

En dependencias de la Administración General del 
Estado, el Gobierno ha llevado a cabo ya la retirada de 
muchos de estos símbolos preconstitucionales.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106247

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

La Dirección General de la Policía y de la Guardia 
Civil considera que el Teniente Coronel Jefe del Sector 
de Tráfico de Castilla-La Mancha no cometió ningún 
tipo de infracción con ocasión de su intervención en la 
reunión mantenida el día 22 de noviembre del pasado 
año 2006 con varios componentes del Destacamento de 
Tráfico de Talavera de la Reina (Toledo), por lo que no 
se ha adoptado ninguna medida contra el mismo.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/106255

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Fraile, Rafael Antonio y Matarí 
Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

Se adjunta anexo con la ejecución de las inversiones 
previstas por el Ministerio de Economía y Hacienda, 
para la provincia de Almería en el ejercicio 2006, desglo-
sadas por centros gestores, programas de gasto y proyec-
tos de inversión, indicando el grado de ejecución de los 
gastos comprometidos y de las obligaciones reconocidas, 
sobre el crédito definitivo al final del ejercicio.

La ejecución de las inversiones en la provincia de 
Almería en el ejercicio 2006 ha sido de 854.154 euros 

(98,1 por cien) para los gastos comprometidos, de 
844.546 euros (97 por cien) para las obligaciones reco-
nocidas, sobre un crédito definitivo de 870.739 euros.

Asimismo, la sociedad SEIASA del Sur y Este ha 
realizado inversiones, en la provincia de Almería, 
durante el ejercicio 2006, que ascienden a un total de 
29.409.671,61 euros, siendo su desglose el siguiente:

— 25.829.899,59 euros corresponden a la actua-
ción de modernización de la Comunidad de Usuarios de 
Campo de Níjar, 2ª Fase.

— 3.579.772,02 euros corresponden a la actua-
ción del Proyecto de Modernización de Regadíos de la 
Comunidad de Regantes de Villa de Dalías.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/106261

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Hernando Fraile, Rafael Antonio y Matarí 
Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

Las inversiones reales (Capítulo 6) que el Ministerio 
de Administraciones Públicas (MAP) realiza en las dis-
tintas provincias, se efectúan a través del Programa 
921P «Administración Periférica del Estado», gestio-
nado por el Departamento, y del Programa 222M 
«Prestaciones económicas del Mutualismo Administra-

tivo», responsabilidad de la Mutualidad General de 
Funcionarios Civiles del Estado.

En los Programas citados figuran las cantidades que, 
en el momento de confeccionarse los presupuestos, se 
consideran necesarias para atender las inversiones 
durante la totalidad del ejercicio y en función de la 
urgencia que pueda requerir la actuación, por lo que los 
proyectos no figuran regionalizados, sino que se 
encuentran dentro de la denominación genérica de «no 
provincializado».

No obstante, de los datos que obran en ese Departa-
mento, se desprende la siguiente información, relativa a 
las inversiones realizadas en la provincia de Almería 
durante 2006.

Por otro lado, si bien el Ministerio de Administra-
ciones Públicas no realiza inversiones directas, sí ges-
tiona el Programa de Cooperación Económica Local 
del Estado. En ese sentido, las aportaciones del MAP 
para cofinanciar las inversiones del mencionado Pro-
grama, aprobado inicialmente por la Diputación Pro-
vincial de Almería, ascendieron a 2.354.270,57 euros, 
durante 2006.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106269

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

AENA ha elaborado un nuevo estudio topográfico 
de la zona, en el cual se han calculado los mínimos es-

tablecidos en la maniobra de aproximación mediante el 
método denominado CRM (Método de Riesgo de 
Colisión), recomendado por la Organización de 
Aviación Civil Internacional (OACI).

Como resultado del estudio se pueden reducir los 
mínimos para la «altura de decisión» de la actual 
maniobra de aproximación instrumental ILS de cate-
goría II, pudiendo situarse ésta a una menor distancia 
del umbral de la pista de vuelo. Por lo tanto, con este 
nuevo procedimiento se conseguiría que la aeronave 
pueda llegar, ante condiciones adversas de baja visi-
bilidad, más cerca de pista para completar el aterriza-
je, o interrumpir por razones de seguridad la manio-
bra si dichas condiciones aún estuvieran por debajo 
de los mínimos.

Este nuevo procedimiento, junto con la puesta en 
operación el día 23 de noviembre de 2006 de una nueva 
radiobaliza como apoyo a la realización de la maniobra, 
se presentarán en la Ponencia de Navegación Aérea de 
CIDEFO (Comisión Interministerial de Defensa-
Fomento) para su aprobación, si procede, y posterior 
publicación en la Documentación Aeronáutica oficial 
(AIP-España) en su caso.
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AENA ha informado a las compañías aéreas que 
operan en el aeropuerto y a la Dirección General de 
Aviación Civil, en diversas reuniones, de los avances 
que se están realizando al respecto, siendo su intención 
que el nuevo procedimiento pueda ponerse en opera-
ción a la mayor brevedad posible, señalando que todas 
estas actuaciones se derivan de las recomendaciones 
incluidas en el informe del Colegio Oficial de Pilotos de 
Aviación Comercial ( COPAC).

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106302

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La Delegación del Gobierno en Asturias tiene la lu-
cha contra la violencia doméstica, y en particular contra 
la violencia de género, como uno de sus objetivos prin-
cipales.

El Delegado del Gobierno ostenta la Jefatura de los 
Cuerpos y Fuerzas de Seguridad del Estado en Asturias 
y como tal coordina e impulsa la acción de los mismos 
dentro del territorio autonómico.

La violencia doméstica en general, y la violencia de 
género en particular, son objetivos principales para la 
Delegación del Gobierno asturiana que promueve la 
eficaz aplicación de la normativa vigente, especialmen-
te de la Ley Integral contra la Violencia de Género.

Por parte del Delegado se viene instando a los 
Mandos de la Zona y Comandancias de la Guardia Civil 
para que dichos Equipos se encuentren siempre al 
máximo de sus efectivos y con el personal más idóneo 
para el mejor y más eficiente servicio.

La dotación que el Cuerpo de la Guardia Civil reali-
za a los servicios EMUME es adecuada en todo el terri-
torio asturiano, habiendo sido aprobado recientemente 
un incremento de plantilla, asignándose nuevas dota-
ciones de EMUME a la Policías Judiciales de Aviles y 
Villaviciosa.

Asimismo, la Delegación del Gobierno despliega su 
actividad en otros sectores, implicando a todos los acto-
res comprometidos con esta lacra social. Así, se han 
producido las siguientes actuaciones:

— Curso sobre violencia de género, el pasado mes 
de noviembre. Este curso proporcionaba unos conoci-
mientos jurídicos y psicológicos, así como foro de re-
flexión en la materia y estaba destinado a Cuerpos y 
Fuerzas de Seguridad del Estado y Policías Locales. 

Fue organizado por esta Delegación del Gobierno y el 
INAP y contó con 50 participantes.

— Realización de Juntas de Seguridad Autonó-
micas monográficas sobre el tema.

— Coordinación con la Consejería de la Presi-
dencia de Asturias. Se ha firmado el 1 de agosto de 
2005 un protocolo de actuación conjunta y colabora-
ción.

— Colaboración con la Delegación Especial con-
tra la Violencia de Género.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106313

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta:

El día 5 de noviembre de 2006 se solicitó apoyo de 
la Guardia Civil por parte del responsable de la 
Comisaría del CNP de Ronda, con motivo de una mani-
festación no autorizada que iba a tener lugar en los 
accesos a la finca Los Merinos, entre los puntos kilomé-
tricos 13,00 y 13,80 de la carretera A-367 (Ronda-
Campillos). Por tal motivo, se desplazaron hasta el lu-
gar efectivos del Cuerpo Nacional de Policía, de la 
Policía Local de Ronda y de la Guardia Civil. Debido al 
corte de carretera que protagonizaron los manifestan-
tes, desde las 13 a las 13,30 horas, se produjo una gran 
retención de tráfico al tratarse de una vía bastante tran-
sitada, lo que suponía un grave riesgo tanto para los 
manifestantes que invadían la vía como para los con-
ductores. Por parte del Puesto de Ronda se tramitaron 
51 denuncias por los motivos expuestos. Estas son las 
únicas denuncias que ha formulado el Puesto de la 
Guardia Civil de Ronda y cualquier otra Unidad de la 
Compañía de Ronda y que haya podido tener alguna 
relación con el proyecto de Los Merinos.

A raíz de las denuncias antes señaladas, el Oficial 
Jefe Acctal. de la Compañía de Ronda tuvo conoci-
miento de que un hijo del Comandante de Puesto de 
Ronda mantiene una relación laboral con alguna em-
presa de las que realiza su trabajo en la finca Los 
Merinos, desconociéndose el tipo de actividad que de-
sarrolla. Dicha información ha sido corroborada por el 
propio Comandante del Puesto de Ronda, no aportando 
ningún dato más al respecto por tratarse de la vida pri-
vada de su hijo.

Con relación al hecho de que la Alcaldesa de Cuevas 
del Becerro haya sido citada al Cuartel de la Guardia 
Civil de Ronda, el hecho está relacionado con una de-
nuncia interpuesta por falsedad en las dependencias del 
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Puesto de Ronda, contra varias personas entre las que se 
encuentra la citada Alcaldesa. La citación tenía como 
exclusiva finalidad comunicarle la denuncia y facilitar 
si lo deseaba, su declaración en el atestado que se remi-
tió a la Autoridad Judicial.

En todo momento se procedió a actuar como en to-
dos los casos en que es denunciada cualquier persona 
con el fin de que las Diligencias se remitan al Juzgado 
lo más completas posible.

En la Subdelegación del Gobierno en Málaga se han 
recibido 51 actas de denuncias practicadas el día 8 de 
noviembre de 2006 por la Guardia Civil, por alteración 
del Orden Público, y corte de la carretera A-367, por 
manifestación no autorizada, las cuales han dado lugar 
por los motivos antes expuestos a los correspondientes 
escritos de iniciación de expediente. En estos momen-
tos se encuentran en fase de alegaciones y a la vista de 
las mismas, se determinará lo procedente.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106319

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sainz García, María Jesús (GP).

Respuesta:

El hecho de que en las distintas áreas científicas se 
obtengan resultados muy diferentes del proceso de eva-
luación de la actividad investigadora no quiere decir 
que las áreas que obtienen resultados porcentuales más 
bajos estén generando investigación de peor calidad, ni 
tampoco que estén siendo mal evaluadas.

Los profesores funcionarios de la Universidad espa-
ñola (unos 47.000) están agrupados en 190 áreas de 
conocimiento. Las distintas áreas tienen sus propias 
señas de identidad, que están en función de los conteni-
dos técnicos de las materias que cubre el área y también 
de otros factores. De esta diversidad deriva el hecho de 
que se produzca una interesante variabilidad en cuanto 
a las funciones y objetivos que tienen los profesores en 
su trabajo universitario y académico. Aunque las fun-
ciones básicas de las universidades, que afectan a todos 
los profesores, son docencia e investigación, hay otras 
funciones complementarias que ejecutan los profesores 
en su actividad. Muchos profesores dedican a estas acti-
vidades complementarias buena parte de su tiempo.

Con otras palabras, es un hecho que no todos los 
colectivos académicos dedican el mismo tiempo a cada 
una de sus funciones.

Las actividades docentes vienen programadas por la 
Institución a través de los Departamentos. Las restantes 
actividades (Investigación y otras funciones comple-

mentarias) se organizan individualmente o en grupos 
estructurados.

En los campos científicos más profesionales, es fre-
cuente que muchos profesores, sobre todo los de áreas 
más aplicadas (ciencias sociales, económicas, jurídicas, 
medicina, etc.), dediquen una parte importante de su 
tiempo a tareas altamente especializadas, y con fre-
cuencia, de notable repercusión social, que podríamos 
calificar como de tareas de consultoría o clínicas, en el 
caso de los médicos, etc. Esta actividad es, sin embargo, 
escasa en áreas científicas más básicas, como son la 
mayoría de las de ciencias de la naturaleza o experi-
mentales.

Este tipo de actividades profesionales, que pueden 
ser de alta calidad técnica y claro interés social, son di-
ferentes de la tarea investigadora de carácter académico 
cuya evaluación es propia de la Comisión Nacional 
Evaluadora de la Actividad Investigadora (CNEAI). Es 
posible, sin embargo, y no infrecuente, que dichas acti-
vidades generen trabajos de investigación susceptibles 
de ser publicados en revistas académicas de prestigio.

Las diferencias en cuanto al tiempo que se emplea 
en cada faceta del trabajo académico y en cuanto a los 
objetivos perseguidos en la actividad profesional de los 
docentes universitarios hacen que, en algunas áreas, el 
resultado global de la evaluación de la investigación no 
sea tan alto como en otras, ni a nivel colectivo ni en un 
gran número de casos individuales.

En cuanto a la valoración de la investigación acadé-
mica, ésta obedece a unos consensos internacionales, 
casi siempre bastante evidentes y bien afianzados, que 
comprenden desde los sistemas y formas de publica-
ción y difusión de la ciencia, hasta los criterios para su 
propia evaluación. El papel de la Comisión Nacional 
Evaluadora de la Actividad Investigadora (CNEAI) es 
precisamente la evaluación de la investigación acadé-
mica realizada por los profesores de las Universidades 
españolas; cuenta para ello con una dilatada experien-
cia, que cubre casi 100.000 evaluaciones. Recuérdese 
además que los Comités de la CNEAI están constitui-
dos por 85 científicos, de los que cada año se renuevan 
unos 40.

Al margen de las opiniones más particulares que 
puedan minoritariamente sostenerse, sólo hay dos mé-
todos para evaluar el rendimiento general de un investi-
gador o de cualquiera de sus trabajos, y esto es así en 
cualquiera de los países de nuestro entorno.

Estos métodos son: Evaluación del fondo o evalua-
ción formal. En ambos casos se realiza por pares (en 
número variable), pero los pares son mucho más próxi-
mos al tema de trabajo en la evaluación del fondo que 
en la evaluación formal.

Un caso típico de evaluación del fondo es la que 
realizan todas las revistas prestigiosas para decidir si 
publican o no un determinado trabajo, y se lleva a cabo 
por investigadores muy expertos en el tema que se juz-
ga. La segunda utiliza criterios formales, como la cali-
dad de las revistas donde se publicaron los trabajos, las 
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citas que éstos han recibido, las revisiones que los han 
incluido, etc. La mayor parte de las ayudas de I+D en la 
Unión Europea se juzgan así, incluidas las prestigiosas 
acciones «Marie Curie» para fomentar la movilidad de 
los investigadores europeos (la concesión de un sexenio 
o de una beca «Marie Curie» son casos muy parecidos). 
En España, los contratos «Ramón y Cajal», que han 
adquirido notorio prestigio, también se juzgan por un 
procedimiento formal.

Basta leer la Orden de 2 de diciembre de 1994, y las 
Resoluciones de 26 de octubre de 1995, 6 de noviembre 
de 1996, 25 de octubre de 2005 y la del 17 de noviem-
bre de 2006 para comprender que las evaluaciones de la 
CNEAI son de tipo formal.

Así, las evaluaciones formales se basan en criterios 
de consenso que son sencillos y permiten abordar el 
volumen anual de 6.000 evaluaciones que cada 
Convocatoria de la citada CNEAI debe resolver. Entre 
estos criterios están los números de citas que reciben las 
publicaciones de los autores, inferido a través de lista-
dos como los del Journal Citation Reports (JCR) del 
Science Citation Index, Social Science Citation Index y 
Arts and Humanity que edita, ya electrónicamente, la 
empresa The Thomson Corporation (Filadelfia, 
Pennsilvania, USA) y que se utiliza, en todos los países 
que producen ciencia de calidad, para la evaluación cu-
rricular de los científicos de muy diversos propósitos.

Con estas actuaciones y la aplicación de los criterios 
incluidos en la Orden y Resoluciones enumeradas, la 
CNEAI garantiza a los investigadores españoles una 
correcta evaluación. El detalle con que se desarrollan 
los criterios de evaluación en las citadas normas da pau-
tas y seguridad jurídica a los profesores de todas las 
áreas, ya que son específicos para cada grupo de ellas.

Por último, Universidades y Administraciones auto-
nómicas como las de Madrid, Castilla La Mancha, 
Cantabria o Baleares han solicitado la evaluación de sus 
profesores contratados por parte de la CNEAI, lo cual 
viene a refrendar el respeto con el que se aprecia el tra-
bajo evaluador de la CNEAI.

El Ministerio de Educación y Ciencia ha tenido muy 
en cuenta las recomendaciones formuladas por el 
Defensor del Pueblo en sus informes del 2004 y 2005.

El informe del Defensor del Pueblo del año 2004 
(página 1135) señalaba la necesidad de fijar los crite-
rios de evaluación de la actividad investigadora. En este 
sentido, la Resolución de 17 de noviembre de 2006, que 
establece los criterios específicos en cada uno de los 
campos de evaluación, expone con mayor detalle que 
las Resoluciones que la preceden (Resolución de 6 de 
noviembre de 2006 y Resolución de 25 de octubre de 
2005) el proceso lógico a través del cual se aplican los 
criterios generales establecidos en el artículo 7 de la 
Orden de 2 de diciembre de 1994.

Por otra parte, el informe del Defensor del Pueblo 
del año 2005 (páginas 1262 y 1263) afirmaba que las 
Resoluciones dictadas por la CNEAI debían estar mejor 
motivadas. En este punto, interesa señalar que en la 

evaluación realizada en 2006 la CNEAI ha remitido a 
todos los investigadores evaluados negativamente un 
documento de trabajo, elaborado por los Comités 
Asesores, en el que se detalla, con precisión, el proceso 
de evaluación. En dicho documento se exterioriza la 
aplicación de los criterios de evaluación y se valoran 
con calificaciones y un comentario en cada caso, las 
aportaciones seleccionadas en el curriculum vitae abre-
viado.

Por similitud con los criterios utilizados en países 
comparables para la evaluación de la actividad investi-
gadora, se hace explícita en la Convocatoria la necesi-
dad de presentar aportaciones en publicaciones conteni-
das en el Science Citation Index, o en el Social Science 
Citation Index. Este requisito se hace explícito «con 
carácter orientador».

Para información de los potenciales solicitantes, en 
algunos de los campos en que se estructura el proceso 
evaluador de la CNEAI (Campo 8, por ejemplo, que 
comprende las Ciencias Económicas), se explica asi-
mismo que: «Se valorarán preferentemente los trabajos 
publicados en revistas de reconocida valía», sean éstas 
las publicaciones que se incluyen en el «Subject 
Category Listing del Journal Citation Reports del 
Social Sciences Citation Index, el Science Citation 
Index u otras bases de datos internacionales que, a jui-
cio del Comité Asesor, cuenten con una calidad cientí-
fica similar a las de otras publicaciones incluidas en los 
índices mencionados».

Por consiguiente, el Ministerio de Educación y 
Ciencia, a través de la CNEAI, reconoce las publicacio-
nes científicas incluidas en el catálogo seleccionado de 
LATINDEX dentro del índice ECON-LIT. Reconoce, 
asimismo, publicaciones que no se encuentran en dicho 
catálogo al igual que publicaciones que se incluyen en 
todos los índices que gozan de prestigio nacional e 
internacional.

Los Comités Asesores evalúan la calidad de las con-
tribuciones de investigación presentadas en cada solici-
tud, atendiendo a criterios de relevancia científica, cali-
dad y significación del medio de publicación, e impacto 
sobre otros investigadores, medido a través de indica-
dores de citas. Una vez hecha la evaluación, se propone 
conceder el sexenio a aquellas solicitudes cuyas contri-
buciones merecen, agregadamente, una calificación por 
encima del mínimo trazado para caracterizar una sufi-
ciente tarea investigadora durante los seis años presen-
tados a evaluación.

Dado que la CNEAI realiza una evaluación de tipo 
formal, como ya se dijo, los Comités Asesores y la 
CNEAI no examinan directamente las publicaciones 
científicas. Tampoco ignoran ninguna de ellas en su 
evaluación de las solicitudes de sexenio de investiga-
ción, y disponen para ello del currículo completo que 
los investigadores aportan con cada solicitud.

Todas las publicaciones científicas son pues recono-
cidas en este proceso. Ahora bien, las aportaciones 
presentadas por cada investigador son evaluadas de 
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acuerdo con los criterios descritos, tomándose una de-
cisión sobre cada solicitud individual presentada. En 
algunos campos con niveles de investigación suficiente-
mente avanzados, los criterios utilizados en la evalua-
ción de las solicitudes son similares a los utilizados en 
países comparables. En campos cuya investigación no 
cuenta aún con suficiente desarrollo, los criterios utili-
zados en la concesión de sexenios son por lo general 
inferiores a los utilizados en países comparables.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106322

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta: 

Durante la visita realizada el 10 de enero de 2007 al 
Hospital Básico de la Defensa de Ferrol, el General 
Inspector General de Sanidad mantuvo reuniones con 
todos los estamentos del Centro, representantes sindi-
cales y personal sanitario del Hospital.

Se informó que está previsto mantener indefinida-
mente el Hospital Militar de Ferrol y que en ningún 
caso se procederá a su desmantelamiento.

Actualmente se está avanzando en la integración del 
Hospital en la red sanitaria pública del SERGAS, de 
manera que se mantengan y refuercen las funciones 
propias de la Sanidad Militar: Logístico-Operativa, 
Pericial y Preventiva. En este sentido, el pasado 2 de 
febrero se firmó el Protocolo General entre el Ministerio 
de Defensa, la Consellería de Sanidad de la Xunta de 
Galicia y el Servicio Gallego de Salud para regular el 
uso compartido civil y militar de este hospital, para 
cuya ejecución se prevé la suscripción del correspon-
diente convenio en breve plazo.

Todo el personal del Hospital permanecerá trabajan-
do en el mismo y la integración permitirá al personal 
sanitario militar atender, además de sus misiones pro-
pias, a los usuarios del SERGAS que residan en el área 
de influencia del Centro.

El objetivo final de la negociación con la Xunta de 
Galicia es aunar el esfuerzo de ambas instituciones para 
ofrecer una mayor calidad asistencial a los pacientes 
del mapa sanitario de Ferrol y a la Sanidad Militar.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/106327

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta: 

Se acompañan como anexo los cuadros relativos al 
análisis sectorial y geográfico del comercio exterior 
español en los ejercicios 2004, 2005 y la información 
disponible del ejercicio 2006 (enero-noviembre), 
donde se puede encontrar el detalle de las exportacio-
nes e importaciones españolas para cada sector, 
subsector, país, y bloque geográfico, tanto en valor 
como en unidades físicas. Se incluye asimismo un 
apartado específico del comercio exterior español con 
China y con la India en el período considerado, con su 
correspondiente desglose sectorial en valor y en uni-
dades físicas.

En términos de valor, el principal sector exportador 
entre 2004 y 2006 es el de bienes de equipo (cuota cer-
cana al 21 por cien) seguido del automóvil (cerca del 20 
por  cien del total) y los alimentos (14 por  cien). Si se 
toman en cuenta las unidades físicas, el principal sector 
exportador son las manufacturas de consumo (cerca del 
31 por  cien de cuota), seguido de los alimentos (aproxi-
madamente el 21 por  cien) y de los productos químicos 
(19 por  cien).

El desglose geográfico muestra que cerca del 72 por  
cien de nuestras exportaciones en valor tienen por des-
tino la UE. Si se consideran las unidades físicas, los 
datos son similares aumentando ligeramente este por-
centaje hasta el 77 por  cien.

El comercio exterior con China muestra que expor-
tamos fundamentalmente en términos de valor bienes 
de equipo (cerca del 35 por 100 del total) y productos 
químicos (19 por  cien) e importamos sobre todo manu-
facturas de consumo (40 por  cien) y bienes de equipo 
(32 por  cien). Con la India el patrón de principales 
sectores exportadores es muy similar, los bienes de 
equipo (aproximadamente el 35 por  cien), productos 
químicos (27 por  cien) y semimanufacturas no quími-
cas (20 por  cien) , importando fundamentalmente ma-
nufacturas de consumo (cerca de la mitad del total), 
sobre todo textiles y confección. El porcentaje de im-
portaciones de manufacturas de consumo en ambos 
países aumenta si consideramos las importaciones en 
unidades físicas.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.
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184/106343

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel; Fuentes Pache-
co, Ana María; Torres Mora, José Andrés; 
Tomás García, Luis Juan y Martel Gómez, 
Remedios (GS).

Respuesta: 

La información solicitada por Sus Señorías, se deta-
lla a continuación.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/106352

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez Oteo, Eloísa (GS).

Respuesta: 

Dentro de su política de seguridad, es objetivo del 
Ministerio de Fomento la supresión del mayor número 
de pasos a nivel posible. Con este objetivo se ha elabo-
rado, en el marco del Plan Estratégico de Infraestructuras 
y Transporte (PEIT), el Plan de Seguridad en pasos a 
nivel, específicamente destinado a la supresión y mejo-
ra de la seguridad de los pasos a nivel existentes en la 
red ferroviaria de interés general.

Como desarrollo de los objetivos marcados en el 
Plan, durante los años 2005 y 2006 se suprimieron en la 
Comunidad de Castilla y León un total de 78 pasos a 
nivel.

Además se debe indicar que a 31 de diciembre de 
2006, se encuentran en marcha, en dicha Comunidad 

Autónoma, actuaciones encaminadas a la supresión de 
283 pasos a nivel, de los cuales 25 se encuentran en fase 
de obra, 91 en proyecto y 167 en fase de estudio.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/106364

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta: 

El concepto de tasa de recuperación no está definido 
en la legislación de residuos. Sin embargo, y a fin de 
contestar a la cuestión interesada por Su Señoría, se 
acompañan en anexo las estimaciones de las tasas de 
reciclado de residuos de envases de papel y cartón y de 
vidrio correspondientes a los años 2000 y 2005.

Para interpretar correctamente estos datos, es nece-
sario tener en cuenta las siguientes características de los 
mismos:

— Los datos se refieren exclusivamente a envases 
y residuos de envases de empresas adheridas a los 
Sistemas Integrados de Gestión ECOEMBES y 
ECOVIDRIO. Por lo tanto, deben interpretarse como 
datos relativos fundamentalmente a envases de tipo do-
méstico.

— Del mismo modo, los datos tampoco se refieren 
a otros productos o residuos de papel y cartón o de vi-
drio que no sean envases o residuos de envases. Por lo 
tanto, no se incluyen en los datos los residuos de papel 
prensa, residuos de vidrio del sector de la construcción 
o del sector de la automoción, etc.

— Los datos relativos a envases y residuos de en-
vases de papel y cartón incluyen los relativos a los en-
vases de cartón para bebidas (tipo brick).

— Los datos de las cantidades de residuos de en-
vases recicladas por Comunidades Autónomas proce-
den de informes suministrados por los Sistemas 
Integrados de Gestión ECOEMBES y ECOVIDRIO.

— Los datos de consumos aparentes de envases 
por Comunidades Autónomas han sido calculados a 
partir de las cifras de consumos aparentes nacionales 
facilitadas por los Sistemas Integrados de Gestión men-
cionados. A esas cifras se les han aplicado los porcenta-
jes de reparto del consumo de productos envasados por 
Comunidades Autónomas, obtenidos de los estudios 
realizados por la empresa ACNielsen para dichos 
Sistemas Integrados de Gestión. En concreto, los por-
centajes de reparto del consumo por Comunidades 
Autónomas corresponden al año 2005, tanto para los 
cálculos efectuados para el año 2000 como para el año 
2005.
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— Las tasas de reciclado se obtienen relacionando 
las cantidades recicladas con el consumo aparente co-
rrespondiente. Se asume, por tanto, que todas las canti-
dades que se consumen de envases se convierten en re-
siduos de envases en el mismo año.

— Los resultados de tasas de reciclado obtenidos 
en algunos casos resultan incoherentes con el funda-
mento de su forma de calcular. Por ejemplo, la cifra del 
107,78 por cien de tasa de reciclado de residuos de en-

vases de papel y cartón de Madrid en el año 2005. No 
debería ser lógico que la cantidad reciclada supere a la 
del residuo. La posible explicación es que ello puede 
ser debido a la interferencia que se puede producir al 
reciclar en una Comunidad Autónoma residuos de 
envases procedentes de otras Comunidades.

Madrid, 21 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/106377

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIU-ICV).

Respuesta: 

La Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción 
de la Autonomía Personal y Atención a las Personas en 
Situación de Dependencia, se publicó en el «BOE» del 
día 15 de diciembre de 2006 y entró en vigor el 1 de 
enero de 2007.

Las disposiciones finales segunda y quinta estable-
cen los períodos máximos de tiempo para la constitu-
ción del Consejo Territorial del Sistema para la 
Autonomía y Atención a la Dependencia y para el desa-
rrollo reglamentario.

A continuación se responde a las cuestiones plantea-
das por Su Señoría:

1) El mencionado Consejo Territorial se constitu-
yó el 22 de enero de 2007. Por lo que, de acuerdo con la 
disposición final quinta de la Ley, en el plazo máximo 
de tres meses se hará el desarrollo reglamentario, relati-
vo a tres materias: baremo, prestaciones de dependen-
cia y régimen especial para el alta en Seguridad Social 
de los cuidadores familiares.

Por tanto el tiempo previsto por la Ley permite tal 
desarrollo hasta el 22 de abril de 2007.

2) Los desarrollos reglamentarios citados consisti-
rán en tres Reales Decretos.

En el período de tiempo señalado en el punto ante-
rior, se deben recabar los informes de los cuatro órga-
nos consultivos que prevé la Ley, y además, el del 
Consejo de Estado; todo ello antes de su publicación en 
el «BOE».

3) Para el primer año de la Ley, el Ministerio de 
Trabajo y Asuntos Sociales dispone de 400 millones de 
euros.

La aportación global que haga el Ministerio repre-
sentaría el 50 por cien de la financiación, que deberán 
completar, con un porcentaje similar, las CC.AA. cuan-
do suscriban los Convenios de colaboración que esta-
blece el artículo 10 de la Ley.

En las previsiones de financiación de la Ley conteni-
das en la Memoria económica, se han tenido en cuenta 
las cantidades que las CC.AA. destinan actualmente, 
por lo que las cifras que en la citada Memoria figuran se 
refieren a las aportaciones nuevas a la financiación.

Por su parte, el Gobierno aprobará el contenido mí-
nimo que, según el artículo 9, debe garantizar la 
Administración General del Estado.

4) Tal como señala el artículo 8 de la Ley y de 
acuerdo con la composición definitiva del Consejo 
Territorial constituido el 22 de enero de 2007, las 
Comunidades Autónomas son mayoría en ese órgano.

Por otro lado, en el Reglamento que regula el 
Consejo, y que fue aprobado el día 22, se establece 
(articulo 12.2) que los acuerdos se realizarán por asen-
timiento de todas las partes o en su defecto por vota-
ción, debiendo estar de acuerdo la mayoría de las 
Comunidades Autónomas.

5) Los costes derivados de la atención a menores 
de 0 a 3 años se estiman en la Memoria Económica. De 
cualquier manera se está ante prestaciones de derecho 
que no pueden limitarse por razones presupuestarias.

6) Para la puesta en marcha del proceso relativo 
al reconocimiento de las prestaciones de dependen-
cia, ya se dispone de los baremos y de la aplicación 
informática para las fases comprendidas entre la so-
licitud y la elaboración del Programa Individual de 
Atención.

7) En la primera reunión del Consejo Territorial ha 
habido consenso en materia de Valoración en relación a 
los procesos, y personal de valoración de baremos.

Ahora bien, corresponden a las Comunidades 
Autónomas la planificación, la gestión y la contratación 
de los medios materiales y humanos, para asegurar las 
previsiones de la Ley, para lo cual ya vienen recibiendo 
la financiación necesaria.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106384

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pigem i Palmés, Mercé (GC-CiU).

Respuesta:

Por lo que se refiere al nivel de ejecución de una 
parte de los créditos del programa presupuestario de 
«Becas y ayudas a estudiantes», a fecha de septiem-
bre de 2006, y su comparación con la ejecución a la 
misma fecha del año anterior, se señala que dicho 
nivel de ejecución a 30 de septiembre de 2005 y a 30 
de septiembre de 2006 para las aplicaciones presupues-
tarias 18.11.323M.483.00, 18.11.323M.483.01 y 
18.11.323M.483.02 fue el siguiente:



Congreso 22 de marzo de 2007.—Serie D. Núm. 528

190

A 30 de septiembre de 2006 se habían reconocido 
obligaciones de las aplicaciones presupuestarias indica-
das por importe de 384.558.328,70 euros. A la misma 
fecha, las obligaciones reconocidas en el año 2005 
ascendieron a 483.540.570,47 euros.

Esta diferencia obedece a que, en el año 2006, se im-
plantó una nueva aplicación informática para la resolu-
ción de las convocatorias de becas y ayudas al estudio 
correspondientes al curso académico 2006-2007. La gran 
complejidad técnica de la citada aplicación originó algu-

nos problemas que implicaron una cierta demora en la 
resolución de las convocatorias y, por tanto, en el pago de 
las becas y ayudas correspondientes a dicho curso y, con-
secuentemente, en el nivel de ejecución presupuestaria, 
demora esta que se compensó en los meses siguientes.

En los últimos meses del año 2006 se han seguido 
efectuando pagos de becas y ayudas al estudio con car-
go a los mencionados créditos, de manera que se ha 
ejecutado el presupuesto al cien por cien, como se refle-
ja en el siguiente cuadro:

Las becas y ayudas al estudio no se reparten terri-
torialmente, sino que se conceden de forma indivi-
dualizada a cada uno de los solicitantes que cumplen 
los requisitos establecidos en la correspondiente con-
vocatoria. En cualquier caso, al no haber finalizado 
el curso académico 2006-2007, no se dispone todavía 

de las estadísticas de las becas concedidas en dicho 
curso.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/106385

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pigem i Palmés, Mercé (GC-CiU).

Respuesta:

El Consejo de Ministros aprobó, el día 30 de junio 
de 2006, los criterios de distribución de la partida pre-
supuestaria destinada a la financiación de la gratuidad 
del segundo ciclo de educación infantil, así como la 
distribución resultante entre las diferentes Comunidades 
Autónomas. Los criterios aprobados habían sido pre-
viamente acordados en la Conferencia Sectorial de 
Educación celebrada el día 18 de mayo de 2006.

El correspondiente Acuerdo de Consejo de Ministros 
se publicó en el «BOE» número 250, del pasado 19 de 
octubre de 2006.

Los criterios aplicados para la distribución del crédi-
to en el año 2006 fueron los siguientes:

— Proyección de población de 3 a 5 años el 1 de 
enero de 2007: 94 por cien

— Superficie: 4,2 por cien
— Dispersión de la población: 1,2 por cien
— Insularidad: 0,6 por cien

De acuerdo con estos criterios, la distribución resul-
tante entre las diferentes Comunidades Autónomas fue 
la que se indica a continuación:

En el citado acuerdo se establece asimismo que «la 
financiación de la gratuidad de la Educación Infantil en 
las Comunidades Autónomas de Navarra y País Vasco 
se realizará de conformidad con sus regímenes de finan-
ciación específicos».

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106408

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández de Mesa y Díaz del Río, Arsenio 
(GP).

Respuesta:

En la actualidad, los Centros de Atención a Personas 
con Grave Discapacidad Física (CAMF) son institucio-
nes que ofrecen atención integral a las personas con 
discapacidad física grave que, careciendo de posibilida-
des de recuperación profesional e integración laboral, 
encuentran grandes dificultades para ser atendidos en 
su entorno familiar y social para la realización de las 
actividades de la vida diaria.

El IMSERSO gestiona cinco centros ubicados en 
Ferrol (A Coruña), Alcuéscar (Cáceres), Pozoblanco 
(Córdoba), Guadalajara, y Leganés (Madrid), hallándo-
se en tramitación la construcción de un nuevo centro en 
San Andrés de Rabanedo (León).

La gestión centralizada de los precitados centros por 
el Estado, a través del IMSERSO, se debe a que en los 
mismos se llevan a cabo programas que pueden o po-
drán ser definidos como de investigación y/o experi-
mentales.

Cierto es que la Comisión no permanente para las 
políticas integrales de la discapacidad del Congreso, en 
sesión del día 9 de Marzo de 2005 (a la que probable-
mente se refiere, en realidad, el Señor Diputado), acor-
dó, entre otras cuestiones, el traspaso de los centros re-
sidenciales para minusválidos, CAMF y CRMF a las 
Comunidades Autónomas donde estén ubicados, si bien 
también lo es que dicho traspaso, se especificaba, ha-
bría de llevarse a cabo de acuerdo con la distribución 
competencial en materia de asistencia social, y garanti-
zando el establecimiento de centros residenciales para 
personas con discapacidad en todas las Comunidades 
Autónomas, y sin perjuicio del establecimiento de con-
venios de cooperación para que se siga prestando asis-
tencia a residentes de otras Comunidades Autónomas.

Pues bien, a este respecto, ha de tenerse en cuenta el 
nuevo marco normativo que configura la nueva Ley 
39/2006, de 14 de noviembre, de Promoción de la 
Autonomía Personal y Atención a las personas en situa-
ción de dependencia, que en su artículo primero define, 
como objeto de la misma, la creación de un Sistema 
para la Autonomía y Atención a la Dependencia, con la 
colaboración y participación de todas las Adminis-
traciones Públicas y la garantía por la Administración 
General del Estado de un contenido mínimo común de 
derechos para todos los ciudadanos en cualquier parte  
del territorio del Estado español, y asimismo, en su ar-
tículo tercero, entre sus principios básicos, establece el 
de la universalidad en el acceso de todas las personas en 
situación de dependencia, en condiciones de igualdad 
efectiva y no discriminación.
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Tal cooperación entre los Poderes Públicos, en la que 
en el orden de la gestión de servicios se respetan las com-
petencias de las Comunidades Autónomas, añadiendo a 
las mismas las de planificación, ordenación, coordina-
ción y dirección de dichos servicios en el ámbito de su 
territorio, se canaliza en la Ley (arts. 8 a 10), en el ámbi-
to de la planificación general, a través del Consejo 
Territorial del Sistema para la Autonomía y Atención a la 
Dependencia, con composición mayoritaria de los repre-
sentantes de las Comunidades Autónomas, y en su apli-
cación operativa y de prestación de servicios y prestacio-
nes, mediante convenios entre la Administración General 
del Estado y las Comunidades Autónomas, y en especial, 
mediante la integración de la Red de Servicios del 
Sistema para la Autonomía y Atención a la Dependencia, 
en la Red de Servicios Sociales de las respectivas 
Comunidades Autónomas, en el ámbito de sus compe-
tencias, indicándose en el artículo 16.1, que la Red de 
Centros estará formada por los centros públicos de las 
Comunidades Autónomas, de las Entidades Locales, los 
centros de referencia estatal para la promoción de la au-
tonomía personal y para la atención y cuidado de situa-
ciones de dependencia, así como los privados concerta-
dos debidamente acreditados.

Así pues, los actuales CAMF, no sólo responden ya 
en la actualidad, como Centros de referencia estatal, a 
la función de asegurar la efectividad para todo el ámbi-
to territorial del Estado, de un servicio altamente espe-
cializado y costoso con amplia demanda y muy reduci-
da oferta en el momento presente, sino que, además, 
están llamados a impulsar las oportunas medidas de 
calidad y eficacia de los servicios y prestaciones del 
Sistema. Estos recursos se considera se destinarán, en 
el contexto del Sistema para la Autonomía y Atención a 
la Dependencia (SAAD), a fomentar en todos los terri-
torios del Estado las medidas previstas en el Título II de 
la Ley de Promoción de la Autonomía Personal y de 
Atención a las Personas en Situación de Dependencia, 
en orden a asegurar la calidad y eficacia del Sistema, sin 
perjuicio, no obstante, de cuanto al respecto se acuerde 
en el seno del Consejo Territorial del Sistema, confor-
me a lo dispuesto en la nueva Ley.

En conclusión, la nueva naturaleza de estos Centros, 
como centros de referencia estatal para la promoción de 
la autonomía personal y para la atención y cuidado de 
situaciones de dependencia, en el contexto del futuro 
Sistema para la Autonomía y Atención a la Dependencia, 
aconseja la no transferencia de éstos a las Comunidades 
Autónomas, con independencia del establecimiento, sin 
embargo, de convenios de colaboración con las admi-
nistraciones autonómicas mediante los que se podrá dar 
cumplimiento al compromiso parlamentario al que se 
refiere Su Señoría.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106429 a 184/106725,  
184/106835 a 184/106870,  
184/107126 a 184/107139,  
184/107254 a 184/107305,  
184/108140 a 184/108235 y  
184/108260 a 184/108302

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

El máximo nivel de desagregación del Sistema de 
Información Contable y del Anexo de Inversiones 
Reales que acompaña a los Presupuestos Generales del 
Estado en cuanto a regionalización del gasto, es el pro-
vincial, no existiendo información a nivel municipal.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/106726 y 184/106741

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villarrubia Mediavilla, Julio (GS).

Respuesta:

Ni el Ministerio de la Presidencia ni sus Organismos 
Autónomos adscritos tienen dependencias en la provin-
cia de Palencia, por lo que no se realizaron inversiones 
en dicha provincia durante el ejercicio 2006 ni existe 
previsión alguna para el ejercicio 2007.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106739

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villarrubia Mediavilla, Julio (GS).

Respuesta: 

Se acompaña como anexo la información solicitada 
por Su Señoría, contenida en los Presupuestos Generales 
del Estado para 2007.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.
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184/106758

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Díaz, Jorge (GP).

Respuesta: 

La Dirección General de Costas del Ministerio de 
Medio Ambiente está trabajando en la elaboración de 
un «Plan de Gestión Integrada del Litoral de Barce-
lona». Una vez elaborado el texto, será objeto de apro-
bación, mediante el correspondiente Convenio de cola-
boración, tal como prevé la Ley 1/2006.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106765

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La instalación de una planta de regasificación en el 
puerto de El Musel está contemplada en la revisión del 
Plan Energético Nacional, aprobada por el Consejo de 
Ministros con fecha 31 de marzo de 2006.

La ubicación concreta dependerá del proyecto que 
presente la empresa adjudicataria de la concesión para 
la construcción y explotación de la planta, si bien la 
zona prevista, en la planificación de la Autoridad 
Portuaria de Gijón, será en las superficies situadas en el 
trasdós de la alineación oeste de la ampliación del 
Puerto de Gijón.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106766

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

El Consejo de Ministros adoptó el 27 de octubre un 
Acuerdo por el que declaró la aplicación del Real 
Decreto 307/2005, por el que se regulan las subvencio-
nes para necesidades derivadas de situaciones de emer-
gencia y catástrofes, a la situación creada por las inun-
daciones en Galicia.

La actividad de evaluación de los daños y de resarci-
miento a los afectados se está llevando a cabo a través 
del Consorcio de Compensación de Seguros, Entidad 
Pública Empresarial del Ministerio de Economía y 
Hacienda que, de acuerdo con su Estatuto legal (Real 
Decreto Legislativo 7/2004, de 29 de octubre), indem-
niza a las personas y bienes que, estando asegurados, 
sufren daños por los legalmente denominados riesgos 
extraordinarios, entre los que se encuentran el de inun-
dación y la tempestad de viento extraordinario.

El Consorcio de Compensación de Seguros está des-
plegando una intensa actividad de tramitación, perita-
ción y pago a los afectados en la Comunidad Autónoma 
de Galicia, en la que en 2006 se registraron seis sinies-
tralidades extraordinarias de viento o inundación con-
secutivas, con un total de 8.030 solicitudes de indemni-
zación hasta la fecha. Dichas siniestralidades son las 
siguientes:

— Huracán «Gordon» de 21 de septiembre de 
2006, que afectó a la franja costera exterior desde 
A Guarda hasta Cabo Vilano.

— Inundaciones de 2 de octubre de 2006, que 
afectaron a Cee (A Coruña) y otras localidades de esta 
provincia.

— Inundaciones de 22 de octubre de 2006, que 
afectaron, principalmente, a Pontevedra y su comarca, 
Baiona y Oia.

— Inundaciones de 18 de noviembre de 2006, 
afectando a norte y sur de la Ría de Arousa.

— Inundaciones de 27 de noviembre de 2006, en 
Arousa y otras localidades de la comarca del Salnés, 
Caldas, etc.

— Inundaciones del 4 al 12 de diciembre de 2006, 
que afectaron, principalmente, a las provincias de 
A Coruña, Lugo y Ourense.

De las seis siniestralidades, la que ha dado lugar a un 
mayor número de solicitudes de indemnización ha sido 
la producida el 27 de diciembre de 2006, que afectó en 
esencia a Vilagarcía de Arousa, en la que se han regis-
trado informáticamente 3.701 solicitudes de indemni-
zación.

Para atender estos desastres naturales que han afec-
tado a Galicia, el Consorcio de Compensación de 
Seguros ha destacado en las zonas dañadas un equipo 
integrado por 40 peritos tasadores de seguros, colabora-
dores habituales de la entidad. Es decir, además de los 6 
peritos que realizan normalmente su actividad en 
Galicia, el Consorcio ha desplazado a otros 34 peritos 
de otras zonas de España.

Además, el Consorcio ha reforzado su Delegación 
Regional de Galicia con 6 personas de trabajo temporal 
(lo que supone casi doblar la capacidad de la oficina) 
que se han dedicado a tareas administrativas y de regis-
tro de solicitudes de indemnización y de informes peri-
ciales, coadyuvando a las tareas que realizan los técni-
cos tramitadores de la Delegación.
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A 29 de enero de 2007, el Consorcio de Compen-
sación de Seguros ha concluido la tramitación de 3.345 
solicitudes de indemnización en Galicia, de las 8.030 
que han sido recibidas en la Delegación de la entidad. 
La cifra de asuntos resueltos es muy razonable si se 
tiene en cuenta que más de 5.500 del total de reclama-
ciones han sido presentadas por los afectados en no-
viembre y diciembre y que, además, han seguido reci-
biéndose solicitudes en el transcurso del mes de enero 
de 2007.

En lo que se refiere al coste económico del conjunto 
de las seis siniestralidades, se estima que, en conjunto, 
ascenderá a 45 millones de euros, aproximadamente. 
Hasta el momento, el Consorcio ha indemnizado 
9.905.000 euros.

A la vista del ritmo de peritación alcanzado, el 
Consorcio considera que al final de febrero de 2007 
habrá concluido la tarea de valoración de daños, a 
excepción de aquellos siniestros singulares por su di-
mensión y complejidad que inevitablemente requieren 
de labores de comprobación dilatadas y de aquellas so-
licitudes de indemnización que hubiesen sido presenta-
das con retraso por los afectados.

En lo que se refiere a la siniestralidad extraordinaria 
de mayor dimensión —la de Vilagarcía de Arousa—, el 
Consorcio de Compensación de Seguros ha mantenido 
diversas reuniones con las autoridades locales y con 
representantes de las asociaciones de empresarios y 
comerciantes para explicar la actividad del Consorcio y 
ha publicado en los periódicos de mayor tirada en 
Galicia páginas completas de información con las indi-
caciones que debían seguir los asegurados.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106770

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:  

La Dirección General de Costas del Ministerio de 
Medio Ambiente está tramitando las siguientes expro-
piaciones:

— Expropiación de bienes inmuebles en el paraje 
de Algarrobico en el término municipal de Carboneras, 
Almería.

— Expropiación de diferentes terrenos y construc-
ciones ubicados en la fachada marítima de Malpica, en 
el término municipal de Malpica, A Coruña.

— Expropiación de una finca situada junto a la 
playa de Grallería, en el término municipal de Cangas 
de Foz, Lugo.

— Expropiación de varias parcelas y construccio-
nes ubicadas en la Playa de Ver, en el término municipal 
de Pontedeume, A Coruña.

— Expropiación de bienes situados en el Paseo 
Marítimo, antigua Calle Matadero, en el término muni-
cipal de A Coruña.

— Expropiación de la finca en que se sitúa el hotel 
denominado «Papagayo Arenas», junto con los terrenos 
colindantes al mismo, situado en la Playa de las Colora-
das, en el término municipal de Yaiza, Lanzarote.

— Expropiación de una finca situada en el entorno 
de la playa de Morouzos, en el término municipal de 
Ortigueira, A Coruña.

— Expropiación pública de la finca San José de 
Pinar y posibles derechos concesionales de las Salinas 
Nuestra Señora de la Esperanza Grande y Chica, en el 
término municipal de Puerto Real, Cádiz.

— Expropiación del Edificio Ánfora en Finestrat, 
Alicante.

— Expropiación de una finca ubicada en la Playa 
de L’Ahuir en Gandía Norte, Valencia. 

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106771

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

A continuación se relacionan las fincas situadas en 
la Comunidad Autónoma de Andalucía que se encuen-
tran incluidas en la actualidad en el Programa de Adqui-
sición de Fincas, que gestiona la Dirección General de 
Costas del Ministerio de Medio Ambiente.
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Dichas fincas se encuentran en estudio, lo que no 

presupone que exista decisión alguna sobre su expro-

piación.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

184/106790

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta: 

En el siguiente cuadro adjunto se detalla la informa-
ción solicitada:

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/106820

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Naharro de Mora, María Encarnación (GP).

Respuesta: 

Los datos solicitados por Su Señoría, relativos al pro-
yecto de ampliación y mejora de instalaciones y edificios 
en Albacete, se incluyen en un cuadro anexo en el que se 
detallan por actuaciones. Los pagos realizados ascienden 
a 412.813 euros en 2005 y a 413.711 euros en 2006.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/106833

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Rodríguez, Román (GCC).

Respuesta: 

Con fecha 12 de junio de 2006 se recibe en la 
Delegación del Gobierno de Canarias informe denuncia 
del Grupo Operativo de Seguridad Privada de la Jefatura 
Superior de Policía de Canarias, relativa a la Asociación 
de Parados Mayores de 40 años de Agüimes, siendo los 
hechos denunciados presuntamente constitutivos de in-
fracción administrativa, prestar servicios de seguridad 
sin estar autorizada ni inscrita en el registro de empre-
sas de seguridad, con lo que habría vulnerado los artícu-
los 1.2 y 7.1 de la Ley 23/1992 de 30 de julio de 
Seguridad Privada. Todo ello según consta en las actas 
de inspección realizada el día 1 de junio de 2006.

Con motivo de la mencionada denuncia, y de acuer-
do con la atribución de competencias previstas en la 
citada Ley, con fecha 19 de julio de 2006, por la 
Delegación del Gobierno, se acordó la incoación de 
procedimiento sancionador a la Asociación de Parados 
Mayores de 40 años de Agüimes, como responsable de 
una infracción administrativa tipificada preceptivamen-
te como muy grave en el artículo 22.1.a) de la Ley 23/
1992 de Seguridad Privada (expediente 6/2414).

En la instrucción del correspondiente procedimiento 
sancionador, y de acuerdo con lo previsto en el artículo 
159 del Real Decreto 2364/1994, de 9 de diciembre, por 
el que se aprueba el Reglamento de Seguridad privada, se 
incorporó al expediente el informe de la Unidad Central 
de Seguridad Privada de fecha 13 de septiembre de 2006, 
en el que se considera que los hechos denunciados po-
drían vulnerar los artículos 1.2 y 7.1 de la Ley 23/1992 y 
el artículo 2.1 del Reglamento de Seguridad Privada, 
dando lugar a la infracción tipificada como muy grave en 
el artículo 22.1.a) de la citada Ley y en el artículo 
148.1.a) del mencionado Reglamento.

Una vez tramitado el expediente, conforme a lo dis-
puesto en la ya mencionada normativa de seguridad 
privada y en el Real Decreto 1398/1993, de 4 de agosto, 
por el que se aprueba el Reglamento de Procedimiento 
para el Ejercicio de la Potestad Sancionadora, se remi-
tió propuesta de resolución, acompañada de toda la do-
cumentación incorporada al expediente, a la Unidad 
Central de Seguridad Privada para que por la autoridad 
competente se adoptara la resolución que proceda.

Con fecha 20 de noviembre de 2006, la Secretaría de 
Estado de Seguridad dictó resolución imponiendo a la 
empresa Asociación de Parados Mayores de 40 años la 
sanción de 30.050,616, por la comisión de una infrac-
ción administrativa muy grave.

Con motivo de la denuncia a que dio lugar la inspec-
ción realizada por funcionarios del Grupo Operativo de 
Seguridad Privada de la Jefatura Superior de Policía de 
Canarias, el día 7 de julio de 2006, se encuentra en trá-

mite el expediente sancionador 6/2997, constituyendo 
los hechos denunciados el mismo tipo infractor sancio-
nado en el expediente inicial. El expediente, en estos 
momentos, se encuentra pendiente de la resolución de 
la Secretaría de Estado de Seguridad.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107006

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Arias Cañete, 
Miguel; Castro Masaveu, Alicia y Ayala Sán-
chez, Andrés José (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada, se señala 
que representantes de los Ministerios de Fomento y de 
Trabajo y Asuntos Sociales han participado en reunio-
nes con la asociación de trabajadores de Air Madrid 
para tratar la situación de los trabajadores de dicha em-
presa y la repercusión que, sobre el empleo, han tenido 
las medidas establecidas por el Ministerio de Fomento 
para garantizar la seguridad aérea. En este sentido, se 
destaca la coordinación que ha habido entre ambos 
Ministerios en materias tales como análisis de situa-
ción, efectos de las medidas cautelares en el empleo, 
alternativas, reuniones con afectados, etc.

La empresa Air Madrid, en el momento actual, está 
incursa en un procedimiento concursal. Según la infor-
mación de que se dispone, un grupo de acreedores soli-
citó el pasado 19 de diciembre ante el Juzgado n° 5 de 
lo Mercantil de Madrid la apertura de un procedimiento 
concursal a la empresa Air Madrid. Asimismo, la propia 
empresa, debido a su difícil situación financiera, solici-
tó voluntariamente el 21 de diciembre la apertura de un 
procedimiento concursal por insolvencia inminente. El 
día 11 de enero de 2007, el juez del concurso dictó un 
auto de declaración de concurso de carácter necesario. 
Desde este momento, todas las actuaciones relaciona-
das con la empresa Air Madrid se van a regir por lo 
dispuesto en la Ley 22/2003, de 9 de julio, Concursal. 
La Ley Orgánica del Poder Judicial, modificada por la 
Ley Orgánica para la Reforma Concursal, atribuye al 
juez del concurso la jurisdicción exclusiva y excluyente 
en aquellas materias que se consideran de especial tras-
cendencia para el patrimonio del deudor, aunque sean 
de naturaleza social. Cuestión tratada con especial cui-
dado es la relativa a los contratos de trabajo existentes a 
la fecha de declaración del concurso y en los que sea 
empleador el concursado. Se atribuye al juez del con-
curso jurisdicción para conocer de materias que, en 
principio, son de la competencia de los juzgados y de 
los tribunales del orden social, pero que por su especial 
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trascendencia en la situación patrimonial del concursa-
do y en aras de la unidad de procedimiento no deben 
resolverse por separado. Pero conciliando todo ello con 
la regulación material actualmente contenida en la le-
gislación laboral.

Por tanto, a partir de la declaración del concurso, las 
decisiones que afecten al futuro de la empresa corres-
ponden al juez del concurso. Aquí están incluidas las 
medidas de carácter laboral, que puedan afectar a los 
trabajadores de Air Madrid. En el marco del procedi-
miento concursal, el juez podrá decidir la continuidad 
de los contratos de trabajo (si la empresa Air Madrid 
decide continuar sus actividades tras subsanar los pro-
blemas detectados por el Ministerio de Fomento o si, en 
el marco del procedimiento, alguna empresa decide 
adquirir Air Madrid), la suspensión temporal de los 
mismos o, en su caso, la extinción de los contratos de 
trabajo. Estas decisiones las adopta el juez del concurso 
y no la autoridad laboral.

Por todo ello, se considera que, estando abierto el 
procedimiento concursal, toda actuación relacionada 
con el empleo de los trabajadores de Air Madrid debe 
desarrollarse en dicho procedimiento, pudiendo consti-
tuir cualquier actuación de la Administración una inva-
sión de las competencias jurisdiccionales.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/107018

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Arias Cañete, 
Miguel; Castro Masaveu, Alicia y Ayala Sán-
chez, Andrés José (GP).

Respuesta:

La Dirección Especial de la Inspección de Trabajo y 
Seguridad Social o la Inspección Provincial de Madrid 
no han recibido denuncia o reclamación alguna sobre 
«evidentes incumplimientos de horarios o salarios».

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/107023

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Arias Cañete, 
Miguel; Castro Masaveu, Alicia y Ayala Sán-
chez, Andrés José (GP).

Respuesta:

La legislación laboral española contempla dos cana-
les de representación de los trabajadores en las empre-
sas. Por un lado, la representación unitaria a través de 
comités de empresa y delegados de personal, en fun-
ción del número de trabajadores de la empresa; elegidos 
por y entre todos los trabajadores de la empresa (artícu-
los 61 y ss del Real Decreto Legislativo 1/95, de 24 de 
marzo por el que se aprueba el Estatuto de los 
Trabajadores), tales órganos representan a la totalidad 
de la plantilla. Y, por otro, la representación sindical 
articulada mediante delegados sindicales y secciones 
sindicales, cuyo rasgo principal es que únicamente re-
presentan a los trabajadores afiliados a los sindicatos 
correspondientes (Ley Orgánica 11/85, de 2 de agosto, 
de Libertad Sindical).

En ambos casos, la iniciativa para la constitución de 
los órganos de representación en las empresas corres-
ponde únicamente a los trabajadores, bien por propia 
iniciativa o a través de los sindicatos legalmente consti-
tuidos, de acuerdo con unos procedimientos que se re-
cogen en la citada legislación.

A lo anterior hay que añadir que la legislación labo-
ral obliga al empresario a colaborar en los procesos de 
elecciones dentro de la empresa, y a respetar la autono-
mía colectiva de los sindicatos, así como el derecho 
individual de los trabajadores a afiliarse a un sindicato 
o a participar en procesos de elecciones. Cualquier con-
ducta empresarial de otro tipo puede dar lugar a la ac-
tuación de la Inspección de Trabajo y Seguridad Social 
y a la consiguiente imposición de sanciones.

En este caso, no consta que los trabajadores hayan 
visto entorpecido el proceso de promoción de órganos 
de representación en la empresa Air Madrid, creada 
hace dos años. Por consiguiente, cabe achacar la ausen-
cia de representantes de los trabajadores a la compleji-
dad propia de este tipo de procesos.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/107037

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María; Arias Cañete, 
Miguel; Castro Masaveu, Alicia y Ayala Sán-
chez, Andrés José (GP).

Respuesta:

En el entendimiento de que la pregunta se refiere al 
nombramiento de representante de España en el 
Consejo de Administración de la Agencia Europea de 
Seguridad Aérea, conforme al artículo 25 del 
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Reglamento del Parlamento Europeo y el Consejo por 
el que se creó dicha Agencia, se indica que tras el nom-
bramiento del actual Director General de Aviación 
Civil, se notificó por los conductos establecidos en su 
momento su designación como representante de España 
en el mencionado Consejo de EASA. Por lo tanto, no ha 
habido menoscabo en la representación institucional 
española en el Consejo de Administración de EASA.

Además, la representación española ha incluido al 
representante suplente, y al asesor que permite el 
Reglamento de Régimen Interior del Consejo.

Madrid, 26 de febrero de 2007.–El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107058

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta: 

En primer lugar, hay que significar que las inversio-
nes que Renfe Operadora realiza en materia de adquisi-
ción y modernización del material rodante ferroviario, 
que constituye el mayor volumen de sus inversiones, no 
tienen carácter regionalizable.

En todo caso, la inversión prevista en el Contrato 
Programa en el período 2006-2010, asignable a Cata-
luña, asciende a 78.040.000 euros.

La anualidad prevista en el ejercicio 2007 asciende a 
11.729.000 euros, correspondiendo a las siguientes lí-
neas de actuación:

— Estaciones de Cercanías, instalaciones en el 
núcleo de Barcelona.

— Instalaciones y medios en talleres-Cercanías.
— Taller de alta velocidad de Barcelona Can 

Tunis.

Respecto a las inversiones en estaciones, Renfe 
Operadora realiza actuaciones relacionadas con contro-
les de acceso y sistemas de información al viajero.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107078

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

En el informe emitido por el Consejo de Estado en 
relación con el Real Decreto 1207/2006, de 20 de octu-
bre, por el que se regula la gestión del Fondo de 
Cohesión Sanitaria, se consideran correctos tanto los 
distintos trámites seguidos para la elaboración del Real 
Decreto, como su contenido, salvo cuatro correcciones 
de tipo formal (sustituir el término «Exposición de mo-
tivos» por «Preámbulo», cambio de una fecha, etc.). 
También indica que son correctos los títulos competen-
ciales utilizados y el rango de la norma.

Por otra parte, comenta las siguientes observaciones 
realizadas por las Comunidades Autónomas de Illes 
Balears, Murcia, Galicia y Canarias:

Que el proyecto de Real Decreto se refiere a la aten-
ción sanitaria de los extranjeros «en estancia temporal» 
en España, pero no se tiene en cuenta la dispensada a 
los extranjeros «con residencia permanente o prolonga-
da» en España o «de cuya asistencia sanitaria no se 
hace cargo otro Estado».

En este punto, el Consejo de Estado reproduce los 
argumentos esgrimidos por el Ministerio de Sanidad y 
Consumo en el sentido de entender que «la financiación 
de la asistencia prestada a dicho colectivo (muchos de 
cuyos integrantes no tienen la documentación en regla 
o se han trasladado definitivamente a nuestro país) no se 
realizará a través del Fondo de Cohesión, sino que debe 
entenderse financiada a través de las cantidades que di-
cha región recibe con cargo al Fondo general».

Pero añade el Consejo de Estado que «No cabe des-
conocer, sin embargo, que la elevada presión migratoria 
soportada en determinadas zonas del territorio nacional 
(por ejemplo, en Canarias) podrían justificar, en deter-
minados casos de especial intensidad y prolongada du-
ración en el tiempo, la articulación de un mecanismo de 
financiación adicional al establecido en el Fondo gene-
ral, sea a través del Fondo de Cohesión Sanitaria, sea 
mediante el incremento de las transferencias presupues-
tarias generales a tales territorios».

Esta última observación fue la que reprodujeron los 
periódicos, indicando que el Consejo de Estado había 
dado la razón a las Comunidades Autónomas, y, posi-
blemente, a la que se refiera Su Señoría.

En este sentido, se señala que las Comunidades 
Autónomas deben cubrir la financiación de la asistencia 
sanitaria prestada a los extranjeros con residencia per-
manente de países de la Unión Europea o de países con 
los que se tiene firmado un convenio de asistencia sani-
taria, a través del sistema de financiación, puesto que el 
cálculo de las necesidades de financiación realizado en 
el año base 1999 partió de la financiación recibida o 
gasto realizado en dicho año en sanidad, con indepen-
dencia de los destinatarios de esa atención, sin que se 
descontara el importe que la Tesorería General de la 
Seguridad Social recibió de terceros países en concepto 
de cuotas globales.

A raíz de la II Conferencia de Presidentes y del 
Pleno del Consejo de Política Fiscal y Financiera 
(CPFF) de 13 de septiembre de 2005 se acordó, ade-
más, distribuir a las Comunidades Autónomas el impor-
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te recibido de esos terceros países por cuota global, lo 
que conllevaba una clara financiación adicional por el 
mismo concepto. Se podría argumentar que el importe 
de esta partida cuando se integró en el sistema de finan-
ciación estaría infravalorada con respecto a la presta-
ción de los servicios que se realizan y facturan actual-
mente. Sin embargo, esa financiación, al estar incorpo-
rada en el modelo de financiación, ha crecido en cada 
Comunidad a la correspondiente tasa de crecimiento 
del sistema. Por otra parte, la financiación adicional se 
traspasa a las Comunidades Autónomas directamente 
por el Instituto Nacional de la Seguridad Social (INSS) 
y no el Fondo de Cohesión.

La financiación, estimada en un principio en 200 
millones de euros, se ha visto incrementada en un 32 
por cien puesto que este año se han repartido 264 millo-
nes de euros.

Además, en la citada Conferencia de Presidentes y en 
el Pleno del CPFF se acordó la aportación de fondos 
adicionales para financiar la sanidad, distintos de los del 
Fondo de Cohesión. Con dichos fondos, distribuidos con 
los mismos criterios del sistema (básicamente la pobla-
ción asistida y mayor de 65 años), las Comunidades 
Autónomas disponen de recursos adicionales para finan-
ciar la sanidad prestada a todos los colectivos, incluyen-
do, por tanto, a los extranjeros de cuya asistencia sanita-
ria no se hace cargo otro Estado. Además, en el caso es-
pecífico de las Comunidades Autónomas de Canarias e 
Illes Balears, se acordó la distribución de un fondo anual 
adicional de 55 millones de euros.

Por tanto, puede decirse que la sugerencia que plan-
teó el Consejo de Estado referente a la aportación de 
una financiación adicional a la prevista en el sistema se 
ha atendido.

En ningún caso puede decirse que el Consejo de 
Estado da la razón a las Comunidades Autónomas, 
puesto que no plantea de forma necesaria que el Estado 
deba aportar fondos adicionales, sino que se limita a 
considerar que, en determinados territorios y en deter-
minadas circunstancias especiales, podría considerarse 
justificada una financiación adicional. Frente a esto, se 
señala que el Estado ha ido mucho más allá, puesto que 
las aportaciones adicionales a las que se ha hecho refe-
rencia anteriormente se han dado a la totalidad de 
Comunidades Autónomas con la aceptación de todas 
ellas en Comisión Mixta.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/107155 a 184/107157

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El compromiso del Gobierno para la puesta en mar-
cha de la campaña de promoción de productos asturia-
nos con sello de calidad agroalimentaria, entre los que 
se encuentra la sidra asturiana, se acordó con cargo a 
los Presupuestos Generales del Estado del año 2006.

Durante el primer trimestre del año 2006, se concre-
taron las acciones a desarrollar en relación con la pro-
moción de productos asturianos y el Ministerio de 
Agricultura, Pesca y Alimentación (MAPA) preparó un 
texto de Acuerdo, iniciándose los trámites preceptivos 
para la suscripción de un Convenio de Colaboración 
entre el MAPA y la Comunidad Autónoma del Prin-
cipado de Asturias.

El Convenio de Colaboración con el Principado de 
Asturias en «materia de acciones de promoción de los 
productos asturianos con sello de calidad agroalimenta-
ria», en el que se estableció un Plan conjunto de 
Promoción, con una aportación económica, por parte 
del MAPA, de 600.000 euros, se suscribió el 25 de ju-
lio, con vigencia hasta el 31 de diciembre de 2006.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/107158

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

El colector del río Gafo es una obra de saneamiento 
realizada por la Confederación Hidrográfica del Norte 
del Ministerio de Medio Ambiente, destinada a recoger 
los vertidos de la zona sur de Oviedo para su depuración 
final en la Estación Depuradora de Aguas Residuales de 
Las Caldas. Si bien las obras del colector ya están finali-
zadas, la Estación Depuradora de Aguas Residuales de 
Las Caldas todavía no ha sido construida y no es previsi-
ble que entre en funcionamiento antes del año 2009.

Con motivo del aumento de la contaminación del río 
Gafo, generada por vertidos realizados en el municipio 
de Oviedo procedentes de nuevas urbanizaciones, el 
Ayuntamiento de Oviedo ha solicitado a la Confedera-
ción Hidrográfica del Norte permiso para utilizar el 
colector del Gafo y evacuar los vertidos en el río Nalón. 
Sin embargo, previamente, es necesario que el Ayunta-
miento de Oviedo disponga de la correspondiente auto-
rización de vertido de aguas residuales al río Nalón que, 
en la actualidad, se encuentra en tramitación.

En concreto, el 6 de febrero de 2007 el Ayunta-
miento de Oviedo ha presentado determinada docu-
mentación que se le había requerido. Tras el estudio de 
la misma, si se estima suficiente, se someterá la solici-
tud a información pública y se recabará el correspon-
diente informe de la Comunidad Autónoma. Comple-
tada la tramitación, podrá autorizarse, en su caso, el 
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vertido solicitado y, por tanto, iniciarse la utilización de 
la infraestructura «Colector del Gafo».

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/107225

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

La construcción de una Comisaría de Policía en el 
municipio de Torrevieja está prevista en la programa-
ción sobre inversiones en el período 2007-2009, con los 
siguientes datos:

Anualidad

2007......... (Redacción proyecto a cargo del Ayun-
  tamiento).
2008......... 2.000.000 euros.
2009......... 3.088.920 euros.

Total......... 5.088.920 euros.

La dotación de efectivos policiales en dicha plantilla 
se determinará en el momento de su puesta en funciona-
miento.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/107233

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Álvarez Oteo, Eloísa (GS).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala lo siguiente: 

— Creación de Unidades Judiciales en Castilla y 
León.

Madrid, 7 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/107238

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel y Torres Mora, 
José Andrés (GS).

Respuesta: 

El Ministerio de Cultura, a través del Instituto del 
Patrimonio Histórico Español, tiene programada la eje-
cución de la restauración de las cubiertas de las naves 
central y laterales de la Catedral de Málaga. El proyecto 
tiene un presupuesto total estimado de 639.205,62 
euros, encontrándose pendiente de recibir la documen-
tación para iniciar la tramitación del expediente de 
contratación de las obras.

Madrid, 28 de febrero de 2007.–El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107314

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

No se detectan carencias destacables ni en las infra-
estructuras ni en los equipamientos de la Guardia Civil 
en la provincia de Zaragoza.

Ahora bien, el pasado 26 de mayo se firmó un acuer-
do de colaboración entre la Delegación del Gobierno en 
Aragón y la Diputación Provincial de Zaragoza por el 
que la institución provincial acondicionará 21 Casas 
cuartel de la Guardia Civil en la provincia de Zaragoza.

Asimismo, se está negociando por el Ministerio del 
Interior y el Ayuntamiento de Zaragoza la ubicación de 
un nuevo cuartel de la Guardia Civil que tiene previsto 
construirse en la ciudad.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/107360

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta: 

Se está en fase de contratación del proyecto para la 
rehabilitación de dependencias oficiales y viviendas del 
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acuartelamiento de la Guardia Civil de Calatayud 
(Zaragoza), estando prevista una dotación económica 
de 500.000 euros.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107361

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/107384

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala lo siguiente:

Cuando se inicie el servicio de Cercanías en 
Zaragoza, está prevista su explotación comercial con 
una frecuencia de 30 minutos en hora punta y de 60 
minutos en hora valle, tanto en sentido La Cartuja-
Casetas, como en sentido inverso.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107385

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta: 

El número de quejas recibidas en la provincia de 
Zaragoza, por deficiencias en la atención o el mal fun-
cionamiento de la Administración General del Estado 
ha sido de 419 durante el año 2006.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107387

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que en la actualidad se está en pro-
ceso de contratación del proyecto.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/107610 y 184/107611

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Durante el año 2006, los Centros Postventa gestio-
naron 675 reclamaciones relacionadas con los servicios 
de Media Distancia que circulan en el ámbito de la 
Comunidad Autónoma de Aragón.

Los motivos de las referidas reclamaciones son los 
siguientes:

— Retrasos
— Oferta Comercial
— Interrupción servicio
— Modificación plaza
— Servicios a bordo
— Reintegro billetes
— Material
— Canales venta

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/107659 y 184/107660

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Anexo I: Informe en el que figuran los importes de 
créditos iniciales de los proyectos a los que se asigna-
ron áreas origen del gasto correspondientes a la 
Comunidad Autónoma de Aragón en el Anexo de 
Inversiones (distribución orgánica) que acompaña a los 
Presupuestos Generales del Estado del año 2006, así 
como los importes de obligaciones reconocidas con 
áreas origen del gasto correspondientes a la Comunidad 
Autónoma de Aragón con cargo a dichos proyectos y 
también con cargo a otros proyectos a los que en el 
Anexo de Inversiones (distribución orgánica) se asigna-
ron áreas origen del gasto distintas de las correspon-
dientes a la Comunidad Autónoma de Aragón.

Anexo II: Resumen del informe anterior en el que 
figuran los importes totalizados por sección.

Además, puede haber otras inversiones realizadas 
efectivamente en la Comunidad Autónoma de Aragón 
pero no recogidas en los anexos que se adjuntan, puesto 
que las correspondientes operaciones de reconocimien-
to de obligación se han efectuado con cargo a las áreas 
«Varias provincias de varias Comunidades Autónomas» 
(para las inversiones que afectan a más de una 
Comunidad Autónoma) o «No regionalizable» (para las 
inversiones, que, por su propia naturaleza a priori no 
pueden asignarse a un área más concreta). En estos ca-
sos no puede determinarse contablemente la parte que 
ha podido corresponder a un territorio concreto.

Respecto del Convenio para la financiación de pro-
yectos de inversión en la provincia de Teruel, se paga-
ron 28.863,30 miles de euros de la anualidad prevista 
para 2006 (30.025,3 miles de euros) ya que no se acre-
ditó la realización de inversiones por el importe total de 
la anualidad, tal y como se exige en el citado Con-
venio.

Por último, respecto de las inversiones gestionadas 
por Organismos dependientes de la Administración 
General del Estado y por el Sector Público Empresarial, 
se señala que los datos que obran en poder de la IGAE 
son incompletos, por cuanto que hasta que no se proce-
de al cierre del ejercicio no se pueden realizar las com-
probaciones relativas a la coherencia interna de la infor-
mación presupuestaria.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.— La documentación que se acompaña se encuentra en la 
Secretaría General de la Cámara.

184/107661

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En anexo se acompañan las actuaciones aprobadas 
para Aragón en 2005 y 2006 por la Comisión Mixta de 
los Ministerios de Fomento y Cultura, donde se recogen 
las anualidades previstas para los años 2007 y 2008.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/107662

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Para hacer efectiva la obligación del 1 por cien cul-
tural con motivo de las inversiones de Expoagua 
Zaragoza 2008, el Ministerio de Cultura y la Sociedad 
Estatal han suscrito un Convenio de colaboración en 
noviembre de 2006 que concreta la coordinación de 
ambos en la materia.

Los importes de la aplicación del 1 por cien cultural, 
que se vea obligada a aportar Expoagua, irán destinados a 
trabajos de conservación y enriquecimiento del Patri-
monio Histórico Español o de fomento de la creación 
artística de titularidad pública, en la obra o en su entorno, 
así como a actuaciones que se convengan de común 
acuerdo en el marco de los programas siguientes:

— Programa de intervenciones artísticas en el re-
cinto de la Expo.

— Programa de intervenciones artísticas en par-
que metropolitano y en riberas del Ebro.

Todas las actuaciones que apruebe la Comisión Mixta 
creada en virtud del Convenio deben cumplir los requisi-
tos que en el mismo se establecen, y que reproducen los 
recogidos en la Orden CUL/596/2005, de 28 de febrero, 
sobre la coordinación del 1 por cien cultural.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107677

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

En el periodo enero-septiembre de 2006, se produje-
ron una serie de retrasos que tuvieron su origen en ave-
rías del material rodante ferroviario. Por este motivo, a 
partir del último trimestre de 2006, RENFE ha estable-
cido, con las empresas encargadas del mantenimiento 
de los trenes, una serie de acciones correctivas que han 
supuesto un significativo aumento de la fiabilidad de los 
mismos.

Por otra parte, RENFE ha comenzado una modifica-
ción integral, denominada «Puesta a Cero», en los vehí-

culos que realizan el referido trayecto, que consiste en 
la modificación de todos los elementos que han provo-
cado averías repetitivas.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107688

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El Gobierno está trabajando en colaboración con 
las entidades más representativas de los intereses de 
los discapacitados visuales, desde el inicio de la 
Legislatura, en la búsqueda de una solución a la garan-
tía del secreto de voto de este colectivo. En concreto, 
la Dirección General de Política Interior del Ministerio 
del Interior preside un Grupo de Trabajo del que for-
man parte el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, 
la Oficina del Censo Electoral, Correos y la Federación 
Española de Municipios y Provincias (FEMP) y en el 
que participan tanto el Comité Español de Repre-
sentantes de Personas con Discapacidad (CERMI) 
como la ONCE.

Este Grupo de Trabajo está estudiando un proce-
dimiento que, atendiendo al objeto de conjugar el 
principio de proporcionalidad en la utilización de los 
medios públicos con las reivindicaciones tradicionales 
del colectivo afectado, permita a los discapacitados 
visuales, a través de la utilización de una documenta-
ción complementaria en braille, el ejercicio del dere-
cho de sufragio sin ser asistidos de una persona de su 
confianza y con plenas garantías en cuanto al secreto 
de su voto.

No obstante, una aplicación racional del mismo des-
aconseja que su puesta en marcha se realice en las elec-
ciones locales, las más complicadas desde el punto de 
vista de la gestión electoral, al concurrir miles de candi-
daturas repartidas entre las más de 8.000 circunscrip-
ciones electorales.

En unas elecciones locales se fabrican 25.000 mode-
los distintos de papeletas y cerca de un total de 660 
millones de papeletas. Y ello, en un margen de muy 
pocos días, a partir de la proclamación de candidaturas, 
que puede llegar a apenas 20 días para la fabricación y 
distribución de todas las papeletas.

Por ello, el Gobierno baraja la posibilidad de poner 
en marcha un procedimiento de votación para los disca-
pacitados visuales en las Elecciones Generales, dado el 
reducido número de candidaturas presentadas, y de cir-
cunscripciones (52 frente a las más de 8.000 de las 
Elecciones Locales), y en las que se fabrican papeletas 
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de 939 modelos diferentes (frente a los cerca de 25.000 
de la Elecciones Locales).

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/107690

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Suárez, Carme (GIU-ICV).

Respuesta: 

El Gobierno ha seguido realizando gestiones ante 
las autoridades andorranas con el fin de intentar solu-
cionar los problemas que plantean las denegaciones de 
permisos de residencia y trabajo por razones sanitarias.

Aunque formalmente no se ha presentado ninguna 
reclamación en este sentido ante las autoridades consu-
lares de España en Andorra, nuestras Representaciones 
Diplomática y Consular en el Principado han tomado 
conocimiento de algún caso que se ha producido re-
cientemente. En este sentido, con fecha 23 de enero de 
2007, la Embajada de España en Andorra ha remitido 
una Nota Verbal al Ministerio de Asuntos Exteriores, 
Cultura y Cooperación de Andorra solicitando las perti-
nentes aclaraciones.

Informalmente, y de modo verbal, el Cónsul General 
de España ha realizado gestiones en el mismo sentido 
con el Ministro del Interior y Justicia andorrano.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107691

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Respuesta:

Consultado el Sistema de Información Contable, re-
sulta que la compañía inmobiliaria FADESA, constituyó, 
entre el 1 de enero y 31 de diciembre de 2004, en la su-
cursal de la Caja General de Depósitos de la Delegación 
de Economía y Hacienda de A Coruña, 123 depósitos 
como consignación por expropiación forzosa, siendo el 
órgano expropiante el Ayuntamiento de Miño.

De los citados depósitos, se han devuelto 20. Asimis-
mo la citada empresa constituyó otros 8 depósitos el 11 
de agosto de 2005, 2 el 4 de mayo de 2006 y 1 el 18 de 
septiembre y el 9 de octubre de 2006, respectivamente.

La Caja General de Depósitos no puede proceder al 
pago de estos depósitos en tanto no reciba la correspon-
diente orden de cancelación emitida, en este caso, por el 
Ayuntamiento de Miño. El pago se realiza mediante 
transferencia, para lo cual el perceptor deberá designar 
una cuenta en la forma establecida.

Madrid, 27 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107695

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

El Gobierno no ha anunciado ni está elaborando en 
estos momentos una nueva Ley reguladora del Protocolo 
Oficial de España

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107698

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

Uno de los grandes principios de la política exterior 
de protección y promoción de los derechos humanos es 
la igualdad de género y la eliminación de discrimina-
ción por razón de sexo. Tanto en las relaciones bilatera-
les como en el marco de las Organizaciones Inter-
nacionales, e incluso a través de la aplicación de las 
directrices de la Unión Europea en materia de defensa 
de los derechos humanos, el Gobierno insiste en todo 
momento en la necesidad de respetar la igualdad entre 
hombres y mujeres, promoviendo los derechos de las 
mujeres en todos aquellos países en los que no existe 
igualdad plena, ya sea de hecho o de derecho. En nin-
gún caso el Gobierno y, en su nombre, el Ministro de 
Asuntos Exteriores y de Cooperación singulariza a un 
grupo de Estados concreto como «sospechosos» espe-
ciales de no respetar la igualdad entre hombres y muje-
res. La política de no discriminación está transversali-
zada en toda la política exterior y si bien se pueden lle-
var a cabo acciones puntuales, se trata de una política 
de aplicación general y por igual, en todas las esferas de 
la política exterior.
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Un ejemplo de esta transversalización es el estable-
cimiento de los «principios horizontales» en el Plan 
Director de la Cooperación Española 2005-2008. Uno 
de estos principios es, expresamente, el de la igualdad 
de género, que informa todos los proyectos de la coope-
ración española. Del mismo modo y con este espíritu 
igualitario de índole general, el Gobierno encara cual-
quier negociación internacional con el espíritu de que 
no se establezcan diferencias en el tratamiento entre 
hombres y mujeres en los textos internacionales. Un 
ejemplo reciente es la Convención de Derechos de 
Personas con Discapacidad, en cuya negociación 
España no sólo ha tenido un papel protagonista sino que 
se le puede atribuir sin ambages, la autoría del artículo 
6 de la misma, dedicado a la igualdad de género. Esta 
Convención fue adoptada por la Asamblea General de 
las Naciones Unidas el pasado mes de diciembre y se 
abrirá a la firma el próximo día 30 de marzo.

Con el fin de continuar esta labor de promoción de 
los derechos de la mujer en todo el mundo, el Gobierno 
ha presentado la candidatura de España a la Comisión 
de la Condición Jurídica y Social de la Mujer de las 
Naciones Unidas, resultando elegida para un período de 
tres años que da comienzo en 2007.

Asimismo, y además de las acciones a título nacional 
que se puedan llevar a cabo, España impulsa en al ámbito 
de la Unión Europea la aplicación de las directivas de 
derechos humanos de la política exterior y de seguridad 
común. Un ejemplo reciente son las gestiones que, alen-
tadas por España, la Presidencia de la UE llevó a cabo 
para evitar la lapidación a que habían sido condenadas un 
grupo de mujeres supuestamente «adúlteras» en Arabia 
Saudita, caso que suscitó el interés y preocupación de 
toda la comunidad de derechos humanos.

Por otra parte, en el marco de la convocatoria de 
subvenciones a organizaciones de la sociedad civil para 
proyectos de promoción de los derechos humanos la 
Secretaría de Estado de Asuntos Exteriores financia en 
2007 un proyecto presentado por la Fundación «Ramón 
Trías Fargas» titulado precisamente «Mujer e Islam».

Finalmente cabe destacar que, por primera vez, un 
Gobierno de España ha iniciado el ejercicio, ya tradi-
cional entre algunos socios de la UE, de formular obje-
ciones a las reservas que otros Estados puedan hacer a 
diversos artículos de Instrumentos internacionales de 
protección de los derechos fundamentales cuando sean 
contrarias al objetivo o al contenido esencial de dicho 
instrumento. En concreto, y como ejemplo de acción 
respecto a los derechos de las mujeres en países islámi-
cos, cabe destacar las objeciones a las reservas presen-
tadas por los Emiratos Árabes Unidos y Omán respecto 
a la Convención para la Eliminación de toda Discri-
minación contra la Mujer (conocida como CEDAW), 
Mauritania respecto al Pacto de derechos Civiles y 
Políticos o Pakistán respecto al Pacto de Derechos 
Económicos, Sociales y Culturales. En todos estos ca-
sos se consideró que las provisiones de las reservas 
formuladas por dichos países atentaban contra la igual-

dad entre mujeres y hombres siendo, por lo tanto, 
incompatibles con el objeto del Instrumento.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107749

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta: 

El Ministerio de Sanidad y Consumo, a través de la 
Delegación del Gobierno para el Plan Nacional sobre 
Drogas, realiza todos los años una convocatoria de con-
cesión de ayudas económicas a corporaciones locales 
para la realización de programas de prevención de las 
drogodependencias.

En la convocatoria correspondiente al año 2006, al 
Ayuntamiento de Zaragoza se le ha concedido una sub-
vención de 45.852 euros para el programa «Deporte y 
ocio nocturno para jóvenes 12 Lunas».

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/107822

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Las Comunidades Autónomas beneficiarias del 
Fondo de Compensación Interterritorial se designan por 
el Gobierno cada año en la Ley de Presupuestos 
Generales del Estado. Históricamente se han seleccio-
nado las pertenecientes al Objetivo Convergencia de la 
Unión Europea (aquellas con un Producto Interior 
Bruto per capita inferior al 75 por cien del PIB per ca-
pita comunitario en la fecha de referencia o aquellas 
que habiendo estado en este Objetivo han dejado de 
estar, caso de las Comunidades Autónomas de Valencia, 
Canarias, Castilla y León, y Cantabria). Todas las regio-
nes beneficiarias, por otra parte, tienen un PIB per capi-
ta inferior a la media española.

Por consiguiente, la Comunidad Autónoma de Ara-
gón, no es beneficiaria de los Fondos de Compensación 
Interterritorial.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/107832

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta: 

El Ministerio del Interior no tiene facultad para 
crear órganos de seguridad que no estén previstos en la 
legislación española aplicable al efecto, ahora bien, si 
cuando dice Consejo Local de Seguridad, quiere decir 
Junta Local de Seguridad, hay que hacer constar que 
Casetas está constituido como barrio rural de la ciudad 
de Zaragoza y como tal, todo lo relativo a la seguridad 
de este barrio, se trata y se acuerda en el ámbito de la 
Junta Local de Seguridad de Zaragoza, que es el órgano 
competente.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107854

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GIU-ICV).

Respuesta:

El Gobierno, mediante Acuerdo de Consejo de 
Ministros de 7 de septiembre de 2006, por el que se 
aprueban medidas para la potenciación de la acción 
exterior del Estado, estableció en el punto 3.5: «Medidas 
relativas a los recursos humanos del Servicio Exterior» 
que: «En el plazo máximo de un año se determinará, a 
través del instrumento jurídico que corresponda, el con-
junto de las condiciones mínimas aplicables a todo el 
personal laboral contratado en el exterior, sea cual sea 
su nacionalidad y con independencia de la legislación 
que regule sus contratos».

Para la consecución de dicho objetivo el Ministerio 
de Administraciones Públicas convocó al Grupo de 
Trabajo de Personal Laboral en el Exterior, constituido 
con presencia de las centrales sindicales más represen-
tativas en los términos establecidos en los artículos 6 y 
7 de la Ley Orgánica de Libertad Sindical, el cual se ha 
reunido en tres ocasiones: 17 de octubre, 17 y 22 de 
noviembre de 2006.

Por ello, se puede afirmar que el proceso de negocia-
ción entre las centrales sindicales y el Ministerio de 
Administraciones Públicas ya está iniciado, como que-
da patente con el intercambio de documentos que tuvo 
lugar en la reunión del día 17 de noviembre, en la que 
cada una de las partes presentó, entre otros, la oferta del 
listado de materias a negociar. Igualmente, el pasado 19 

de febrero, el Ministerio de Administraciones Públicas 
y las centrales sindicales acordaron la creación de una 
mesa sectorial de negociación cuyo objetivo es tratar de 
homogeneizar las condiciones de trabajo de los emplea-
dos públicos laborales que prestan sus servicios en las 
Representaciones de España en el exterior. Por lo tanto, 
deberá ser la negociación la que determine su alcance y 
contenidos.

El colectivo de trabajadores que presta sus servicios 
en el exterior, distribuido por más de un centenar de 
países, tiene las siguientes características:

Tanto por lo que se refiere a la nacionalidad, casi el 
50 por 100 son extranjeros, como por lo relativo a las 
normas que regulan en la actualidad las condiciones de 
trabajo, 93 por cien sujeto a legislación local con nor-
mas de orden público propias, nos encontramos ante 
una realidad no exenta de dificultades técnicas.

Así, la posibilidad de lograr un acuerdo en el que se 
fijen las condiciones de trabajo de este colectivo, viene 
determinada por la complejidad que supone la existen-
cia de una diferente normativa local muy heterogénea, 
dependiendo no sólo del país en el que se desarrolle la 
actividad laboral, sino también de la nacionalidad del 
trabajador. A esa complejidad inicial hay que añadir dos 
cuestiones íntimamente relacionadas y que se conside-
ran esenciales: la determinación del instrumento jurídi-
co en el que se han de materializar las condiciones de 
trabajo y la dificultad en la propia legitimidad negocia-
dora de las centrales sindicales respecto a un personal 
sometido a legislación local, al que les es de aplicación 
las reglas de representación previstas en las normas lo-
cales.

De acuerdo con esta realidad, lo que se ha pretendi-
do en todo momento es asegurar, a través del documen-
to jurídico que corresponda, el conjunto de las condi-
ciones mínimas aplicables a todo el personal laboral 
contratado en el exterior, sea cual sea su nacionalidad y 
con independencia de la legislación que regule sus con-
tratos.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/107856

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Herrera Torres, Joan (GIU-ICV).

Respuesta:

De acuerdo con lo dispuesto en la disposición tran-
sitoria del Real Decreto 1298/2006, de 10 de noviembre 
de 2006, por el que se regula el acceso a la red postal 
pública y se determina el procedimiento de resolución 
de conflictos entre operadores postales, la Sociedad 
Estatal «Correos y Telégrafos, S. A.», remitió el pasado 
22 de diciembre una propuesta de condiciones provisio-
nales de referencia.

En fecha 30 de enero de 2007, Correos y Telégrafos 
envió de nuevo su propuesta incorporando algunas mo-
dificaciones al texto inicial.

Para dar cumplimiento a lo establecido en la referida 
disposición transitoria que prevé su presentación ante el 
Consejo Asesor Postal dentro de los treinta días si-
guientes, la propuesta ha sido enviada a los miembros 
de la Comisión Permanente del Consejo Asesor Postal 
que, en fecha 31 de enero de 2007, ha sido convocado a 
reunión que se celebrará el próximo 5 de marzo.

Las condiciones de referencia serán aprobadas con 
carácter provisional por la Subsecretaría de Fomento en 
el plazo de 5 meses desde la entrada en vigor del Real 
Decreto 1298/2006.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107861

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martel Gómez, Remedios y Heredia Díaz, 
Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

En la provincia de Málaga se encuentran censadas 
425 (13,89 por cien) embarcaciones, de las cuales 59 lo 

están en la modalidad de arrastre de fondo, 322 (75,76 
por cien) en la modalidad de artes menores, 44 (10,35 
por cien) en la modalidad de cerco y ninguna en la mo-
dalidad de palangre.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/107909

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En relación al número de extranjeros en situación 
irregular presentes en España, por la propia naturaleza 
clandestina de la inmigración irregular, no resulta posi-
ble elaborar estadísticas fiables sobre la materia.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107913

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

En anexo adjunto y en el marco del Plan de Acción 
para las Personas Mayores que cofinancia el Ministerio 
de Trabajo y Asuntos Sociales y las Comunidades 
Autónomas, se reflejan las plazas cofinanciadas de las 
que se han beneficiado enfermos de Alzheimer en el 
Principado de Asturias durante 2006, con el consi-
guiente desglose.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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Los anteriores datos se desglosan en las siguientes partidas:

1. Proyectos de mantenimiento de plazas y otras actuaciones del Plan de Acción para las Personas Mayores. 
Aplicación Presupuestaria 19.04.231F.452 :

2. Proyectos de mantenimiento de programas de atención a personas con enfermedad de Alzheimer y otras 
demencias y otras actuaciones del Plan de Acción para las Personas Mayores. Aplicación Presupuestaria 
19.04.231F.457:

Las plazas dotadas en esta partida corresponden necesariamente a las personas con enfermedad de Alzheimer y 
otras demencias.
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3. Proyectos de creación de plazas y otras actuaciones del Plan de Acción para las Personas Mayores.

4. Proyectos de creación de plazas para personas con enfermedad de Alzheimer y otras demencias y otras ac-
tuaciones del Plan de Acción para las Personas Mayores. Aplicación Presupuestaria 19.04.231F.751.

Las plazas dotadas en esta partida corresponden necesariamente a las personas con enfermedad de Alzheimer y 
otras demencias.

184/107915

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

A continuación se detallan las actuaciones aproba-
das por la Comisión Mixta Fomento-Cultura con anua-
lidades a financiar en 2006 por el Ministerio de Fomento 
en el Principado de Asturias:

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/107916

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

La Comisión Mixta Fomento-Cultura ha aprobado 
la siguiente actuación con el Principado de Asturias:

— Rehabilitación de la Plaza de Abastos en Pola 
de Siero. Anualidad 2007: 236.149,10 euros.

Asimismo, en futuras reuniones de la Comisión 
Mixta en 2007 se aprobarán actuaciones que cumplan 
con los requisitos y criterios establecidos en la Orden 
CUL/596/2005, de 28 de febrero, de acuerdo con las 
disponibilidades presupuestarias y el objetivo del equi-
librio territorial.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/107918

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta:

En lo que se refiere al 1 por cien cultural, el proyec-
to «Restauración del Palacio de los Hevia», en 
Villaviciosa (Asturias), corresponde a un expediente 
aprobado por la Comisión Mixta Fomento-Cultura en la 
anterior Legislatura.

Este expediente había sido aprobado sin dotación 
económica, al igual que otras más de 400 actuaciones.

La actuación está pendiente de valoración por la 
Comisión Mixta Ministerio de Fomento-Ministerio de 
Cultura, que decidirá la aprobación, en su caso, de 
acuerdo con lo establecido en la Orden CUL/596/2005 
de 28 de febrero, dependiendo de las disponibilidades 
presupuestarias.

Madrid, 27 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108094

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP). 

Respuesta: 

Se adjunta en anexo la relación de entidades locales, 
entidades empresariales, personas físicas, instituciones 
sin fines de lucro y otros, que han solicitado acogerse a 
la convocatoria de subvenciones que anualmente con-
voca el Organismo Autónomo Parques Nacionales del 
Ministerio de Medio Ambiente en las áreas de influen-
cia socioeconómica de los Parques Nacionales de 
Andalucía.

Dicha relación se refiere a los años 2002, 2003 y 
2004. Desde el 2005, y en base a lo determinado en 
Real Decreto 1229/2005, de 13 de octubre, de sub-
venciones, la convocatoria, tramitación, gestión y 
adjudicación de estas subvenciones corresponde a las 
Comunidades Autónomas, previa distribución terri-
torializada del fondo por parte de la Administración 
General del Estado, por Acuerdo de Consejo de 
Ministros, a propuesta de la Conferencia Sectorial de 
Medio Ambiente.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

Nota.— La  documentación  que  se  acompaña  se encuentra en la 
Secretaría General  de la Cámara.

184/108110

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

Las aportaciones presupuestarias de la Adminis-
tración General del Estado pactadas en los Convenios 
destinados a la financiación de las líneas de metro de 
Málaga y Sevilla se dotan anualmente en los Presu-
puestos Generales del Estado.

Estas aportaciones de la Administración General del 
Estado no provienen de Foros Europeos, entendiendo 
por ello los diversos fondos comunitarios en los que 
España participa conforme a los distintos reglamentos.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108115 a 184/108117

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:
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Hay que señalar, que el futuro de una producción 
lechera eficiente y sostenible, deberá estar íntimamente 
ligado a esquemas de trabajo basados en la «profesio-
nalización» de la actividad y a la oferta y demanda de 
servicios profesionales.

La competitividad debe basarse en la calidad del 
producto, garantizando la trazabilidad del mismo, im-
pulsando acciones de promoción del consumo de leche 
y productos lácteos y logrando explotaciones rentables 
por la vía de la reducción de los costes de producción.

Para ello, el Ministerio de Agricultura, Pesca y 
Alimentación (MAPA) continuará apoyando a las ex-
plotaciones que más lo necesiten para asegurar su per-
manencia en la actividad con el fin de que alcancen su 
viabilidad el mayor número posible garantizando el 
mantenimiento de población e infraestructuras en el 
medio rural.

En 2007 se pondrá en marcha una nueva convocato-
ria del Banco Nacional de Cuotas Lácteas, dándose 
prioridad a criterios sociales a favor de los jóvenes de 
primera instalación, explotaciones con planes de mejo-
ra y explotaciones asociativas. Además, tendrá un efec-
to claro de reducción del precio de la cuota (precio 
único fijado por la Administración) lo que es esencial 
para el acceso a la cuota de los ganaderos en activo y 
que quieran crecer sin endeudarse, principal condicio-
nante que inspiró el Plan, siempre teniendo en cuenta la 
reforma de la PAC y el futuro de las cuotas lácteas en el 
seno de la Unión.

Otro de los objetivos del MAPA es el de reforzar la 
posición negociadora del ganadero, mediante el fomen-
to del asociacionismo, la mejora de las estructuras, su 
profesionalización como empresario de calidad, y me-
diante el aumento de la transparencia en su relación 
comercial entre los eslabones de la cadena de produc-
ción-industria. Para esta última medida, se implantará la 
trazabilidad a través del Programa informático Letra Q a 
la que se incorporará el módulo de calidad por el que el 
ganadero tendrá acceso a los resultados analíticos de 
todas sus muestras de leche teniendo en cuenta que ca-
lidad es sinónimo de competitividad.

El MAPA renovará e incrementará las partidas pre-
supuestarias destinadas a los programas de calidad de la 
leche, que se destinarán a apoyar financieramente el 
asesoramiento técnico de explotaciones en el cum-
plimiento de la guía de higiene o de cualquier otro mo-
delo de calidad aprobado y gestionado por el órgano 
autonómico correspondiente.

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación 
seguirá propiciando foros de encuentro y acercamiento 
de posturas con el fin de alcanzar una respuesta de 
Estado ante las autoridades de la Unión Europea, y bue-
na prueba de ello han sido las jornadas realizadas re-
cientemente en Oviedo (GLOBALACTEA 07).

En el ámbito de la producción, el presupuesto del 
Departamento para el plan de ordenación y competitivi-
dad del sector lácteo, para el año 2007, cuenta inicial-
mente con 29 millones de euros.

El Programa de mejora de calidad de la leche y las 
ayudas a la financiación de acciones de asesoramiento 
para la mejora de la calidad de la leche producida y re-
cogida en explotaciones, está dotado inicialmente con 
casi 7,5 millones de euros. Su distribución provincial 
dependerá de los programas que las propias Comu-
nidades Autónomas aprueben y desarrollen.

Por otro lado, los importes retenidos al montante 
total del pago desacoplado para el sector lácteo (ar-
tículo 69) y que revertirán en los productores en activo, 
están cuantificados en otros 19,4 millones de euros adi-
cionales.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108118

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

La reunión de los Ministros de Agricultura de los 
países del Mediterráneo, principales productores de 
frutas y hortalizas de la UE, celebrada en Chipre el pa-
sado 21 de enero, fue de gran utilidad, dada la enorme 
importancia del sector para todos ellos, para poner en 
común las preocupaciones e inquietudes ante la refor-
ma de la OCM, que se espera sea aprobada en unos 
meses.

En la reunión, España puso en conocimiento del 
resto de países mediterráneos la posición que ha venido 
manteniendo desde que se dieran a conocer los princi-
pales ejes de la reforma. En concreto, valoró positiva-
mente el mantenimiento de las Organizaciones de 
Productores y de sus Fondos Operativos, puesto que 
estos Fondos son la mejor manera de asegurar la mejora 
de la producción, la comercialización y la calidad, te-
niendo en cuenta las continuas adaptaciones que debe 
llevar a cabo el sector para competir en los mercados, 
cada vez más abiertos y competitivos.

También resaltó la importancia para España del régi-
men de ayuda a la transformación, así como la necesi-
dad de que se tenga en cuenta la vulnerabilidad del 
sector hortofrutícola en el marco de las negociaciones 
de la OMC.

Además, al igual que el resto de Estados miembros 
presentes, señaló la conveniencia de que la propuesta de 
reforma contenga instrumentos eficaces de gestión de 
crisis, que permitan al sector reaccionar y evitar fluc-
tuaciones en sus ingresos.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/108119

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Agricultura Pesca y Alimentación 
está analizando la propuesta recientemente presentada 
por la Comisión y está trabajando para dotar al sector 
de los mejores instrumentos que incrementen su com-
petitividad, así como para que se mantengan las rentas 
de los agricultores.

Así, está defendiendo, dentro de los intereses de los 
productores españoles, los de los valencianos, teniendo 
en cuenta la gran importancia que el sector hortofrutí-
cola tiene en la Comunidad Valenciana, donde repre-
senta cerca del 70 por cien de la Producción Final 
Agraria, siendo la principal zona de cultivo de cítricos y 
la segunda Comunidad Autónoma de mayor aportación 
al valor hortofrutícola español.

La Comisión Europea aprobó una propuesta de re-
forma de la OCM de frutas y hortalizas el pasado día 24 
de enero de 2007, que será sometida a otras instancias 
comunitarias, tales como el Parlamento Europeo y el 
Comité Económico y Social y analizada por el Consejo 
de Ministros de Agricultura de la Unión Europea. Está 
previsto que la Presidencia alemana la someta a vota-
ción en la reunión del próximo mes de junio. Durante el 
segundo semestre de 2007, la Comisión procederá a 
elaborar los reglamentos de desarrollo, siendo de apli-
cación a partir del 1 de enero de 2008.

Se espera el mantenimiento y mejora de la normati-
va reguladora en vigor en productos que se comerciali-
zan en fresco, que es de donde proceden mayoritaria-
mente los ingresos del sector en España.

En particular, se mantiene el principal mecanismo 
que contiene la OCM actual, como es el de los fondos 
operativos, fondos económicos financiados al 50 por cien 
por la Unión Europea, que se ponen a disposición de las 
organizaciones de productores para la mejora de la pro-
ducción, la comercialización y la calidad de los produc-
tos, contribuyendo a la mejora de la competitividad que 
precisa el sector para asegurar su permanencia en unos 
mercados cada vez más abiertos y competitivos.

Se mantienen las medidas de protección de los pro-
ductos comunitarios, a través de los precios de entrada, 
que afectan a las producciones más importantes, asegu-
rando unos precios adecuados frente a las importacio-
nes procedentes de terceros países.

Se prevé la posibilidad de establecer contingentes, 
gestionados mediante certificados de importación, a la 
entrada de productos que provoquen perturbaciones en 
los mercados comunitarios, cuando se producen impor-
taciones a precios anormalmente bajos.

Finalmente, se prevén cláusulas de salvaguardia y la 
aplicación de derechos adicionales a la importación, 

cuando las cantidades importadas superan determina-
dos porcentajes del consumo y existe riesgo de pertur-
bar los mercados.

En lo que respecta a los productos con destino a la 
transformación, la Comisión propone la concesión de 
una ayuda por Estado miembro para que, por parte de 
ésta, se distribuya entre los productores con criterios 
objetivos, no discriminatorios, pero desacoplada de la 
producción.

Ante esta propuesta, el Gobierno considera que pue-
de ser aceptable, aunque será preciso adaptarla para que 
las medidas que plantea, en lo relativo a productos fres-
cos, responda de manera más eficaz a las necesidades 
que tiene el sector y para conseguir, en los productos 
con destino a transformación, que se mantenga la acti-
vidad industrial y la calidad de los mercados de produc-
tos frescos.

En este sentido, se va a poner de manifiesto la nece-
sidad de prever medidas complementarias que puedan 
ponerse en marcha, tanto por los productores asociados 
como por los no asociados, para resolver situaciones de 
caídas de mercados, evitando las caídas de rentas que 
periódicamente se producen como consecuencia de la 
influencia de las condiciones climatológicas en que se 
desarrolla la producción.

En lo relativo a los productos que pueden ser comer-
cializados en fresco o a través de la transformación, 
especialmente en cítricos, se propondrán medidas com-
plementarias que incentiven el mantenimiento de los 
envíos a la industria con el objetivo de mantener la acti-
vidad industrial y para mantener saneados los mercados 
en fresco, que es de donde proceden la mayor parte de 
las rentas de los productores de frutas y hortalizas.

Por tanto, es un momento importante para el sector 
hortofrutícola y, en consecuencia, para todas las CCAA 
productoras. Los próximos meses serán fundamentales 
para conseguir que la propuesta se adapte a las necesi-
dades del sector, necesidades que serán analizadas y 
tratadas conjuntamente con las Comunidades Autó-
nomas implicadas y con los propios productores.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108133

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

En la reunión que el Director General de Desarrollo 
Rural mantuvo con las Cooperativas Agrarias y Comu-
nidades de Regantes de La Vall d’Uixó (Castellón de la 
Plana), el pasado día 12 de enero, se analizó la situación 
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de las actividades que desarrollan los agentes y 
Comunidades presentes y se trató de estudiar y valorar 
las posibles vías que contribuyan a un adecuado y mu-
tuo conocimiento de las cuestiones que les afectan, con 
la finalidad de encontrar las soluciones más adecuadas 
a sus necesidades.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108138

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

El Gobierno ha puesto en marcha un grupo de traba-
jo sobre biocarburantes en el que están representados el 
Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación, el 
Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, la 
Presidencia del Gobierno y la diversa representación 
del sector empresarial. Este grupo de trabajo tiene 
como objetivo analizar las posibilidades de producción 
del país de las materias primas para cubrir parcialmente 
o en su totalidad, la elaboración de biocarburantes, en 
concreto biodiésel y bioetanol.

El Grupo ha estudiado la documentación y normati-
va existentes que han permitido relacionar los proble-
mas de la producción de la materia prima con los eco-
nómicos, así como con los propiamente ambientales 
derivados de estas formas de energía alternativa.

En octubre de 2006, se constituyó la Mesa de bio-
carburantes, con participación del Ministerio de Agri-
cultura, Pesca y Alimentación, Organizaciones Profe-
sionales Agrarias, Confederación de Cooperativas 
Agrarias de España y representantes del sector produc-
tor de biocarburantes, para tratar de fijar, de la manera 
más precisa posible, el escenario de los sectores afecta-
dos, así como las medidas concretas que sirvan para la 
toma de decisión de los agricultores.

Actualmente, la principal línea de trabajo de la Mesa 
consiste en perfeccionar los sistemas de concertación 
entre las Organizaciones Profesionales Agrarias y la 
industria transformadora de biocarburantes, para llegar 
a establecer un marco contractual aceptado por ambas 
partes.

La Mesa ha puesto de manifiesto la importancia de 
que exista una normativa española que establezca la 
obligatoriedad de la mezcla de un porcentaje mínimo 
de biocarburantes en los carburantes convencionales 
destinados al transporte, lo que constituirá un factor 
determinante para garantizar el uso de los biocarburan-
tes y, por tanto, para el entendimiento de los sectores 
implicados.

Otras medidas que se están tomando por parte del 
Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación y las 
Consejerías de Agricultura de las Comunidades 
Autónomas, así como por parte del Ministerio de 
Industria, a través del IDAE y del Ministerio de 
Educación y Ciencia, a través del INIA, es la obtención y 
difusión de material vegetal más productivo y más adap-
tado a estas nuevas utilizaciones industriales, tanto de los 
cereales (cebada y trigo) como de las oleaginosas (colza 
y girasol), en colaboración con las industrias privadas, 
las cooperativas agrarias y los propios agricultores.

Además se intentará orientar, con los mencionados 
Organismos, el I+D+i futuro para avanzar en los proce-
sos de obtención de biocombustibles de segunda gene-
ración, es decir, a partir del material lignocelulósico 
(pajas, residuos de otros cultivos forestales, de la indus-
tria agroalimentaria, de la ganadería, etc.) y que, en un 
plazo de 10-15 años puedan obtenerse los biocombusti-
bles necesarios para cumplir los compromisos energéti-
cos y medioambientales, a partir de este material.

Por último, señalar que el Ministerio de Agricultura, 
Pesca y Alimentación está promoviendo la realización 
de jornadas y seminarios sobre diversos aspectos rela-
cionados con los biocombustibles (repercusión en la 
alimentación animal, en el mercado internacional de las 
materias primas, interferencias en los mercados alimen-
tarios, etc.) que puedan contribuir al mejor conocimien-
to del sector.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108139

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Ramón-Llin i Martínez, Maria Àngels (GP).

Respuesta:

Entre las medidas que el Gobierno está llevando a 
cabo para la mejora de la imagen de los productos de la 
acuicultura y su difusión, se encuentran:

— PLAN DE ACCIÓN INTERNACIONAL DE LA 
ACUICULTURA MARINA ESPAÑOLA

El objetivo del Plan, desarrollado de junio a diciem-
bre de 2006, fue el fortalecimiento de los mercados de 
los peces marinos de cría mediante un plan específico 
para fomentar la acuicultura marina sostenible, fortale-
cer la cooperación al desarrollo con retorno y, en defini-
tiva, potenciar el desarrollo del sector mediante la 
cooperación empresarial.

Sus actuaciones responden a los siguientes con-
ceptos:
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1. Acciones de valorización a nivel nacional.
Para informar sobre las características de los pro-

ductos procedentes de la acuicultura marina, se organi-
zó el Seminario del Plan de Acción Internacional, el día 
28 de noviembre de 2006.

2. Acciones para el desarrollo de los mercados 
potenciales.

Organización de actuaciones con empresarios de los 
sectores de distribución y alimentación en los países 
escogidos para la potenciación de sus mercados. 
Asimismo, se incluyeron acciones en los medios de 
comunicación diferentes de los publicitarios.

3. Acercamiento de los productores.
Se desarrollaron acciones para promover el acerca-

miento entre aquellos productores de peces marinos de 
la UE, que se definieron como de interés prioritario, 
para facilitar una mayor cohesión del sector.

4. Divulgación mediática.
Se creó un equipo o gabinete de información espe-

cializado para llevar a cabo la coordinación, supervi-
sión y seguimiento de las líneas de actuación definidas 
anteriormente.

El plan se realizó en tres etapas:

1ª Etapa: Comunicación al sector y obtención de 
información sobre la estrategia internacional de sus 
empresas con el fin de proceder al diseño de las accio-
nes y establecer prioridades. Se mantuvieron diversas 
reuniones, entre las que cabe destacar:

— Reunión con el ICEX - Madrid, 10 de julio de 
2006. 

— Reunión con empresas del sector en Sevilla, 12 
de julio 2006.

— Reunión con empresas en Santiago de 
Compostela, 19 de julio de 2006. 

— Reunión con empresas en Valencia, 24 de julio 
de 2006. 

— Reunión con empresas en Murcia, 25 de julio 
de 2006. 

— Reunión con empresas de Canarias, 20 y 27 de 
julio de 2006.

2ª Etapa: Preparación de las acciones internacio-
nales.

Para las acciones comerciales con la Unión Europea, 
el objetivo prioritario lo componían Alemania, Francia, 
Portugal, Reino Unido y en menor medida, Italia y 
alguna de las nuevas incorporaciones como Polonia.

Las acciones de inversión se concentraron, en el 
caso del rodaballo, Portugal, y en el caso de la dorada y 
la lubina, en los principales países productores: Grecia 
y Turquía y en menor medida Marruecos y Portugal.

3ª Etapa: Ejecución de las acciones internacionales 
programadas.

— Misión comercial a Lisboa, 14 de noviembre de 
2006.

— Misión comercial a París, 21 de noviembre de 
2006.

— Misión comercial de Londres, 23 de noviembre 
de 2006.

— Visita oficial a Polonia, Turquía y Grecia.
— Misión de prospección a Méjico, presentación 

del Observatorio Español de Acuicultura.
— Seminario internacional sobre la internaciona-

lización de la Acuicultura marina española, Madrid, 28 
de noviembre de 2006.. 

— Acciones de comunicación y divulgación del 
Plan en diversos medios, tanto escritos como vía 
Internet.

— PLAN DE ACCIÓN INTERNACIONAL DE LA 
ACUICULTURA ESPAÑOLA

A desarrollar durante los años 2007 y 2008, con el 
objetivo del fortalecimiento de los procesos de interna-
cionalización de las empresas acuícolas españolas, me-
diante el desarrollo de acciones específicas que fomen-
ten la acuicultura sostenible, fortalezcan la cooperación 
al desarrollo con retorno y, en definitiva, potencien el 
desarrollo del sector mediante la cooperación empresa-
rial e institucional.

Objetivos específicos:
— Desarrollo de un planteamiento estratégico que 

sirva de plataforma para la potenciación y consolida-
ción internacional del sector de la acuicultura.

— Identificación de los mercados potenciales y 
alianzas estratégicas.

— Conocimiento de los mercados potenciales y 
sus necesidades.

— Fomento de estrategias comunes a nivel inter-
nacional.

— Promoción de encuentros del sector para fo-
mentar la cooperación empresarial y la cooperación del 
desarrollo con retorno.

— Acciones de visibilidad del plan.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108339

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puche Rodríguez-Acosta, Gabino y Torres 
Gómez, Luis de (GP).

Respuesta:
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Se recogen a continuación los datos solicitados por 
Sus Señorías sobre el proyecto 2005 24003 500000, 
«Recuperación de espacios abovedados de la Catedral 
de Jaén»:

Proyecto iniciado en 2005. Fecha de finalización 
prevista: 2007.

Presupuesto total estimado: 202.644,28 euros.
Inversiones realizadas:

Ejercicio 2006: 159.830,18 euros. 
Ejercicio 2005: 7.363,87 euros.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108340

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Davila, María Olaia (GMx).

Respuesta: 

En el marco de competencias transferidas a las 
Comunidades Autónomas y conforme a lo establecido en 
los artículos 2 y 3 de la Ley 16/1997, de 25 de abril, de 
regulación de servicios de oficinas de farmacia, corres-
ponde a cada una de las Comunidades Autónomas la 
ordenación territorial, así como el régimen de convocato-
rias, la tramitación y la resolución de los expedientes de 
autorización de apertura de las oficinas de farmacia.

En base a ello, cada Comunidad Autónoma ha regu-
lado un procedimiento específico en su correspondiente 
Ley de ordenación farmacéutica, por lo que cualquier 
variación en esta materia debería ser recogida en las 
citadas leyes autonómicas.

En cualquier caso, se indica que las oficinas de far-
macia son establecimientos sanitario-privados de inte-
rés público y, en consecuencia, en términos estricta-
mente legales, no puede hablarse de plazas en estableci-
mientos sanitarios, públicos o privados.

Por último, por lo que se refiere a la Directiva 2000/
78/CE, de 27 de noviembre de 2000, relativa al estable-
cimiento de un marco general para la igualdad de trato 
en el empleo y la ocupación, cabe señalar que el 
Gobierno es siempre sensible y respetuoso con la nor-
mativa comunitaria, ya sea en ésta o en cualquier otra 
materia.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/108341

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Davila, María Olaia (GMx).

Respuesta: 

El Ministerio de Sanidad y Consumo, a través de la 
Agencia Española de Seguridad Alimentaria y Nutrición 
(AESAN), ha abordado el problema de la obesidad a 
través del lanzamiento, en febrero de 2005, de la 
Estrategia NAOS, acrónimo que corresponde a las ini-
ciales de Nutrición, Actividad física, prevención de la 
Obesidad y Salud. La Estrategia NAOS ha nacido con 
el objetivo de sensibilizar a la población del problema 
que la obesidad representa para la salud y de reunir e 
impulsar todas aquellas iniciativas que contribuyan a 
lograr que los ciudadanos, y especialmente los niños y 
jóvenes, adopten hábitos de vida saludables.

La estrategia NAOS incluye entre sus acciones un 
«Código de autorregulación de la publicidad de alimen-
tos y bebidas dirigida a menores» (Código PAOS), vi-
gente desde el 15 de septiembre de 2005, que establece 
limitaciones en la promoción de los productos destina-
dos a niños. El código PAOS ha sido suscrito por las 35 
mayores empresas de la industria alimentaria, que re-
presentan más del 70 por  cien de la inversión publicita-
ria en el sector.

En julio de 2006 se ha puesto en marcha un programa 
piloto, denominado PERSEO, que pretende inculcar há-
bitos alimentarios saludables y estimular la práctica ha-
bitual de actividad física entre los niños, pero implicando 
también a las familias a través de las Asociaciones de 
Madres y Padres de Alumnos (AMPAS) y actuando si-
multáneamente sobre el comedor y el entorno escolar 
para facilitar la elección de las opciones más saludables.

Este programa, dirigido al alumnado de Educación 
primaria, de entre 6 y 10 años, incluye intervenciones 
en 72 centros escolares seleccionados de las Comu-
nidades Autónomas de Andalucía, Canarias, Castilla y 
León, Extremadura, Galicia, Murcia y las Ciudades 
Autónomas de Ceuta y Melilla.

No existe ninguna norma europea contra la obesi-
dad.

El 19 de enero de 2007 entró en vigor el Reglamento 
europeo relativo a las declaraciones nutricionales y de 
propiedades saludables en los alimentos, cuya fecha de 
inicio de aplicación será el próximo 1 de julio, que es-
tablece las reglas que deberán seguirse por parte de la 
industria alimentaria para poder publicitar que un ali-
mento contiene determinadas propiedades saludables 
—lo que se conoce como «alegación» o «declara-
ción»—. Entre estas declaraciones figuran, por ejem-
plo, el hecho de calificarse como «sin materia grasa», 
«rico en vitaminas», «sin azúcar añadido» o «light», 
entre otras muchas.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/108351

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Un indicador sobre el nivel de conocimiento y cum-
plimiento por las empresas de la Ley Orgánica de 
Protección de Datos es la notificación de sus ficheros al 
Registro General de Protección de Datos.

De los datos del Registro se desprenden las siguien-
tes conclusiones:

— Desde el año 2002 hay un proceso creciente de 
notificaciones que han dado lugar a que se haya pasado 
de 328.649 a 837.229 ficheros inscritos a 8 de febrero 
de 2007, es decir, casi se ha triplicado la notificación.

— Las grandes corporaciones, que disponen de un 
mayor volumen de datos personales y de herramientas 
más cualificadas para el tratamiento de los mismos 
cumplen, en términos generales, aquella normativa.

— El principal foco de incumplimiento se encuen-
tra en las pequeñas y medianas empresas y en los profe-
sionales.

Por otra parte, los incumplimientos detectados han 
dado lugar, en 2006, a la imposición de multas por valor 
de 23.167.361 euros.

2. Las actuaciones llevadas a cabo por la AEPD 
para mejorar el cumplimiento de la Ley Orgánica de 
Protección de Datos de Carácter Personal se han dirigi-
do a la difusión de esta normativa, a la simplificación de 
las obligaciones de las empresas y a establecer un mar-
co jurídico que proporcione mayores niveles de seguri-
dad jurídica.

Para difundir la normativa de protección de datos y 
resolver las dudas que ha suscitado su aplicación, duran-
te el año 2006 la Agencia Española de Protección de 
Datos ha participado en 224 ocasiones en foros dirigidos 
a facilitar presencialmente información sobre aquélla.

Asimismo se han elaborado 553 informes sobre con-
sultas planteadas por responsables de ficheros, con un 
incremento del 49 por cien respecto al año 2002.

Con el fin de garantizar la mayor transparencia so-
bre las decisiones de la AEPD y facilitar a cualquier 
interesado información sobre la aplicación de la LOPD, 
la Ley 62/2003, de 30 de diciembre, incorporó a esta 
norma la obligación de hacer públicas las resoluciones 
del Director de la Agencia, una vez notificadas a los 
interesados, publicación que se ha llevado a cabo me-
diante su incorporación a la página «web» de la 
Agencia.

Esta circunstancia, unida a la renovación integral de 
la página «web» iniciada en 2003 ha posibilitado que se 
alcancen en 2006 un total de 1.162.790 accesos, con 
una duración media de 8 minutos y 16 segundos.

La simplificación de obligaciones a las empresas se 
ha concretado, fundamentalmente, en la puesta en mar-
cha del sistema NOTA, primer servicio de administra-
ción electrónica de la AEPD, que permite la notifica-
ción de los ficheros al Registro General de Protección 
de Datos y el seguimiento de los procedimientos de 
inscripción por medios telemáticos, incluido el uso de 
firma electrónica reconocida.

La puesta en marcha del Sistema NOTA ha ido acom-
pañada de una muy importante simplificación del mode-
lo de notificación que se ha reducido a tres páginas.

La consecución de mayores niveles de seguridad 
jurídica tendrá lugar mediante la aprobación del 
Reglamento de desarrollo de la LOPD que está elabo-
rando el Gobierno.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108352

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

El futuro Reglamento que desarrolla la LOPD inte-
grará una regulación completa y sistemática de las me-
didas de seguridad exigibles tanto a los ficheros auto-
matizados como a los no automatizados.

Respecto de los primeros pueden destacarse las 
aclaraciones que se incorporan para garantizar la apli-
cación de las medidas de seguridad cuando existen ter-
ceros prestadores de servicios de tratamientos de datos 
o personal externo con acceso a la información, el régi-
men de autorizaciones previsto para permitir la delega-
ción de funciones, y las medidas relativas a los ficheros 
temporales o a los dispositivos portátiles.

En cuanto a los ficheros no automatizados, las medi-
das de seguridad se centrarán, básicamente, en estable-
cer mecanismos y controles físicos en relación con el 
archivo, custodia y traslado de la documentación, en la 
realización de copias o reproducción de documentos, 
así como en los dispositivos de almacenamiento y el 
acceso a los mismos.

Con carácter general, en cuanto a las categorías de 
ficheros que se encuentran sometidos a los diferentes ni-
veles de medidas de seguridad: básico, medio y alto, se 
han incluido en el nivel medio los ficheros propios de la 
Seguridad Social en materia de recaudación, y en el nivel 
alto los tratamientos de datos relativos a determinados 
colectivos sociales de especial sensibilidad como las víc-
timas de la violencia de género, y los que contienen datos 
de tráfico y localización de telecomunicaciones.

Por otra parte, se han excepcionado del nivel alto los 
ficheros que con motivo del cumplimiento de deberes 
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públicos, contengan datos especialmente protegidos, 
como el porcentaje de discapacidad o la simple declara-
ción de la condición de discapacidad o invalidez del titu-
lar de los datos, siempre que no incluyan ninguna refe-
rencia a una enfermedad concreta o al historial clínico.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108353

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

1. Los ciudadanos han tenido un conocimiento 
creciente de los derechos que les reconoce la LOPD, 
que ha ido acompañado de un importante incremento 
de su ejercicio efectivo.

Como indicadores del interés de los ciudadanos por 
la normativa que protege sus datos personales, cabe se-
ñalar que a partir de 2002 se produjo un incremento 
anual entre el 20 por cien y el 30 por cien de las consul-
tas al Servicio de Atención al Ciudadano, las cuales se 
han estabilizado en 2006 en torno a un total de 35.000 
al año.

La estabilización de las consultas a dicho servicio se 
debe, en buena medida a la posibilidad de obtener direc-
tamente una información completa sobre la normativa de 
protección de datos a través de la página «web» de la 
AEPD, la cual, en 2006, ha tenido 1.162.790 accesos, 
con una duración de 8 minutos y 16 segundos. En ella los 
ciudadanos, pueden obtener información específica so-
bre cómo han de actuar para ejercitar sus derechos.

Por su parte, las reclamaciones solicitando la tutela 
de la AEPD para garantizar el ejercicio efectivo de los 
derechos que la Ley reconoce a los ciudadanos se han 
incrementado entre 2002 y 2006 en un 40 por cien. De 
ellas, el mayor número de reclamaciones está relaciona-
do con los derechos de acceso y cancelación.

Asimismo, con ocasión del Primer Día Europeo de 
Protección de Datos, promovido por el Consejo de 
Europa, se ha distribuido información sobre los dere-
chos de protección de datos a más de 14.000 centros de 
enseñanza reglada no universitaria, dirigidos específi-
camente a los estudiantes.

2. La AEPD continuará impulsando las actividades 
de difusión de sus derechos a los ciudadanos, que han 
permitido un mejor conocimiento de los mismos y un 
mayor nivel en su ejercicio.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108354

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La Agencia española de Protección de Datos 
(AEPD) ha constatado una tendencia por parte de em-
presas que utilizan procedimientos flexibles para obte-
ner el consentimiento de los ciudadanos con el fin de 
tratar sus datos personales y, posteriormente, exigen 
formalidades adicionales que dificultan su revocación.

Las resoluciones del Director de la AEPD han acla-
rado que, como regla general, debe admitirse la negati-
va del ciudadano al tratamiento de sus datos cuando la 
haya manifestado a través de los mismos canales que se 
utilizaron para obtener su consentimiento inequívoco.

El proyecto de Reglamento de desarrollo de la 
LOPD contiene previsiones en el mismo sentido.

Por otra parte, los responsables de ficheros deben 
facilitar el ejercicio de los derechos reconocidos en la 
LOPD mediante una dirección específica para que sean 
atendidos, la cual está disponible para los ciudadanos 
consultando el Registro General de Protección de 
Datos. Pero no pueden imponer un determinado canal 
que impida al ciudadano ejercitar sus derechos a través 
de otras vías de que disponen los responsables de los 
ficheros.

Por lo demás, tanto la normativa vigente como el 
proyecto de Reglamento de desarrollo de la LOPD esta-
blecen plazos máximos para atender los derechos de 
acceso, rectificación, cancelación y oposición, transcu-
rridos los cuales pueden solicitar la tutela de la AEPD.

Asimismo, dichas normas reconocen al ciudadano la 
posibilidad de elegir la modalidad conforme a la que 
desea se haga efectivo el derecho de acceso.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108365

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Con base en los principios en que se fundamenta el 
Sistema de la Seguridad Social en España (art. 2.1 del 
Texto Refundido de la Ley General de la Seguridad 
Social), técnicamente no cabe tratar los ingresos y los 
gastos de forma aislada y referidos a uno sólo de los 
regímenes que lo componen, de tal forma que la situa-
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ción financiera (excedente o superávit) de cada ejerci-
cio económico corresponde al conjunto de regímenes, 
cotizaciones y prestaciones; y ello sin perjuicio de que 
las cuentas de la Seguridad Social puedan presentarse 
diferenciadas por Entidades Gestoras, Servicios Co-
munes y Mutuas de Accidentes de Trabajo y Enfer-
medades Profesionales de la Seguridad Social.

Por ello, se señala que, en el ejercicio económico 
2005, último año liquidado, el resultado presupuestario 
de la cuentas agregadas de las Entidades Gestoras, 
Servicios Comunes y Mutuas de Accidentes de Acci-
dentes de Trabajo y Enfermedades Profesionales de la 
Seguridad Social fue el siguiente:

Saldo presupuestario 1.900,38 millones de euros
Superávit de financiación 2.134,93 millones de euros

No obstante lo anterior, en las liquidaciones de los 
presupuestos de cada año, se pueden obtener, por regí-
menes, los ingresos procedentes de las cotizaciones 
sociales y el gasto directo en prestaciones económicas 
(pensiones, incapacidad temporal, maternidad, riesgo 
durante el embarazo, etc.). En base a ello, se señala que 
en el ejercicio económico 2005, las cotizaciones socia-
les del Régimen Especial de Trabajadores Autónomos 
supusieron un 10,1 por cien del total de cotizaciones 
sociales del sistema, y las prestaciones económicas de 
dicho Régimen un 9,0 por cien del total de prestaciones 
económicas del Sistema.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108366

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta: 

En el cuadro del anexo, se recoge la información 
sobre trabajadores que han capitalizado la prestación 
por desempleo para convertirse en autónomos, en el 
período 2002-2006.

En cuanto a la información sobre los trabajadores 
que continúan con su actividad un año después de haber 
capitalizado la prestación, la información disponible se 
refiere al mes de octubre del año 2004, en el que se 
efectuó un cruce informático con los datos de la Segu-
ridad Social sobre autónomos que habían capitalizado 
la prestación por desempleo en los años 2002 y 2003 y 
que permanecían en alta en la fecha del cruce informá-
tico; el resultado fue que mantenían la actividad el 89,7 
por cien de los que habían capitalizado la prestación.

Dada la importancia de este tema, se va a establecer 
un cruce periódico con la información disponible en la 
Seguridad Social, a fin de poder efectuar el seguimiento 
de la situación de los trabajadores que hayan capitali-
zado o capitalicen en el futuro la prestación por desem-
pleo, en función del tiempo transcurrido tras la capitali-
zación.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/108390

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Durante el año 2006 y hasta la fecha, los aviones 
T.10 Hércules del Ejército del Aire no han sufrido nin-
gún incidente, ni salida de pista u otros problemas en su 
operación en el Aeropuerto de Mostar (Bosnia-
Herzegovina).

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108391

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

España no ha concedido al aeropuerto de Gibraltar, 
construido no en parte sino totalmente en territorio es-
pañol no cedido al Reino Unido en el Tratado de 
Utrecht, ningún monopolio exclusivo sobre el tráfico 
aéreo de la zona, lo que además no sería posible de 
acuerdo con la normativa europea de aviación civil.

Tampoco ha modificado España su posición acerca 
de la soberanía sobre el territorio en el que se halla el 
aeropuerto. Esto queda recogido en la Declaración 
Ministerial sobre el Aeropuerto de Gibraltar, alcanzada 
por el Foro de Diálogo en Córdoba el 18 de septiembre 
de 2006, que en su cláusula 1 señala que la Declaración 
y los entendimientos que implica «no tendrán efecto 
alguno en relación con la soberanía y la jurisdicción o 
control, y toda actividad realizada o medida adoptada 
en aplicación de dichos entendimientos, o como conse-
cuencia de ellos, se entenderá sin perjuicio de las res-
pectivas posiciones jurídicas en relación con la contro-
versia acerca de la soberanía y jurisdicción sobre el te-
rritorio en el que está situado el aeropuerto».

Esta cláusula de salvaguarda de las respectivas posi-
ciones en relación con la soberanía del istmo, significa 
por tanto que nada de lo que se haga como consecuencia 
del acuerdo y de su aplicación podrá aducirse como mo-
dificación de las posturas de cualquiera de las partes.

Como no ha habido ninguna concesión, no ha lugar 
a hablar de contraprestaciones.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/108392

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

El Gobierno español no interviene en la asignación de 
prefijos internacionales a Estados y a territorios no autó-
nomos, que es una competencia propia de la Unión 
Internacional de Telecomunicaciones, ni ha dado facili-
dades a Gibraltar en el sector de las telecomunicaciones.

El Gobierno español, lo que ha hecho, en base al 
Comunicado Ministerial del Foro de Diálogo sobre 
Gibraltar aprobado en Córdoba el 18 de septiembre de 
2006, es permitir que las llamadas de teléfono desde 
España a Gibraltar se encaminen utilizando los procedi-
mientos técnicos para la marcación directa internacio-
nal recomendados por la Unión Internacional de 
Telecomunicaciones para todos los Estados y territo-
rios, incluido el territorio de Gibraltar.

El acuerdo en materia de telecomunicaciones se produ-
ce en el contexto de los demás acuerdos suscritos en 
Córdoba y en el marco de un proceso de liberalización del 
mercado de telecomunicaciones en Gibraltar culminado el 
pasado mes de junio de 2006, con la oportuna transposi-
ción de las Directivas de la CE sobre las Comunicaciones 
Electrónicas, del que se podrán beneficiar todas las empre-
sas del sector, incluidas las españolas.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/108393

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

El Gobierno español reivindica la soberanía tanto 
sobre el Peñón de Gibraltar como sobre el istmo, terri-
torio nunca cedido al Reino Unido ni por el Tratado de 
Utrecht ni posteriormente.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/108404

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardà i Coma, Joan (GERC).

Respuesta: 
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En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1) En la citada disposición adicional 32 de la Ley 
24/2001, se contiene un compromiso sobre la realiza-
ción de un estudio en orden a aplicar los mecanismos de 
la jubilación gradual y flexible a los policías autonómi-
cos, cuyo cumplimiento debe desvincularse del actual 
Gobierno.

2) La propuesta de Resolución aprobada por el 
Congreso de los Diputados el 6 de junio de 2006 fue 
formulada por el Grupo Parlamentario Vasco (EAJ-
PNV), con ocasión del Debate del Estado de la Nación 
2006, y se aprobó con el texto siguiente:

«El Congreso de los Diputados insta al Gobierno:

A que, en el marco de las previsiones contenidas en 
el apartado 2 del artículo 161 de la Ley General de la 
Seguridad Social o de otras fórmulas alternativas, el 
Gobierno, juntamente con las Comunidades Autónomas 
con competencias en la materia, acometa las reformas 
que permitan, cumpliendo los principios y objetivos 
recogidos en el «Acuerdo sobre Seguridad Social» 
alcanzado en el marco del Diálogo Social, la reducción 
de la edad de jubilación de los funcionarios de las poli-
cías autonómicas integrales.»

3) En relación con dicha propuesta de Resolución, 
debe indicarse que fruto del Diálogo Social se ha sus-
crito el 13 de julio de 2006 el «Acuerdo sobre medidas 
en materia de Seguridad Social» entre el Gobierno, 
UGT, CC.OO, CEOE y CEPYME y en el que se hace 
hincapié, en primer lugar, en la garantía de la adecua-
ción entre los ingresos y los gastos del sistema de la 
Seguridad Social.

En el citado Acuerdo, tomando como referente las 
prioridades marcadas por el Pacto de Toledo en su reno-
vación de octubre de 2003, se contemplan diversas 
medidas, entre las que se incluye específicamente, «la 
reducción de la edad por realización de trabajos peno-
sos, peligrosos o tóxicos», en los siguientes términos:

«Se desarrollarán reglamentariamente las previsiones 
del artículo 161.2 de la Ley General de la Seguridad 
Social, sobre reducción de la edad de jubilación a nuevas 
categorías de trabajadores, estableciéndose un procedi-
miento general en el que se prevea la realización previa 
de estudios sobre siniestralidad del sector, penosidad, 
peligrosidad y toxicidad de las condiciones de trabajo, 
incidencia de procesos de incapacidad temporal o per-
manente o requerimientos físicos en la actividad.

La aplicación de nuevos coeficientes será, en todo 
caso, sustitutiva de la modificación de las condiciones de 
trabajo, que deberá ser la vía ordinaria de resolución de 
estas situaciones y habrá de suponer la modificación, de 
acuerdo con criterios de equilibrio de las cotizaciones.

En ningún supuesto, la aplicación de los coeficientes 
reductores podrá ocasionar que la edad de acceso a la 
jubilación pueda situarse en menos de 52 años. En los 
regímenes especiales que posibiliten en la actualidad 
edades inferiores, se aplicará un período transitorio en 
la aplicación de la nueva regulación».

4) Con el fin de dar cumplimiento a lo previsto en 
el Acuerdo, en orden a llevar al ordenamiento jurídico 
las previsiones consensuadas con los Agentes Sociales, 
entre las que se contempla la relativa a la jubilación 
anticipada, el 16 de febrero, fue aprobado por el 
Gobierno el Anteproyecto de Ley de Medidas en mate-
ria de Seguridad Social, para someter la reforma que se 
emprenda al correspondiente debate parlamentario, al 
objeto de obtener el oportuno consenso político.

Por ello, será en este contexto en el que se abordará 
el asunto interesado.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/108406

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardà i Coma, Joan (GERC).

Respuesta: 

El Gobierno está trabajando en colaboración con las 
entidades más representativas de los intereses de los 
discapacitados visuales, desde el inicio de la Legislatura, 
en la búsqueda de una solución a la garantía del secreto 
de voto de este colectivo. En concreto, la Dirección 
General de Política Interior del Ministerio del Interior 
preside un Grupo de Trabajo del que forman parte el 
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, la Oficina del 
Censo Electoral, Correos y la Federación Española de 
Municipios y Provincias (FEMP) y en el que participan 
tanto el Comité Español de Representantes de Personas 
con Discapacidad (CERMI) como la ONCE.

Este Grupo de Trabajo está estudiando un procedi-
miento que, atendiendo al objeto de conjugar el princi-
pio de proporcionalidad en la utilización de los medios 
públicos con las reivindicaciones tradicionales del co-
lectivo afectado, permita a los discapacitados visuales, 
a través de la utilización de una documentación com-
plementaria en braille, el ejercicio del derecho de sufra-
gio sin ser asistidos de una persona de su confianza y 
con plenas garantías en cuanto al secreto de su voto.

No obstante, una aplicación racional del mismo des-
aconseja que su puesta en marcha se realice en las 
Elecciones Locales, las más complicadas desde el pun-
to de vista de la gestión electoral, al concurrir miles de 
candidaturas repartidas entre las más de 8.000 circuns-
cripciones electorales.
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En unas Elecciones Locales se fabrican 25.000 mo-
delos distintos de papeletas y cerca de un total de 660 
millones de papeletas. Y ello, en un margen de muy 
pocos días, a partir de la proclamación de candidaturas, 
que puede llegar a apenas 20 días para la fabricación y 
distribución de todas las papeletas.

Por ello, el Gobierno baraja la posibilidad de poner 
en marcha un procedimiento de votación para los disca-
pacitados visuales en las Elecciones Generales, dado el 
reducido número de candidaturas presentadas, y de cir-
cunscripciones (52 frente a las más de 8.000 de las 
Elecciones Locales), y en las que se fabrican papeletas 
de 939 modelos diferentes (frente a los cerca de 25.000 
de la Elecciones Locales). 

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/108409

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx)

Respuesta:

SANTA BÁRBARA SISTEMAS —nueva denomi-
nación de la Empresa Nacional Santa Bárbara de 
Industrias Militares, S.A., tras su venta—, fue privatiza-
da por SEPI en el año 2001, siendo aprobada su venta a 
la sociedad GENERAL DYNAMICS por Acuerdo del 
Consejo de Ministros de 30 de marzo de 2001 y forma-
lizándose el contrato de compraventa el 25 de julio de 
dicho año, fecha en la que los nuevos propietarios asu-
mieron la gestión de la compañía.

Desde dicho momento, la responsabilidad de SEPI 
se ha centrado en el seguimiento de del cumplimiento 
del Plan Industrial y de los compromisos asumidos en 
el contrato de compraventa, cuyo plazo de vigencia fi-
nalizó en julio del pasado año 2006.

En este sentido, se indica que el Comité de Dirección 
de SEPI, en su reunión del 18 de enero de 2007, exami-
nó y dio su conformidad a la valoración favorable res-
pecto del cumplimiento de los compromisos contrac-
tuales asumidos por GENERAL DYNAMICS en la 
privatización de SANTA BARBARA, y ratificó la opi-
nión favorable acerca de la implantación de las actua-
ciones previstas en dicho Plan Industrial, que ha permi-
tido mejorar la posición competitiva de la Compañía al 
acceder a nuevos mercados internacionales, actualizar 
su cartera de productos e incorporar nuevas tecnologías 
de fabricación.

Posteriormente, el Consejo de Administración de 
SEPI, en su reunión de 26 de enero de 2007, ha sido 
informado de la valoración favorable del cumplimiento 
de los citados compromisos.

Respecto a las cuestiones que afectan al futuro de la 
compañía, como ya se ha indicado, SANTA BÁRBARA 
SISTEMAS es desde julio de 2001 una compañía priva-
da, habiendo terminado la vigencia de los compromisos 
que permitían a SEPI realizar un seguimiento de su 
cumplimiento, única responsabilidad de SEPI desde la 
privatización.

Por tanto, SEPI no puede pronunciarse sobre asun-
tos o decisiones que afectan a una empresa sobre la que 
no ostenta ninguna propiedad, ni facilitar información 
sobre previsiones de futuro de la compañía, dado que 
no dispone de la misma.

Madrid, 21 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108440

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tardà i Coma, Joan (GERC).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que con motivo de la celebración de 
las Elecciones al Parlamento de Cataluña, el pasado 
1 de noviembre de 2006, el Ministerio del Interior ela-
boró dos campañas institucionales de publicidad —cen-
so electoral y voto por correo— que incluyeron mensa-
jes subtitulados, acompañados de lenguaje de signos. 
Tanto los mensajes subtitulados como el lenguaje de 
signos se realizaron en dos versiones: en castellano y en 
catalán.

Esta versión catalana del lenguaje de signos se se-
guirá incluyendo en las campañas institucionales de 
publicidad que, en materia electoral, hayan de emitirse 
en Cataluña, como sucederá en las próximas Elecciones 
Locales, a celebrar el próximo 27 de mayo.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108443

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricard (GS).

Respuesta:

En las reuniones periódicas del Consejo Territorial 
de Dirección para la Gestión Tributaria de Valencia se 
analizan con carácter general las posibles incidencias 
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generadas en la transmisión de información en las dife-
rentes áreas (recaudación, gestión e inspección). Entre 
los asuntos tratados en este órgano para mejorar la 
circulación de la información se destacan los si-
guientes:

1. Propuestas de mejora sobre los listados propor-
cionados por la Agencia Tributaria sobre posibles 
incumplidores del Impuesto sobre el Patrimonio, ya que 
los que se han proporcionado con base a la petición 
hasta ahora formulada no pueden ser objeto de fácil 
explotación masiva, por exigir comprobaciones indivi-
duales de ciertos datos.

2. Se han tomado diversas decisiones para mejorar 
la información necesaria a ambas Administraciones en 
materia de suspensión de la ejecución de actos tributarios 
dictados por los órganos competentes de la Comunidad 
Autónoma, que han sido remitidos para su cobro por la 
Agencia Tributaria en virtud del Convenio suscrito, y que 
son objeto de reclamación, tanto en lo que afecta a la 
suspensión en sí misma como en lo relativo a las inciden-
cias derivadas de la suspensión y de la reclamación.

3. Se está analizando la viabilidad de la cesión y la 
utilidad para la Agencia Tributaria de determinada infor-
mación que pudiera facilitar la Comunidad Autónoma 
en algunos casos, en concreto en materia de intereses de 
demora pagados en devoluciones de ingresos indebidos 
de naturaleza tributaria acordados por la Generalitat y 
en materia de índices notariales.

4. Se propuso y materializó la designación por la 
Dirección General de Tributos de la Consellería de un 
interlocutor único con la Delegación Especial de la 
Agencia Tributaria en materia de cesión de información 
a los distintos órganos y organismos dependientes de la 
Generalitat para finalidades no tributarias, para facilitar 
la progresiva generalización de la cesión telemática de 
información.

5. Se han analizado las posibilidades de obten-
ción de información relativa a personas discapacitadas 
e información sobre familias numerosas, cuyo conoci-
miento es relevante para la gestión por la Agencia 
Tributaria de diversos impuestos.

6. Se acordó realizar una prueba, a lo largo de los 
próximos meses, acerca de la viabilidad y utilidad para 
la Delegación Especial de la Agencia Tributaria de esta-
blecer un sistema especial de comunicación de valores 
comprobados a efectos del Impuesto sobre Transmi-
siones Patrimoniales para determinados casos.

Por otra parte, por lo que se refiere a los intercam-
bios de información que se vienen produciendo entre la 
Agencia Tributaria y las Comunidades Autónomas, y 
en particular con la Comunidad Valenciana, se resaltan 
las siguientes novedades que se han puesto en marcha y 
que han supuesto un gran avance en la transparencia:

— Información sobre recaudación (ejecución pre-
supuesto): además del informe anual publicado en la 
página «web», se suministra un informe mensual.

— Información estadística:
IRPF: además de los datos territorializados, ahora se 

suministra también el total nacional. Próximamente se 
va a suministrar una muestra sobre el IRPF de 2004.

Impuesto Especial sobre Determinados Medios de 
Transporte: se han facilitado hasta el momento datos 
trimestrales relativos a los tres primeros trimestres de 
2006 y en la próxima reunión de la Comisión Mixta se 
completará todo 2006.

Impuesto sobre Ventas Minoristas de Determinados 
Hidrocarburos: se han facilitado hasta el momento da-
tos de declaraciones hasta el tercer trimestre de 2006, 
con desglose de cuota nacional y cuota autonómica, así 
como de las actuaciones inspectoras realizadas. En la 
próxima reunión de la Comisión Mixta se completará la 
información de 2006 y, a partir de 2007, se desglosarán 
los datos de recaudación en cuota autonómica y cuota 
estatal.

— Información del Impuesto sobre Transmisiones 
Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados y del 
Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones: la Comu-
nidad Autónoma ha informado de que próximamente se 
va a implantar una nueva aplicación informática en las 
oficinas liquidadoras, con lo que se espera que mejore 
la calidad de la información.

— Información para el control: se ha puesto a 
disposición de las Comunidades Autónomas el mode-
lo 993 para que las Comunidades Autónomas suminis-
tren a la Agencia Tributaria la información necesaria 
para el control de deducciones autonómicas. Hasta el 
momento la Comunidad Valenciana no ha remitido a 
la Agencia Tributaria la declaración informativa cum-
plimentada.

Se ha facilitado a las Comunidades Autónomas un 
cruce de Patrimonio 2003 y 2004, que, en general, está 
dando buenos resultados, según las propias Comu-
nidades Autónomas.

— Actuaciones en materia de gestión:

Creación de un censo compartido: las Comunidades 
Autónomas remiten su información censal a la Agencia 
Tributaria que la valida, incorpora los datos desconoci-
dos a su base de datos y devuelve a la Comunidad 
Autónoma la información completada con la que le 
consta a la Agencia Tributaria. Hasta el momento la 
Comunidad Valenciana no ha remitido su censo.

— Actuaciones que se potencian en el ámbito de 
información:

La Agencia Tributaria ha desarrollado una herra-
mienta de selección de contribuyentes tipo «DATA 
WAREHOUSE» (ZUJAR de Comunidades Autóno-
mas). En estos momentos está siendo objeto de evalua-
ción por un subgrupo de trabajo, en el que participan los 
representantes de cuatro Comunidades Autónomas (no 
forma parte la Comunidad Valenciana). Una vez anali-
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zadas sus observaciones, la aplicación se pondrá a dis-
posición de todas las Comunidades Autónomas.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108444

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricard (GS).

Respuesta: 

La aplicación del sistema tributario conforme al 
mandato constitucional obliga a las Administraciones 
Públicas a una prestación de servicios al ciudadano 
acorde con los avances tecnológicos experimentados en 
estos últimos años. De ahí que la informatización inte-
gral de los procesos tributarios y de los ingresos de las 
Comunidades Autónomas, en particular, se revele como 
una absoluta necesidad desde el punto de vista de la 
operatividad de la gestión. Asimismo, al necesario 
intercambio de información entre el Estado y las Comu-
nidades Autónomas se le añade un extraordinario valor 
si los sistemas informáticos de ambas Administraciones 
tributarias están integrados.

Un paso relevante en el perfeccionamiento del inter-
cambio de información es el proyecto que actualmente 
se lleva a efecto por la Agencia Tributaria en materia de 
informatización integral de los ingresos públicos de las 
Comunidades Autónomas, el cual persigue que, a través 
del mismo, se consigan sistemas informáticos integra-
dos y modernos de gestión tributaria entre el Estado y 
las Comunidades Autónomas, que facilitarán notable-
mente el flujo de información.

Para sumar a las Comunidades a este proyecto se ha 
utilizado como instrumento jurídico un «Convenio de 
Colaboración entre la Agencia Estatal de Administración 
Tributaria y las Comunidades Autónomas en materia de 
informática tributaria». El modelo de convenio fue apro-
bado por la Comisión Delegada del Gobierno para Política 
Autonómica, con fecha 29 de septiembre de 1995.

Con el fin, entre otros, de mejorar la calidad de la in-
formación y reducir los plazos de entrega, la Agencia 
Tributaria y la Comunidad Valenciana firmaron, el 20 de 
diciembre de 1998, un Convenio de colaboración en ma-
teria de informática tributaria y cuyo objeto es la realiza-
ción de los trabajos necesarios para la obtención de las 
especificaciones funcionales, diseño técnico, pruebas, 
desarrollo e implantación de un sistema integrado de 
gestión de ingresos para la Generalitat Valenciana, así 
como la formación del equipo técnico necesario.

El sistema a desarrollar, denominado TIRANT 
(Tratamiento Integral de Recursos Autonómicos y 
Normalización Tributaria), tiene las siguientes caracte-
rísticas:

— Es integral, ya que abarca todas las fases, pro-
cedimientos y necesidades de información de la gestión 
de los ingresos tributarios o de otra naturaleza.

— Es modular, porque permite una implantación 
independiente de las opciones o procedimientos que se 
precisen.

— Es universal, adaptándose a las figuras tributa-
rias y procedimientos que se creen o establezcan en el 
futuro.

La colaboración por parte de la Agencia Tributaria 
se instrumentó a través del Grupo de Apoyo a las 
Comunidades Autónomas y Corporaciones Locales de 
la Agencia Tributaria (en particular, del Departamento 
de Informática Tributaria).

En la colaboración también se acordó la cesión por 
parte de la Agencia Tributaria del censo único nacional 
que facilita la localización de morosos y defraudadores, 
además de mejorar la gestión y la atención al contribu-
yente desde las dos Administraciones.

En la actualidad, el proyecto TIRANT se encuentra 
en producción gestionando los ingresos de la 
Comunidad Autónoma satisfactoriamente. Adicional-
mente, se están desarrollando algunos módulos que 
faltan y que están en fase de análisis o desarrollo, como 
son Inspección, Gestión Ejecutiva de otros Entes, 
Recursos, Incumplimiento de Aplazamientos, Compen-
saciones en Voluntaria; así como todo el mantenimiento 
de los módulos ya implantados.

Los medios personales para el desarrollo de los tra-
bajos son aportados tanto por la Comunidad Autónoma 
como por la Agencia Tributaria. La Agencia Tributaria 
dispone de un técnico desplazado en la Generalitat 
Valenciana, que presta apoyo en todas las labores que 
se están desarrollando.

Por otra parte, en el marco del documento de 
«Relaciones de la Secretaría de Estado de Hacienda y 
Presupuestos y la Agencia Estatal de Administración 
Tributaria con las Comunidades Autónomas y Ciudades 
con Estatuto de Autonomía», aprobado por la Comisión 
Mixta de Coordinación de la Gestión Tributaria el 22 de 
octubre de 2004, desde la Agencia Tributaria se está 
impulsando la creación de una «base de datos de cono-
cimientos» que permita el intercambio de soluciones y 
desarrollos posteriores a la primera implantación en 
cada Comunidad de los sistemas integrados de gestión 
de ingresos, en la idea de que las mejoras introducidas 
en el sistema informático de una Comunidad pudieran 
ser conocidas por las restantes Comunidades e imple-
mentadas en sus sistemas. Este proyecto se denomina 
GRIAL y la Comunidad Valenciana ya ha confirmado 
su intención de adherirse al mismo.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/108445 y 184/108447

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torres Balaguer, Ricardo (GS).

Respuesta:

Sobre el número de declaraciones del Impuesto so-
bre el Patrimonio presentadas en la Comunidad Valen-
ciana y en la totalidad del territorio nacional, en los 
años 2002, 2003, 2004 y 2005, se muestra a continua-
ción el número de declaraciones presentadas en esos 
territorios correspondientes a los ejercicios fiscales 
2001, 2002, 2003 y 2004, a presentar respectivamente 
en los años mencionados en las preguntas.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108475

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Coello Fernández-Trujillo, María Mercedes 
(GS).

Respuesta: 

En el siguiente cuadro se indica el número de 
plazas ofertadas en la Comunidad Autónoma de 
Canarias en los últimos diez años. Desde la oferta 
2004/05, con la constitución de la Comisión de 
Recursos Humanos del Sistema Nacional de Salud, 
las plazas ofertadas vienen determinadas por las 
peticiones realizadas por cada Comunidad 
Autónoma y no por las Comisiones Nacionales, 
como se hacía con anterioridad.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/108506

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Luis Rodríguez, Teófilo de (GP).

Respuesta: 

En relación a la Ley de Desarrollo Rural, hay que 
señalar que se pretende el mayor consenso posible con 
las Organizaciones representativas de los agricultores, 
las Comunidades Autónomas y, en general, con los 
agentes implicados. No obstante, se señala que el pro-
ceso se encuentra muy avanzado, los plazos de actua-
ción definidos y los consensos previos alcanzados están 
a un nivel satisfactorio.

Por otra parte y en materia de caza, las Comunidades 
Autónomas en el desarrollo de los contenidos de la fu-
tura Ley y dada su competencia en esa materia, regula-
rán lo que cada una considere oportuno en su ámbito 
territorial.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108536

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

De acuerdo con el artículo 27 de la Ley 39/2006, y 
con su Disposición final quinta, el Gobierno, oído el 
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Consejo Territorial del Sistema para la Autonomía 
Personal y Atención a la Dependencia, aprobará y pu-
blicará el desarrollo reglamentario de la Ley de 
Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las 
personas en situación de dependencia.

El plazo para tal aprobación viene marcado por la 
constitución del Consejo Territorial que se produjo el 
día 22 de enero. En este Consejo Territorial ya se ha 
adoptado el Acuerdo en materia de Valoración y 
Baremos. Por tanto, se dispone ahora de un plazo máxi-
mo de 3 meses, desde la citada fecha, para que se publi-
que en el «B.O.E.» el Real Decreto de Valoración de las 
situaciones de dependencia.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108537

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

El baremo, que establece el artículo 27 de la Ley 
39/2006 de Promoción de la Autonomía Personal y 
Atención a las personas en situación de dependencia, 
para la valoración de las situaciones de dependencia, se 
ha elaborado en el marco de la Clasificación Inter-
nacional del Funcionamiento, de la Discapacidad y de 
la Salud (OMS 2001) y contendrá, tal como señala el 
artículo 27.3, de la precitada Ley, los criterios objetivos 
de valoración del grado y nivel de autonomía.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108538

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta: 

El baremo, tal como señala el artículo 27 de la Ley 
39/2006, es único y se aplicará en toda España tras su 
publicación por Real Decreto en el «BOE».

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108541

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta: 

Con toda seguridad, la campaña institucional habrá 
conseguido sensibilizar a la población sobre el proble-
ma y coadyuva al logro de los fines previstos de colabo-
ración y denuncia respecto al mismo.

Esta campaña se pone en marcha en cumplimiento 
del Objetivo 6, medida 6.5.3. (Realización de campañas 
de sensibilización para fomentar la colaboración ciuda-
dana en la detección e intervención del maltrato y refor-
zar el asesoramiento y formación de los profesionales 
de detección) del Plan Estratégico Nacional de Infancia 
y Adolescencia 2006-2009.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108542

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta: 

Esta campaña se dirigía a la población general, 
extremo claramente observable por el tipo de medios 
utilizados y lo trasversal del eslogan elegido. En este 
sentido, puesto que dicha campaña es de amplio espec-
tro, su objetivo es doble: por una parte, producir un 
cierto impacto que invite a tomar conciencia del proble-
ma y, en segundo lugar, sentar una base para un cambio 
de actitud en la población, de tal manera que el maltrato 
sea visto como un comportamiento reprobable, princi-
palmente por los colectivos de mayor riesgo.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108544

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Anaya, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta: 

En anexo adjunto se detallan los programas experi-
mentales sobre infancia maltratada, en el año 2006, 
distribuidos por Comunidades Autónomas.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/108547

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mariscal Ayala, Guillermo Carlos (GP).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría se señala que, con cargo al Impuesto sobre la 

Renta de las Personas Físicas, en el colectivo de 
Infancia y Familia en el año 2006, se han subvenciona-
do las Organizaciones No Gubernamentales que cons-
tan en anexo adjunto, para la realización de programas 
sociales dirigidos a la prevención y atención del maltra-
to y explotación infantil.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/108601

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Castro Masaveu, Alicia (GP).

Respuesta: 

La pregunta por la que se interesa Su Señoría ha sido 
contestada por el Gobierno, con fecha 14 de febrero de 
2007, encontrándose pendiente de publicación en el 
«BOCG».

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/108606

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Casillas, Isaura (GIU-ICV).

Respuesta:

Según han manifestado los operadores de telefonía 
móvil, la modificación tarifaria va a tener un efecto 

neutro. En este sentido, el Ministerio de Sanidad y 
Consumo, a través del Instituto Nacional del Consumo, 
va a pedir información detallada a los operadores para 
poder verificar y comprobar que esta afirmación se 
ajusta a la realidad.

En cualquier caso, las ventajas que ofrece la Ley de 
mejora de la protección de los consumidores y usuarios 
han de prevalecer por encima de situaciones puntuales 
como esta nueva tarificación, teniendo la seguridad de 
que, desde el Gobierno, se va a velar por la legalidad de 
las actuaciones.

La Ley de mejora de la protección de los consumi-
dores y usuarios introduce elementos de transparencia 
que aumentan la comparabilidad entre las distintas 
ofertas y permite la adopción de decisiones de consumo 
con información más precisa, a la vez que mejora e 
incrementa la competencia. Igualmente, asegura que 
cada consumidor individualmente pague por el tiempo 
efectivamente consumido y utilizado, sin «subvencio-
nes cruzadas» entre usuarios, de forma que los que 
realizan un menor consumo paguen un precio propor-
cionalmente superior a quienes más consumen.

Por su parte, el Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio va a solicitar a la Comisión del Mercado de las 
Telecomunicaciones que analice este aspecto concreto 
de la evolución de los precios de la telefonía móvil como 
consecuencia de los nuevos esquemas tarifarios.
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Hay que tener en cuenta que el sector de las teleco-
municaciones en España está liberalizado y se desarrolla 
en un marco de competencia, de forma que los operado-
res que proveen los servicios, incluidos los servicios de 
telefonía móvil automática, fijan libremente los precios y 
tarifas a satisfacer por su prestación bajo sus propios 
criterios estratégicos, operativos y comerciales.

Precisamente por estar en un sector desregulado y 
con un mercado abierto, los usuarios pueden tomar li-
bremente sus decisiones y optar, si así lo desean, por 
cambiar de operador en función de las tarifas que se 
apliquen o en función de cualquier otra circunstancia 
sobre el servicio que presta y ofrece cada compañía.

En cuanto al ámbito de aplicación de la Ley 16/89, 
de 17 de julio, de Defensa de la Competencia (LDC), el 
artículo 1 de la LDC prohíbe «todo acuerdo, decisión o 
recomendación colectiva, o práctica concertada o cons-
cientemente paralela, que tenga por objeto, produzca o 
pueda producir el efecto de impedir restringir o falsear 
la competencia...». Por otra parte, el artículo 6 de la ci-
tada Ley prohíbe la explotación abusiva por una o va-
rias empresas de su posición de dominio.

En el ámbito de dicha Ley, la subida de tarifas por 
parte de una compañía para compensar las pérdidas de 
ingresos, salvo que pudiera calificarse de conducta abu-
siva por parte de la citada empresa, sería parte de su 
política comercial, cuya libertad defiende la LDC. Sin 
embargo, en el supuesto de que dicha medida se adop-
tara de manera conjunta o coordinada entre varias 
empresas se estaría ante una conducta tipificada en el 
artículo 1 de la LDC.

De ello se deduce que, en el presente supuesto, si las 
compañías de telefonía móvil estuvieran adoptando un 
acuerdo o concierto común en respuesta a su pérdida de 
ingresos por redondeo, dicha postura estaría prohibida 
y por lo tanto sería perseguible.

De igual manera, sería sancionable la conducta abusi-
va de una empresa que ostentara posición de dominio.

Para que el Servicio de Defensa de la Competencia 
(SDC) inicie un expediente sancionador por prácticas 
prohibidas en la LDC, es requisito ineludible que exis-
tan indicios de las citadas prácticas. Por este motivo el 
SDC, ante las noticias aparecidas en este sentido en di-
ferentes medios de comunicación ha iniciado una infor-
mación reservada con el objeto de detectar la existencia 
de indicios si los hubiera, y proceder en su caso.

Madrid, 27 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108629 y 184/108632

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

No consta en las bases de datos de la Administración 
General del Estado que Su Señoría haya formulado las 
preguntas a las que hace mención.

Madrid, 23 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108853

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Por Real Decreto 966/1990, de 20 de julio, se aprobó 
el traspaso de funciones de la Administración del Estado 
a la Comunidad Autónoma de Cataluña en materia de 
provisión de medios materiales y económicos, para el 
funcionamiento de la Administración de Justicia.

Posteriormente, por Reales Decretos, se han ampliado 
dichos traspasos.

Madrid, 7 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/108854

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Por Real Decreto 966/1990, de 20 de julio, se aprobó 
el traspaso de funciones de la Administración del 
Estado a la Comunidad Autónoma de Cataluña en 
materia de provisión de medios materiales y económi-
cos para el funcionamiento de la Administración de 
Justicia. Posteriormente, por Reales Decretos, se han 
ampliado dichos traspasos.

Madrid, 7 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/109042

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta: 

El proyecto de adecuación de la senda costera de 
Arenys de Mar está redactado. En este momento se 
están introduciendo en él ciertas correcciones para 
minimizar los efectos de la ocupación en el dominio 
público marítimo-terrestre.

Una vez corregido el proyecto, ha de someterse a 
información pública y oficial antes de iniciar su trami-
tación económica, por lo que no parece posible iniciar 
su ejecución en 2007. 

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109044

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vilajoana i Rovira, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

La obra de rehabilitación del frente marítimo de 
Sant Pol de Mar se licitó el pasado año y está pendiente 
de la firma del contrato. La previsión es llevarla a cabo 
durante el presente ejercicio.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109088

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez-Pujalte López, Vicente; Castelló 
Boronat, Fernando y Barrachina Ros, Miguel 
(GP).

Respuesta:

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio re-
mitió el «Proyecto de Reglamento de Eficiencia 
Energética en Instalaciones de Alumbrado Exterior» a 
las Comunidades Autónomas, otros organismos y enti-
dades conocidas más representativas del sector, entre 
las que se encuentran la Federación Española de Mu-
nicipios y Provincias (FEMP), la Asociación Nacional 
de Fabricantes de Luminarias (ANFALUM), el Instituto 

para la Diversificación y Ahorro Energético (IDAE), 
instaladores, Colegios Profesionales, Ministerios de 
Fomento y Medio Ambiente, etc., en cumplimiento del 
trámite de audiencia que prescribe el artículo 24.1 la 
Ley 50/1997, de 27 de noviembre, del Gobierno.

Aunque se procura realizar un texto equilibrado y 
coherente, todo borrador, especialmente en sus prime-
ras etapas, es susceptible de mejoras, para lo cual, pre-
cisamente, se realiza la consulta a las partes interesadas. 
Desde luego, cuando se reciben observaciones, todas 
ellas se evalúan. Si fuera necesario, se contactaría per-
sonalmente con quienes las realizaron, pudiendo reali-
zar reuniones puntuales, en su caso, para un mejor tra-
tamiento de las mismas.

Dado que al día de hoy esas consultas con las partes 
interesadas no han terminado, el Gobierno no puede 
definirse sobre si «un año es suficiente o no para que el 
mercado esté abastecido y las empresas dedicadas a la 
iluminación puedan sustituir la totalidad de las cons-
trucciones almacenadas», puesto que tal vez una revi-
sión del proyecto, en el curso natural de la tramitación, 
podría dar lugar a que la propia cuestión no tuviera que 
plantearse, o que los plazos fueran acordados en fun-
ción de las aportaciones recibidas del sector.

Así, pues, habría que esperar a tener un texto conso-
lidado para poder realizar una evaluación sobre posi-
bles ayudas al sector. El Reglamento, en principio, 
procura aportar las alternativas técnicas necesarias para 
que esa situación no sea necesaria.

Madrid, 27 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109116

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús (GP).

Respuesta: 

Se ha celebrado con fecha 12 de febrero de 2007 la 
Conferencia Sectorial de Asuntos Sociales, y se ha 
acordado la distribución de créditos para los Programas 
Sociales cofinanciados, entre los que están los destina-
dos a Programas Experimentales en el Ámbito de la 
Infancia Maltratada, mediante convenios-programa 
con Comunidades Autónomas, por un importe de 
915.750 euros, incluido en la aplicación presupuesta-
ria 19.04.231G.454.02.

Con el fin de mejorar cualitativamente el sistema de 
protección a la infancia en dificultad social, especial-
mente en las situaciones de maltrato infantil, se finan-
ciarán programas experimentales de prevención en si-
tuaciones de riesgo y tratamiento de familias en cuyo 
seno se producen malos tratos.
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Los programas serán presentados por las Comu-
nidades Autónomas y Ciudades de Ceuta y Melilla, 
quienes asumirán la corresponsabilidad en la financia-
ción de los proyectos en una cuantía no inferior al 50 
por  cien de su total.

Los programas, que se seleccionarán de común 
acuerdo por la Comunidad o Ciudad Autónoma y el 
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, deberán ser 
innovadores, tener carácter experimental y de investiga-
ción, y tratar sobre algunas de las siguientes áreas y 
actuaciones:

a) Programas de detección.

— Detección precoz desde los servicios sociales, 
el ámbito educativo, sanitario y/o de la seguridad del 
Estado.

— Detección y atención a familias de riesgo du-
rante los primeros momentos de la vida del niño/a e 
incluso en los previos a su nacimiento.

Se persigue obtener resultados cuantitativos respec-
to a los casos de maltrato infantil, investigar y analizar 
e identificar nuevos tipos de maltrato: menores con pro-
blemas de conducta (maltrato entre iguales), incapaci-
dad parental de control de la conducta infantil/ado-
lescente, etc., así como metodología de la intervención 
sobre buen trato. También interesa conocer las fuentes 
de detección, el medio en que se producen, su inciden-
cia, así como poder establecer procesos (modelos) de 
prevención y/o atención más eficaces.

En este contexto se valorará especialmente la puesta 
en marcha de programas de notificación y registro de 
casos.

b) Atención y tratamiento de situaciones de mal-
trato infantil.

— Atención y tratamiento a familias en las que se 
den situaciones de maltrato no grave y sea recomenda-
ble la no separación del niño/a de su familia, especial-
mente en menores de cero a seis años.

— Atención y tratamiento a niños/as y familias en 
las que se den situaciones de maltrato grave y sea reco-
mendable la separación del niño/a de su núcleo fami-
liar. El objetivo del programa será la incorporación del 
niño/a a su familia nuclear o extensa desde la situación 
de internamiento o acogida familiar.

El modelo de investigación deberá incorporarse al 
programa con el fin de evaluar la utilidad del mismo 
como sistema de intervención.

En ningún caso los programas pueden suponer esta-
blecimiento de un servicio de atención permanente.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/109118

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, a tra-
vés de los Programas Experimentales de Prevención y 
Tratamiento del Maltrato Infantil, tiene una vía de fi-
nanciación para que las Comunidades Autónomas, 
como es el caso de Andalucía, desarrollen programas en 
los que se contempla la detección del maltrato.

Durante 2006, el programa desarrollado por esa 
Comunidad Autónoma fue: «Estudio y análisis de los 
factores de riesgo en menores inmigrantes acompaña-
dos en la Comunidad Autónoma de Andalucía», progra-
ma cuyo desarrollo está previsto para todo el territorio 
de dicha Comunidad.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109119

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, a tra-
vés de los Programas Experimentales de Prevención y 
Tratamiento del Maltrato Infantil, tiene una vía de fi-
nanciación para que las Comunidades Autónomas, 
como es el caso de Andalucía, desarrollen programas en 
los que se contempla la detección del maltrato.

Durante 2006, el crédito destinado a la Comunidad 
Autónoma de Andalucía fue de 114.606,27 euros.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109124 y 184/109129

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En anexo se especifica la evolución del número de 
trabajadores extranjeros nacionales de países no perte-
necientes a la Unión Europea, afiliados y en alta a la 
Seguridad Social, en la Comunidad Autónoma de 
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Andalucía y en la provincia de Cádiz, durante el perío-

do 2004-2006.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 

Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

EVOLUCIÓN DEL NÚMERO DE TRABAJADORES EXTRANJEROS NACIONALES  
DE PAÍSES NO UNIÓN EUROPEA EN LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE ANDALUCÍA  

Y EN LA PROVINCIA DE CÁDIZ
(2004-2006)

184/109125 a 184/109128

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Se remite en anexo la información solicitada por Su 
Señoría.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO
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184/109148

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

La cifra de paro registrado del colectivo de discapa-
citados en la provincia de Cádiz a 30 de noviembre de 
2006, era de 2.041.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109164

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Respuesta:

Se adjunta anexo con las inversiones realizadas en el 
año 2006 por el Subsector Estado en la provincia de 
Cádiz.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/109182

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Respuesta:

Las inversiones públicas, capítulos 6 y 7, ejecutadas 
por el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación 
(MAPA) y Organismos Autónomos adscritos, en la pro-
vincia de Cádiz en 2006, se detallan seguidamente:

Además, el MAPA ejecutó inversiones públicas en 
2006 (datos provisionales) en la Comunidad Autónoma 
de Andalucía, sin provincializar, por importe de 
150.103,6 miles de euros.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109203

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta: 

En el correspondiente anexo se especifica el número 
de trabajadores, afiliados y en alta al Régimen Especial 
de Trabajadores Autónomos, que, a 31 de enero de 
2007, cotizan por contingencias profesionales (acciden-
te de trabajo y enfermedad profesional), con desglose 
por provincias.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 
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184/109204

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

A fecha de enero de 2007, el número de trabajadores 
afiliados y en alta al Régimen Especial de Trabajadores 
Autónomos, que cotizaban para la cobertura de la inca-
pacidad temporal, ascendía a 2.904.357, lo que repre-
sentaba un 95,15 por cien con respecto al total de traba-
jadores afiliados y en alta en dicho Régimen.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109256

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sainz García, María Jesús (GP).

Respuesta:

Los movimientos migratorios constituyen uno de los 
mayores retos del presente siglo. Desde hace dos déca-
das, España ha pasado a ser un país de inmigración. 
Según el Informe mundial de población de las Naciones 
Unidas, España se ha convertido en el décimo país del 
mundo que recibe flujos migratorios. Los desafíos y 
oportunidades que plantea la inmigración son muy si-
milares a los que afrontan otros países de nuestro entor-
no, pero en nuestro caso, el fenómeno se ha producido 
con mucha más rapidez.

La presencia de extranjeros en España aumentó con-
siderablemente en la segunda mitad del decenio pasado, 
y lo ha hecho de manera espectacular en los últimos 
seis años. A finales de septiembre de 2006, España con-
taba con 2.794.277 extranjeros con tarjeta o autoriza-
ción de residente. Lejos quedan pues cifras como los 
393.100 extranjeros del año 1992.

Este cambio tan vertiginoso tiene su reflejo en la 
sociedad española, cuya preocupación por el creci-
miento de este fenómeno en España se ha puesto de 
manifiesto en las últimas encuestas del CIS de 2006, 
que sitúan a la inmigración como uno de los principales 
problemas de España. Dichas encuestas merecen toda 
nuestra atención. No obstante, hay que señalar que esas 
mismas encuestas también mostraban que, pese a ello, 
sólo el 12 por cien de la población se sentía personal-
mente afectada por el fenómeno migratorio.

El Gobierno no es ajeno a la preocupación de la so-
ciedad española por el fenómeno de la inmigración. Por 
ello, el Gobierno sitúa la política migratoria —en todas 
sus vertientes, positiva como oportunidad histórica pero 
también como desafío, en particular, la lucha contra la 
inmigración irregular— como una prioridad de su 
agenda política.

1 Se constituyó el 17 de noviembre de 2004 con el objetivo de 
abordar este fenómeno en su integridad, de conocer sus causas y de 
arbitrar soluciones desde el sistema sanitario, en colaboración con la 
Secretaría General de Igualdad del Ministerio de Trabajo y Asuntos 
Sociales y otros departamentos implicados. Posteriormente, al apro-
barse la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de 
Protección Integral contra la Violencia de Género, esta Comisión ha 
gestionado los compromisos sanitarios recogidos en ella.

La Comisión ha trabajado intensamente en la elaboración del 
Informe 2005, el primero sobre violencia de género del Sistema 
Nacional de Salud. Además, se han constituido cuatro grupos de 
trabajo (sistemas de información y vigilancia epidemiológica de la 
violencia de género en el ámbito sanitario, protocolos y guías de 
actuación sanitaria, aspectos éticos y legales, y evaluación de actua-
ciones sanitarias) que han avanzado en el conocimiento de los temas 
prioritarios definidos en anteriores reuniones de la Comisión.

De ahí que la Vicepresidenta Primera del Gobierno 
presentara el 11 de octubre de 2006 las «Bases para una 
política de inmigración común» a todos los grupos con 
representación parlamentaria, con la voluntad de alcanzar 
un gran consenso sobre la política de inmigración. Para 
ello, la Vicepresidenta proponía que se promoviera la crea-
ción de una Subcomisión Parlamentaria de estudio, eva-
luación y formulación de una política migratoria común, 
que ha sido constituida el miércoles 21 de febrero de 2007 
en el seno de la Comisión de Trabajo y Asuntos Sociales. 
El Gobierno espera que todos los grupos parlamentarios 
participen en el plan de trabajo de la Subcomisión.

La política migratoria del Gobierno va dirigida a 
cuatro objetivos:

— La gestión ordenada de los flujos migratorios.
— La integración social de los inmigrantes en 

España.
— La lucha contra la inmigración irregular.
— La cooperación con países de origen y tránsito 

de la inmigración, así como con la Unión Europea.

Madrid, 22 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109265

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

Todas las Comunidades Autónomas han implantado 
protocolos asistenciales para la atención sanitaria a las 
víctimas de la violencia de género y, en general, se 
aprecia una tendencia creciente a incluir en los planes 
de salud autonómicos la violencia de género como un 
problema de salud.

El 11 de diciembre de 2006, en el Pleno del Consejo 
Interterritorial del Sistema Nacional de Salud se pre-
sentó un informe sobre las actuaciones desarrolladas 
por la Comisión contra la Violencia de Género del 
Consejo Interterritorial1. En el informe destaca el borra-
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dor del Protocolo Común para la Actuación Sanitaria 
ante la Violencia de Género, elaborado de forma con-
sensuada con las Comunidades Autónomas para unifi-
car y mejorar la atención que se ofrece desde los servi-
cios sanitarios de todo el Estado a las víctimas de la 
violencia ejercida contra las mujeres. Dicho Protocolo 
ha sido elaborado por un grupo de trabajo compuesto 
por representantes de doce Comunidades Autónomas, 
de la Secretaría de Igualdad del Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales, de la Escuela Andaluza de Salud 
Pública, del Instituto de la Mujer y de la Dirección 
General de Salud Pública del Ministerio de Sanidad y 
Consumo, con la participación también del Observatorio 
de Salud de la Mujer del Ministerio, que ejerce además 
la función de Secretaría de la Comisión. El Consejo 
informó favorablemente el borrador de Protocolo.

Con este Protocolo se pretende dar una orientación 
práctica al personal sanitario del Sistema Nacional de 
Salud para que pueda ofrecer una atención integral (física, 
psicológica y emocional) a las mujeres maltratadas que 
acuden a cualquier centro sanitario. Para ello, se estable-
cen pautas de actuación, normalizadas y homogéneas, 
con las que se pueda realizar una detección precoz del 
problema, una mejor valoración y actuación ante los ca-
sos agudos y un adecuado seguimiento de las afectadas.

Además de las recomendaciones que permitirán me-
jorar la actuación de los profesionales del Sistema 
Nacional de Salud frente a la violencia de género, el 
texto incluye un capítulo específico sobre las normas a 
seguir ante casos de agresiones sexuales, situaciones 
que tienen implicaciones forenses y legales especiales 
que deben conocerse en los centros sanitarios, y un 
apartado de evaluación de las actuaciones.

Madrid, 28 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109282

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Los beneficios que la Ley 39/2006 producirá, bási-
camente, en Andalucía y resto de España serán:

— La atención con prestaciones de derecho a las 
personas con cualquiera de los tres grados de depen-
dencia que establece la Ley.

— El acceso como derecho subjetivo a los servi-
cios eficientes y que con garantías de calidad establece 
la Ley, así como a las prestaciones económicas y a las 
ayudas económicas para la autonomía personal.

— Una protección social y económica con una 
financiación sostenible y suficiente.

— La posibilidad de reclamar administrativa y 
jurisdiccionalmente contra la no satisfacción, en su 
caso, de los derechos que la Ley les otorga.

Con carácter general para la Comunidad Autónoma 
de Andalucía, como para el resto de las Comunidades 
Autónomas, esta Ley supondrá el reforzamiento y con-
solidación del Sistema Público de Servicios Sociales 
(«cuarto pilar del estado de bienestar»), el impulso y 
apoyo a la iniciativa privada, tanto la del tercer sector 
como la iniciativa con fin de lucro, y la generación de 
una fuerte actividad económica, y del consiguiente cre-
cimiento del empleo en torno a la puesta en marcha de 
este nuevo Sistema de Protección Social.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109287

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

En el correspondiente anexo se especifica la evolu-
ción del número de trabajadores, afiliados y en alta al 
Régimen Especial de Trabajadores Autónomos, en la 
provincia de Cádiz, durante el período 2000-2006.

Madrid, 26 de febrero de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/109292

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP). 

Respuesta: 

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

1.—La gestión de los programas de fomento del 
empleo autónomo y de fomento de la economía social 
(ambos de titularidad estatal) se encuentra transferida a 
la Comunidad Autónoma de Andalucía, por lo que los 
datos sobre el desarrollo de los mismos son competen-
cia de dicha Comunidad Autónoma.

No obstante, en el Anuario de Estadísticas Sociales 
y Laborales, que publica el Ministerio de Trabajo y 
Asuntos Sociales, se recoge información (facilitada por 
las Comunidades Autónomas) sobre beneficiarios del 
programa de fomento de empleo autónomo. Según el 
último Anuario publicado, correspondiente al año 2005, 
el número de mujeres que en dicho año recibieron ayu-
das para iniciar una actividad como autónomas en 
Andalucía ascendió a 1.680.

2.—Por otra parte, los programas promovidos por el 
Instituto de la Mujer, que se han llevado a cabo a nivel 
nacional, y en los que ha participado la Junta de Anda-
lucía, en el año 2006, son los siguientes:

1. Programa de Apoyo Empresarial a las Mujeres 
(PAEM):

En colaboración con el Consejo Superior de Cáma-
ras de Comercio, prestando un servicio presencial de 
información, asesoramiento y orientación empresarial. 
Este Programa se desarrolla a través de una red de gabi-
netes de apoyo técnico, algunos de los cuáles están 
ubicados en el ámbito rural. Este servicio se presta tam-
bién a través de Internet (www.e-empresarias.net).

Durante 2006 han participado 1.754 usuarias pre-
senciales y 598 usuarias on-line en Andalucía.

2. Complejo virtual para empresarias:

Portal en la red que tiene como objetivo ofrecer de 
forma permanente distintos servicios a las empresa-
rias, tales como: Ferias, Foros, Seminarios, Aula Vir-
tual, Consultorías, Noticias y otras prestaciones vincu-
ladas al ámbito empresarial, así como promover y 
consolidar las redes entre ellas. En el Complejo Virtual 
(www.soyempresaria.com) están presentes Asociacio-
nes de Empresarias, Instituciones Nacionales e Interna-
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cionales, vinculadas o que lleven a cabo programas 
dirigidos a empresarias.

En Andalucía han sido usuarias del Complejo Vir-
tual 175 mujeres.

3. Programa de Tutorización de empresas:

A través de este Programa se prestan acciones de 
asesoramiento técnico individualizado en áreas forma-
tivas y de gestión de la empresa a las mujeres que hayan 
sido beneficiarias del Programa de microcréditos, con 
el objetivo de fomentar la consolidación y competitivi-
dad empresarial, eliminando los riesgos de mortandad 
de las empresas; especialmente en los inicios de la acti-
vidad. Este asesoramiento se acompaña con acciones de 
seguimiento y «coaching», con el fin de dotar a las 
empresarias de habilidades que faciliten la toma de 
decisiones que como empresarias tienen que asumir.

Las tutorías tienen una duración de 8 horas desarro-
lladas en tres sesiones en el domicilio de la empresaria 
y en horario compatible con su actividad. Su contenido 
está adaptado a las necesidades específicas de cada 
empresarias. Al final de la actuación se entrega a la 
empresaria un Plan de Mejora del Negocio en las áreas 
que, a juicio del equipo que ha realizado la consultoría, 
necesita introducir o modificar para una mejor gestión y 
consolidación de la empresa. Las acciones de segui-
miento y «coaching» se llevan a cabo una vez finaliza-
das las tutorías.

Es un Programa plurianual en el que durante 2005 y 
2006 se han beneficiado de acciones de seguimiento, 
tutorización y «coaching» 24 empresarias de Andalu-
cía, y en 2006 han tenido acciones de seguimiento y 
tutorización 4 empresarias que seguirán con las accio-
nes de «coaching» en 2007.

4. «Emprender en Femenino», es un Programa 
gestionado por el Instituto de la Mujer y dirigido a todo 
el territorio nacional mediante el cual se otorgan sub-
venciones, entre 6.000 y 12.000 euros, a las mujeres 
que han llevado a cabo una iniciativa empresarial en un 
periodo de tiempo determinado. A través de dichas sub-
venciones se pretende ayudarles a financiar unos deter-
minados gastos que han realizado al iniciar su actividad. 
El citado Programa se gestiona anualmente mediante 
Orden Ministerial, publicada en el «BOE». Además, 
para mayor difusión, se incluye en la página web del 
citado órgano gestor.

A la edición del año 2006, convocada mediante 
Orden TAS/1843/2006 («B.O.E.» de 13 de junio), se 
presentaron 276 mujeres de la Comunidad Autónoma 
de Andalucía y de ellas, 26 fueron beneficiarias.

5. «Asesoramiento para el acceso a microcrédi-
tos», Programa gestionado por el Instituto de la Mujer y 
dirigido a la totalidad del territorio nacional, para faci-
litar la financiación, en condiciones ventajosas y sin 
necesidad de avales, de proyectos empresariales de 
mujeres, proporcionándoles el asesoramiento necesa-

rio. Se gestiona anualmente mediante dos Convenios de 
Colaboración con La Caixa, la Dirección General de la 
Pequeña y Mediana Empresa y organizaciones de 
mujeres emprendedoras. La difusión de este Programa 
se realiza mediante folletos publicitarios que se envían 
a todos los Organismos de Igualdad de las Comunida-
des Autónomas y a todos los Organismos firmantes del 
Convenio y a través de la página web del citado orga-
nismo gestor.

Durante el año 2006, de 142 proyectos concedidos, 
17 pertenecían a Andalucía.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109293

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Mancha Cadenas, Jesús Andrés (GP).

Respuesta:

Los programas de apoyo al empleo y de formación 
que se desarrollan en el ámbito de la Secretaría General 
de Empleo se dirigen tanto a las mujeres como a los 
hombres, si bien, de acuerdo con la estrategia europea 
de empleo y según se encuentra establecido en la Ley 
56/2003, de Empleo, las mujeres constituyen un colec-
tivo prioritario como destinatarias de las acciones. 
Estos programas son:

— Los programas de empleo y formación para 
jóvenes en Escuelas Taller y Casas de Oficio regulados 
por la Orden de 14 de noviembre de 2001.

— Programas de creación de actividad para la 
implantación de empresas y actividades en el ámbito 
rural, a través de subvenciones para proyectos y empre-
sas calificadas como I+E, estudios de mercado y cam-
pañas para la promoción local, así como la contratación 
de agentes de empleo y desarrollo local, establecidas en 
la Orden de 15 de julio de 1999, todos ellos dirigidos a 
favorecer la creación de puestos de trabajo y la dinami-
zación de las políticas activas a nivel local.

— Programa de apoyo al empleo autónomo regu-
lado en la Orden de 22 de marzo de 1994.

— Programas mediante los que se subvenciona la 
contratación, por parte de las corporaciones locales, de 
desempleados para la realización de obras o servicios 
de interés general y social, lo que, además de darles una 
oportunidad de trabajo, les proporciona experiencia y 
conocimientos en diferentes tipos de actividad.

— Ayudas a cooperativas y sociedades laborales, 
que priman la incorporación de jóvenes y mujeres a 
estos tipos de proyectos empresariales, reguladas por la 
Orden TAS/3501/2005, de 7 de noviembre.
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— Por otra parte y en relación con el objetivo de 
favorecer la formación de los desempleados, se desa-
rrolla el Plan Nacional de Formación e Inserción Profe-
sional, regulado por Real Decreto 631/1993, de 3 de 
mayo. Este Plan tiene como objetivo la realización de 
acciones formativas dirigidas a desempleados.

La gestión de todos los programas señalados ante-
riormente se encuentra transferida a la Comunidad 
Autónoma de Andalucía, que los ejecuta con la finan-
ciación que el Estado le transfiere anualmente para 
ello.

El Real Decreto-Ley 5/2006, de 9 de junio, conver-
tido tras su tramitación parlamentaria en la Ley 43/
2006, de 29 de diciembre, aprobó una serie de medidas 
para la mejora del crecimiento y del empleo, que fueron 
fruto del consenso con los agentes sociales en el pro-
ceso de diálogo social impulsado por el Gobierno a lo 
largo de los años 2005 y 2006.

Una de las medidas aprobadas ha sido el nuevo pro-
grama de fomento del empleo, que regula un sistema de 
bonificaciones a la contratación, fundamentalmente a la 
de carácter indefinido, y que beneficia de forma espe-
cial a las mujeres, al conceder mayores incentivos para 
la contratación de las mismas.

En el periodo comprendido entre julio/2006 y enero/
2007, en el que lleva vigente este programa, se han 
beneficiado de las bonificaciones, al haber sido contra-
tadas de forma indefinida, 74.361 mujeres en la Comu-
nidad Autónoma de Andalucía.

Asimismo, en el marco de las Políticas del Gobierno 
para promover una mejor y mayor participación de las 
mujeres en el mercado laboral, el Instituto de la Mujer 
está desarrollando programas dirigidos a la inserción de 
las mujeres por cuenta propia y por cuenta ajena. Se 
realizan en colaboración con las distintas Comunidades 
Autónomas, según las peticiones efectuadas desde los 
Organismos de Igualdad, siempre en función de las 
necesidades formativas de las mujeres para insertarse 
laboralmente.

Así, en el año 2006, los programas que se han lle-
vado a cabo a nivel nacional, y en los que ha participado 
la Junta de Andalucía son los que a continuación se 
detallan, en materia de Formación Profesional Ocupa-
cional.

1) Programa INNOVA

Cursos de formación en materias innovadoras o en 
sectores profesionales altamente demandados, dirigidos 
a desempleadas con distintas titulaciones, con una 
duración de 250 a 600 horas dependiendo de la especia-
lidad.

Además de los contenidos específicos, estos cursos 
incluyen un módulo sobre políticas de igualdad de 
oportunidades entre mujeres y hombres, que se pro-
grama con la colaboración del Instituto de la Mujer, un 

módulo de seguridad en el trabajo y un módulo de 
orientación profesional y búsqueda de empleo.

En la Junta de Andalucía se realizaron los siguientes 
cursos, en los que participaron 41 mujeres:

— Prevención de riesgos laborales (nivel supe-
rior), especialización en seguridad en el trabajo, en 
Jaén.

— Gestión inmobiliaria, en Almería.

2) Programa de Teleformación C-Test

Tiene como finalidad fomentar el empleo femenino 
mediante la formación en nuevas tecnologías.

Los cursos son gratuitos y en distintas especialida-
des: Windows e Internet, Office, Contaplus, Páginas 
Web, Oracle, Visual Basic, Java, Diseño Publicitario y 
Diseño Gráfico.

Esta oferta formativa se desarrolla a través de Inter-
net y cuenta con profesorado y tutorías individualizadas 
que prestan asistencia técnica y metodológica a las 
alumnas.

En la Junta de Andalucía han participado 1.769 
mujeres.

3) Cursos de formación ocupacional

En colaboración con Ayuntamientos y Mancomuni-
dades se llevaron a cabo acciones formativas con el fin 
de contribuir, dentro de las estrategias de desarrollo 
local, a que las mujeres tengan mayores posibilidades 
de inserción laboral, para lo cual los cursos se progra-
maron en materias específicas, vinculadas a las deman-
das laborales locales y con una previsión de inserción 
no inferior al 40 por cien. La duración medía de estos 
cursos es de 200 horas y están dirigidos a mujeres 
desempleadas con diferentes perfiles formativos, aun-
que la mayoría poseen un nivel formativo básico.

Además de los contenidos específicos, estos cursos 
incluyen un módulo sobre políticas de igualdad de 
oportunidades entre mujeres y hombres, que se pro-
grama con la colaboración del Instituto de la Mujer, un 
módulo de seguridad en el trabajo y un módulo de 
orientación profesional y búsqueda de empleo.

En Andalucía fueron beneficiarias 59 mujeres y se 
impartieron los cursos que se detallan a continuación:

— Servicio de Hostelería y Restauración: Manco-
munidad del Valle de la Almanzora (Serón)

— Auxiliar de geriatría con especial atención a 
enfermos de alzheimer: Mancomunidad del Valle de la 
Almanzora (Huercal-Overa)

— Cocina-Hostelería: Osuna (Sevilla)
— Auxiliar de cuidado a mayores y personas con 

discapacidad: Osuna (Sevilla)

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/109311, 184/109315 y 184/109316

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

En el ámbito de las Entidades Gestoras de la 
Seguridad Social, dependientes de la Secretaría de 
Estado de la Seguridad Social, y Tesorería General de la 
Seguridad Social, en el anexo 1 se especifica el grado 
de ejecución de inversiones, en términos de obligacio-

nes reconocidas, durante los ejercicios 2004, 2005 y 
2006, según datos obtenidos del Sistema de Información 
Contable de la Seguridad Social.

En cuanto a las restantes áreas de gestión del 
Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales, y con res-
pecto al ratio de ejecución de las inversiones realiza-
das con cargo a los Presupuestos Generales del Estado 
(Sección 19), en anexo 2 se relacionan por anualidad, 
los créditos presupuestados y las obligaciones recono-
cidas (en euros), así como su porcentaje de realización.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/109313

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta:

El porcentaje de ejecución (Obligaciones reconoci-
das), del presupuesto de Inversiones del Instituto 
Nacional de Gestión Sanitaria, en los ejercicios econó-
micos a que se refiere la pregunta, fue el siguiente:

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/109317

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta: 

En el anexo adjunto se detalla la información solici-
tada por Su Señoría.

Madrid, 7 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

CAPÍTULO VI - Inversiones reales

184/109319

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gutiérrez Molina, Antonio (GP).

Respuesta: 

El grado de ejecución de las inversiones en el Minis-
terio de Medio Ambiente ha sido el que se señala a 
continuación:

Por no estar cerrada la contabilidad, no están dispo-
nibles los datos de los Organismos Autónomos para el 
año 2006

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes. 

184/109403 y 184/109404

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pan Vázquez, María Dolores (GP).

Respuesta:

La recaudación por sanciones impuestas por incum-
plimiento de la Ley 28/2005 es competencia de las 
Comunidades Autónomas y Ciudades con Estatuto de 
Autonomía.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109464

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).

Respuesta:

En relación con la cuestión que interesa a Su Señoría 
se señala que no existe una fecha cerrada para dicho 
traslado. Los trabajos de acondicionamiento del nuevo 
local avanzan satisfactoriamente y se espera que en 
breve se pueda proceder a un traslado que supondrá una 
mejora drástica del servicio a los ciudadanos y de las 
condiciones de trabajo de los funcionarios.

Madrid, 2 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109566

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pérez Laserna, Pío (GP).
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Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, a continuación se facilitan datos disponibles 
sobre la gestión de la asistencia jurídica gratuita en la 
Comunidad de Murcia.

— Número de solicitudes recibidas: 12.442
— Estimadas: 6.647
— Desestimadas: 1.132
— Las 7.779 solicitudes resueltas durante el año 2006, 

se desglosan en los siguientes órdenes jurisdiccionales:

– Civil ........................................... 1.764
– Penal .......................................... 4.379
– Social ......................................... 118
– Contencioso-administrativo ....... 1.507
– Militar ........................................ 3
– No clasificadas ........................... 8

Madrid, 7 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/109881

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Respuesta: 

En anexo se adjuntan los datos definitivos de los 
años 2003 a 2005, que se obtienen de la explotación 
anual de los Partes de Accidentes que han causado 
baja en dichos años, y los provisionales del año 2006, 
obtenidos de la información que proporciona el pro-
grama Delt@ a partir de los partes de accidentes de 
trabajo recepcionados por las autoridades laborales 
provinciales dentro del período de referencia de los 
datos.

Madrid, 1 de marzo de 2007.—El Secretario de 
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

ACCIDENTES DE TRABAJO CON BAJA DE LA CNAE-05. “PESCA Y ACUICULTURA”
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